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Takdim

Kıymetli Hemşehrilerim, 

Pek çok imparatorluğa ev sahipliği yapmış olan İstanbul’un olduk-

ça köklü ilçelerinden biri olan Beykoz; tarihî yapılarının yanı sıra doğal 

güzellikleri, mesireleri, dalyanı, çayır ve ormanlarıyla uzun süreler boyu 

insanların rağbet ettikleri bir yer olmuştur. Bizler, gerek Beykoz’daki kök-

lü tarihî ve kültürel mirası korumak ve gerekse geçmişten beri süregelen 

bu rağbeti devam ettirmek adına Beykoz’un değerlerini özenle koruma-

ya gayret ederken bir yandan da Beykoz’a değer katmış olan belediye ve 

belde başkanlarımızın yaşam öykülerini okuyucuyla buluşturmaya devam 

ediyoruz. Böylece hem Kıymetli Başkanlarımızın hayatlarına onların kendi 

cümleleriyle tanık oluyor hem de bu vesile ile onların Beykoz’umuzda yap-

tıkları güzel işlerin hatırlanmasını hedefliyoruz. 

1999-2004 yılları arasında Çavuşbaşı Belediye Başkanı olarak hizmet 

vermiş olan Sayın Osman Şimşek’in hatıratını yaşatmak adına hazırlanmış 

olan bu kitap, Beykoz Kitaplığı’ndan yayımlanmış olan “biyografi” serisi-

nin altıncı kitabını oluşturmaktadır. Osman Şimşek’in başkanlık yıllarında 

gecesini gündüzüne katarak ortaya koyduğu önemli hizmetler olmasaydı, 

bugün mamur bir Çavuşbaşı’ndan bahsetmemiz mümkün olmayacaktı. Bu 

mümtaz dava insanının hatırası, öyle inanıyorum ki bıraktığı silinmez izler 

ile Beykoz’umuzun hafızasında yaşamaya devam edecektir. 

Beykoz Belediyesi Kültür Yayınlarının okuyucuyla buluşturduğu biyog-

rafi serisinin, Beykoz’umuza hizmet eden güzide insanlara karşı vefa duy-

gumuzu güçlendirmesini ümit ediyor, bu vesile ile öncelikle Sayın Osman 

Şimşek’e, yazarımız Akif Kuruçay’a ve bu çalışmada emeği geçen tüm me-

sai arkadaşlarıma teşekkürlerimi sunuyorum.





Osman Şimşek
1960 yılında, Trabzon’un Of ilçesinin eski adı Hanlut olan Dağönü kö-

yünde, ailenin ilk çocuğu olarak dünyaya geldi. İlkokulu Çavuşbaşı’nda bi-

tirdikten sonra ortaokulu Ziya Ünsel Ortaokulunda, liseyi ise Ahmet Ferit 

İnal Lisesinde tamamladı.

Siyasetle henüz ortaokul yıllarında tanışan Osman Şimşek, lise döne-

minde Millî Selamet Partisi bünyesindeki çalışmaları esnasında “Akıncılar 

Liseliler Hareketi”nin başkanı olarak görev yaptı.

80’lerin kargaşa dolu günlerine rağmen eğitim hayatını devam ettirdi ve 

İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü’nden mezun oldu.

Mezuniyeti sonrası Tuzla Piyade Okulunda askerlik vazifesine başladı 

ve Kırklareli Pınarhisar’da askerliğini tamamladı.

Farklı iş sahalarında çalıştıktan sonra Özel Fazilet Kolejinde göreve 

başladı. Aynı kolejde danışma memurluğu, stajyer öğretmenlik, tarih öğ-

retmenliği ve idarecilik yaptı. 

Fazilet Kolejinde müdür yardımcılığı görevini yürüttüğü 1996 yılında, 

Refah Partisinden gelen teklif üzerine okul idareciliğini bırakarak aktif si-

yasete yöneldi. O dönem, henüz belde kategorisinde olan Çavuşbaşı’nın 

belediye başkanı olmak üzere adaylık çalışmalarını sürdürdü ve “Çavuşba-

şı’nın ilk belediye başkanı” olarak göreve başladı. 

2004 yılına kadar başkanlık görevini devam ettiren, sonrasında ise aktif 

siyaset hayatını bırakan Osman Şimşek, 4 çocuk babasıdır.
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Osman Şimşek’in doğduğu ev

Yüksek Dağların Zirvesinde  
Hayata Merhaba 

1 960 yılının Mart ayında, Trabzon’un Of ilçesine bağlı, eski adıyla Han-

lut, yeni adıyla Dağönü köyünde, ailenin ilk çocuğu olarak dünyaya gel-

mişim. Dedem, ninem, amcam ve dört halamdan oluşan geniş bir aileydik. 

Sülalemiz “Kazmazoğulları” olarak bilinir. Muhtemelen 1700’lü yıllarda, 

Erzurum taraflarından buraya gelmişler. Nüfus kayıtlarında araştırma yap-

tığımda, geriye ancak 1740’a kadar gidebildim. Büyük dedelerimden Sarı 

Sakallı Hüseyin bin Ahmet o tarihte doğmuş ve 87 yıl yaşamış. Dedemin 

babası Ali Bey, vaktiyle Sarıkamış Harekâtı’na katılıp son anda donmaktan 

kurtulanlardan. Ancak evine dönünce yakalandığı hastalığı üzerinden ata-

mayıp çok geçmeden Rahmet-i Rahman’a kavuşmuş. 

Dedem, babamın doğum yılı olan 1932’de, benim de doğumuma şahitlik 

eden ahşap dağ evini inşa etmiş. Evet, ben o ahşap evde 1960 yılında hayata 

gözlerimi açtım. Benden bir yıl sonra kardeşim Kâzım da yine burada doğ-

du. İki evlilik yapan babamın öz annemden sekiz, diğer anneden üç evladı 

oldu. Böylece on bir kardeş, kalabalık bir ailede büyüdük. Hanlut, Kaçkarla-

rın devamı olan Soğanlı Dağları’nın kuzey bölümünün hemen altında kalan 

2.200 rakımlı tipik bir dağ köyüdür. Köyümüz o yıllarda otuz-kırk haneden 

müteşekkildi. Köylüler geçimlerini büyük oranda hayvancılıktan sağlarlardı. 
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Çocukluğumda, hatırlıyorum, köyümüzdeki hanelere ait onlarca baş 

koyun, keçi ve sığırlardan oluşan hayvan sürüleri uçsuz bucaksız dağlarda 

otlanırlardı. Tıpkı bizimki gibi civar köyler de ahşap yapıları, ahırları, çitleri 

ile Doğu Karadeniz’le özdeşleşmiş bir manzara içindeydiler. Bir yerden bir 

yere giderken ekseriyetle yaya ya da eşek ve katır üzerinde gidiyorduk. 

Motorlu taşıtlar henüz köylere kadar girmemişti o yıllarda. Biz de en-

gebeli, daracık yollardan yürüyor, iptidai köprülerin üzerinden geçiyorduk. 

Köyden köye yaya gittiğimiz çok olurdu; kimi zaman eşyamızı, yükümüzü 

kendi sırtımızda taşırdık. Kış şartlarında tahmin edileceği gibi, dikine tır-

manan köy yolları daha çetin bir hâl alır, hele yerler karla kaplandığında 

yürümek hepten zorlaşırdı. Altı ay köyde mahsur kaldığımız zamanları ha-

tırlıyorum. Metrelerce kar yığını her tarafı kaplar, değil başka köye gitmek, 

bir evden diğerine geçit vermezdi. Bu yüzden köylüler yaşanabilecek en 

kötü vaziyeti düşünür, hesap eder, kış gelmeden önce yiyecek ve ihtiyaç 

malzemelerini buna göre hazırlardı. En yakın nahiye 50 km ötedeki Hay-

rat’tı. Aynı mesafedeki diğer bir merkez, daha batıda yer alan Çaykara  

ilçesiydi.

Babam ayağında çarık, sırtında onlarca kilo yükle sabahtan yola çıkar, 

akşam geç vakitte ancak eve dönerdi. Süt, peynir, tereyağı ve yün satar, 

evimizin ihtiyacını karşılardı. Kuşkusuz bu, 1960’lı yılların sosyoekonomik 

koşulları düşünüldüğünde elektriğin bile olmadığı son derece zor şartlarda 

sürdürülen bir hayattı. 

Medeni imkânlardan son derece 

mahrum, yoklukla boğuşan bu dağ-

lık bölgenin insanları da elbette yeni 

çareler arayacaktı. Ait olduğumuz 

topraklar bu sebeple göç vermeye 

başladı ve ilerleyen yıllar içinde nü-

fusunu büyük oranda kaybetti. Ata 

yurdundan ayrılan insanlar genel 

olarak İstanbul’a, burada da Bey-

koz, Çavuşbaşı, Bağcılar, Pendik, 

Ümraniye gibi yerlere dağıldılar.

Rahmetli babam Ali Şimşek ve  
annem Emine Şimşek
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Tarihten Bugüne Hanlut

K öyümüz Dağönü, diğer adıyla Hanlut ve çevresinin yerleşik hayata 

tam olarak ne zaman geçtiğini şu anki verilerle tespit etmek hayli 

zor. Ancak eski bir yerleşim alanı olduğu muhakkak. Kendi tarihimize ait 

kaynakları incelediğimde bu bölgenin kaydedilmiş kronolojik tarihine en 

erken Osmanlı Dönemi’nde, 1554’lerdeki Trabzon Sancağı’na ait tahrir def-

terlerinde rastladım. 

İlçemiz Of’un adının nereden geldiği hakkında da çeşitli görüşler bu-

lunmaktadır. Bunlardan biri, ilçeyi ortadan ikiye bölen Solaklı Deresi’yle 

ilgilidir. Akışı yılana benzetilen dereye, Lazcada yılan gibi kıvrımlı anlamına 

gelen “ofisi” denmekteymiş, Of ismi de buradan gelmiş.

Ayrıca Doğu Karadeniz Bölgesi’nin tarihi ve sosyokültürel açıdan en 

önemli merkezi olan Trabzon’un da yaklaşık 5.000 yıllık bir geçmişi vardır. 

MÖ 7. yüzyılda ticaret amacıyla Karadeniz kıyılarına gelen Miletli deniz-

ciler, Sinop’tan başlayarak doğuya doğru birtakım yerlerde yeni koloniler 

kurmuşlar. Bu kolonilerden biri de Trabzon kıyılarına yerleşmiş. MÖ 400 

yıllarında Perslerle sürdürülen savaşlar sonucunda, geri gelen ordusunu 

Trabzon üzerinden aktarmak isteyen Ksenophon, anılarını anlattığı Ana-

basis isimli eserinde, yörede Tibaren, Khalybi, Drill, Tzanni, Makron ve 

Kolkh isimli birtakım savaşçı kavimlerin yaşadığını belirtir. Bazı Avrupalı 

tarihçiler eserlerinde, sözü edilen bu kavimlerin Turani asıllı olduklarını 

vurgular.

Kısa ömürlü olan ve geniş bir coğrafyaya yayılan Büyük İskender İm-

paratorluğu’nun yıkılmasından sonra Trabzon, bir İranlı asilzade tarafın-

dan Kuzey Anadolu’da kurulan Pontus Krallığı’nın (MÖ 280-66) sınırları 

içinde kalır. Bu krallığın Romalılar tarafından ele geçirilmesiyle Trabzon’da 

yeni bir dönem başlamıştır. Bu tarihten sonra Trabzon, Roma İmparator-

luğu’nun Perslere karşı giriştiği seferler için önemli bir üs konumundadır.
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Roma İmparatorluğu’nun MS 395 yılında Doğu ve Batı olmak üzere iki-

ye ayrılmasıyla bölge, Doğu Roma olarak nitelenen Bizans İmparatorluğu 

sınırlarında kalmıştır. Bir sınır themasi (vilayet) olan Trabzon’daki Bizans 

hâkimiyeti 1204 yılında Haçlıların İstanbul’u işgal etmelerine kadar sürer. 

Bu tarihten sonra Trabzon, 1461 yılına kadar yine Bizans İmparatorlu-

ğu’nun uzantısı olarak “Konmenos” sülalesinin kurmuş olduğu Trabzon 

Rum Devleti’nin egemenliğinde kalır.

Bizans hâkimiyetinde kaldığı süre içinde Trabzon ve yöresi, Kafkasya 

ve İran üzerinden giren çeşitli Türk boylarının (Huğ, Sabir, Kuman, Pe-

çenek ve Oğuz) akınlarına uğramıştır. Özellikle Latinlerin Bizans’ı işgal 

ettiği dönemde (1204) Kumanların aileleriyle Trabzon ve civarına yerleş-

tiği bilinmektedir. Hanlut’un mahalleleri içinde Çortanli ismiyle anılan bir 

mahallenin varlığı da Türk boylarından Kumanların bölgeye geldiğini ka-

nıtlamaktadır. Ancak bu döneme ait yazılı ve tarihsel dokümanlara henüz 

ulaşılamamıştır. Söz konusu bölgeye asıl büyük yığılma 1071’de kazanılan 

Malazgirt zaferiyle birlikte gerçekleşir. Anadolu’ya hâkim olan Selçuklular, 

stratejik öneme sahip Trabzon’u birkaç kez ele geçirmeye çalışmışlarsa da 

başarılı olamamışlardır. Fakat bu akınlar, Trabzon Rum Devleti’nin toprak-

larının büyük bir kısmının giderek Selçuklu egemenliğine girmesine ve ele 

geçirilen topraklara Oğuzların Çepni boyunun yerleşmesine imkân sağlar.  

Of’a bağlı Hanlut (Dağönü) köyü
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14. ve 15. yüzyıllarda Anadolu ve Balkanlar’da büyümesini sürdüren Os-

manlı Devleti, Fatih Sultan Mehmed’in 1453’te İstanbul’u fethiyle bir im-

paratorluk seviyesine ulaşınca yönünü Bizans’ın devamı sayılan Trabzon 

Rum Devleti’ne çevirir. Trabzon’un elde edilmesi, doğuya yani İran’a ve 

kuzeye (Kafkasya-Kırım) bir kapı açmak demekti. Fatih Sultan Mehmed’in 

bu amaçla düzenlediği seferle birlikte 26 Ekim 1461’de Trabzon fethedile-

rek Osmanlı sınırlarına dâhil edilmiştir.

Hanlut, Osmanlı Dönemi’nde Of kazasına bağlı bir köy olarak Cumhuri-

yet Dönemi’ne kadar gelmiştir. Tarih içinde nüfusu zaman zaman artış gös-

teren köy, son yüzyılda sosyoekonomik nedenlere bağlı olarak sürekli göç 

vermiştir. Bugün nüfusunun önemli bir bölümü İstanbul’da yaşamaktadır.

Hanlut (Dağönü) köyünden bir manzara 
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Göç: Zorunlu Bir Kopuş

Daha önce de belirttiğim gibi Doğu Karadeniz’in bu bölgesi son derece 

kısıtlı ekonomik faaliyetlere izin vermektedir. Artan nüfus doğal ola-

rak beraberinde geçinme sorununu da getirmektedir. Bölgenin imkânları 

ailelerin ihtiyaçlarına karşılık veremeyince köyün gençleri, erkekleri çareyi 

gurbete çıkmakta bulurlar. Babam ve amcam da köyümüzün diğer gençleri 

gibi büyük şehirlerde iş bulmak ümidiyle memleketten ayrılırlar. 

Önce amcam, daha on beşindeyken İstanbul’a gider, arkasından da ba-

bam köye veda eder. Eğitim imkânı bulamamış bu insanlar, ne iş olursa 

yapmak zorundadırlar. Büyük şehirde, kendilerinden çok önce gelip yerle-

şen köylülerinin yanına sığınarak onların desteğiyle ne iş bulsalar dört elle 

sarılmışlar. Buradan kazandıklarını köye göndererek ailenin geçimine katkı 

sağlamışlar. Babam gurbet ellerinde çalışırken dedem en büyük evladı olan 

babamı evlendirmek istemiş ve görücü usulü ile Rize sınırında bulunan Sa-

van köyünden “Şaltakoğulları” olarak bilinen sülaleden, Şahinlerden, an-

nemi istemiş. Aileler uzlaşınca nikâhları kıyılmış, ancak babamla annem 

birbirlerini hiç görmemişler. Nikâhtan altı ay geçtikten sonra genç çift bir 

araya gelebilmiş.

Annem Emine, ailenin tek kızıymış. Daha doğmadan babasını kaybet-

miş, bir yetim kız çocuğu olarak iki ağabeyinin refakatinde büyümüş. Ço-

cukluk yılları hep sıkıntılarla geçmiş. Gençliğinin baharında dağ hayatının 

zorlu şartlarında gelin olmanın bütün zorluklarını deneyimlemiş.

Bugünkü toplumsal yapıda bu tip bir evliliğin anlaşılması da yaşaması 

da mümkün değil, fakat o günün şartlarında olağan bir hayattı anneminki. 

Yol yok, okul yok, televizyon, gazete yok. Sosyalleşme imkânı yok. Caminin 

yanındaki mütevazı bir odada insanlar bir araya gelebiliyor, en çok da dü-

ğün ve cenazelerde ortak birtakım faaliyetler yapabiliyorlardı. Doğal ola-

rak bu yaşam tarzı kendine özgü bir kültürü ortaya çıkarıyordu. Zorluklar 

karşısında mücadeleci bir ruh yapısı, kolektif hareket edebilme ve hırs gibi 

özellikler annem de dâhil, bizim bölgenin insanlarında görülen niteliklerdir. 



Osman Şimşek 17

Amcamla babamın İstanbul’daki durağı, Çavuşbaşı. Burası metropolün 

hemen dibinde Beykoz’a bağlı küçük bir köydür. Beykoz’la Ümraniye ara-

sında uzanan yemyeşil ormanlarla çevrili, Elmalı bentlerini içinde barın-

dıran şirin bir yerleşimdir. Şehrin dağdağasına hem çok yakın hem şehir 

hayatından çok uzakta bir konumdadır. Esasında Çavuşbaşı, Anadolulu 

değerleri yaşatan tipik bir Karadeniz köyüdür. Burada tarhana yapılır, 

karalahana yetiştirilir. Gurbet ikliminde buradaki haneler arasında güçlü 

bir dayanışma ruhu hep vardır. 1950’de Çavuşbaşı köyü adıyla kurularak 

muhtarlığı oluşmuş, 1996 yılına kadar da bu statüsünü korumuştur.

1960’ların başında amcamla başlayıp babamla devam eden göç, aile ta-

rihimizde ciddi bir dönemeçtir. İstanbul’da ilk gelip gördükleri yer olan Ça-

vuşbaşı’nda, daha önceden buraya yerleşmiş olan köylülerimiz yaşamak-

taydı. Köyün doğası, şehre yakınlığı, köydeki hemşehri ve tanış ailelerin 

varlığı gibi özellikler amcamla babamın daha fazla düşünmeden Çavuşba-

şı’na yerleşme kararını almalarında etkili olur. 

Anneciğim ve kardeşlerimle birlikte, ben 9-10 yaşlarındayken 

(Osman Şimşek solda)
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Onlardan kısa bir süre önce buraya gelen, şimdi ikisi de merhum olan 

Osman, Zihni, Selahaddin ve Mehmet Kaya kardeşlerle -ailenin lakabı Ka-

dakoğulları’dır- hem anne hem de baba tarafından akrabalığımız vardı. 

Babaları babamın dayısı, anneleri de annemin teyzesi oluyordu. Babam-

lar onların yanına gelmişlerdi. Babam Beşiktaş’ta inşaatlarda, amcam da 

Beyoğlu’nda pastanelerde iş bulmuştu. Kardeşlerden Zihni benden birkaç 

yaş büyük, bir diğeri Selahattin benden birkaç yaş büyüktü. Özellikle Zihni 

ağabey bizim hayatımızda iz bırakmış bir insandır.

Ali Taştan ağabey (merhum) sonradan komşumuz olmuş, bize çok fay-

dası dokunmuştu. Kardeşi Hüseyin’le yaşıttık ve neredeyse aynı tarihlerde 

evlenmiştik, iyi bir arkadaşımızdı. Alaaddin ağabey delikanlı bir insandı, 

minibüsçülük yapardı; birlikte çok anımız oldu. Niyazi ağabey de (merhum) 

köylümüzdü, iyi bir insandı. Diğer bir köylümüz Ali Kurt, başkanlık döne-

mimde şoförlüğümü yaptı, sanki özel kalemdeymiş gibi özverili çalışırdı. 

Enver ağabeyi de genç yaşta kaybettik. Çok yiğit, sözünün eri bir delikan-

lıydı. İbrahim Şahin ise Yerel Hizmetler Müdürü olarak görev yaptı. 

1990’lı yıllarda Bolu Yedigöller terastan bir kesit.  

Üst sıra (soldan sağa): Ali Taştan (Merhum), Niyazi Çolak (Merhum), Ali Kurt, Zihni 

Kaya, Alattin Taştan. Alt sıra: Ben, Enver Süleymanoğlu (Merhum), İbrahim Şahin
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Genç yaşta yakalandığı hastalıktan kurtulamayan Mehmet ağabey 

1963’te Çavuşbaşı’nda, bugün Bozo olarak bilinen bölgeden ev ve müşte-

milatıyla birlikte yaklaşık 20 dönüm arazi almıştı. Yukarıda ifade ettiğim 

gibi babamlar da Çavuşbaşı’nı gördükten sonra aynı mevkinin biraz daha 

aşağısında bir yer beğenmişler. Kerpiçten bir evi, içinde sığır ve tavukla-

rıyla birlikte bir ahırı bulunan yaklaşık 15 dönümlük bu araziye, o günkü 

parayla 4 bin 500 lira karşılığında sahip olmuşlar. 

Çavuşbaşı, o zamanlar ormanlık alanlarla kaplı tarlalardan oluşuyordu. 

Hanlut’tan tek eksiği, dağlarının olmamasıydı. Ulaşım yine patikalardan 

yapılıyor, insanlar yük ve eşyalarını kâh hayvanlar vasıtasıyla taşıyor kâh 

kendileri sırtlanıyorlardı. İşte bizim İstanbul’la ve Beykoz’la buluşmamızın 

öyküsü böyle başladı. Dağların zirvelerinde başlayan ve büyük metropolde 

devam eden hayat hikâyemiz… Zorluk ve zıtlıklar içeren bir serüven… Adına 

ne dersek diyelim, “hayat” dediğimiz bu süreç, acılardan ve üzüntülerden 

azade değildi ne yazık ki.

Sekiz kardeştik. Annemizi erken yaşta kaybetmemizin sonucunda, ben 

on yedi yaşındaydım, üvey anne ile yaşamaya başlamıştık. Babamın bu ev-

liliğinden de üç kardeşimiz oldu, artık on bir kardeşli bir aileydik. Dedem 

de ninemi kaybettikten sonra ikinci evliliğini yapmıştı. Kışları bizimle kalır, 

yazları Hanlut’taki köye giderdi. Burada kaldığı zamanlarda da bize destek 

olurdu. Daha sonra bir felç geçirecek ve devamlı Çavuşbaşı’nda, babamın 

apartman katında, ikinci babaanneyle birlikte 108 yaşına kadar yaşayacaktı. 

Başkanlık yıllarımda Çavuşbaşı  1950’lerde Çavuşbaşı
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Dedem beni çok se-

verdi, şüphesiz bu 

sevgisi karşılıksız 

değildi. Onunla kimi 

zaman geçmişe dair 

saatlerce süren soh-

betlerimiz olurdu. 

Uzun ömrüne sığ-

dırdığı hatıralarını 

anlatırken, ilerlemiş 

yaşına rağmen en 

ufak bir sendeleme 

veya tutukluk gös-

termezdi. Rus işgal yıllarını, düşman askerlerinin elbiselerinin ve silahları-

nın şekline kadar ayrıntılı şekilde anlatırdı. Nereye karargâh kurduklarını, 

gerçekleşen çatışmaları, Rus ordusundaki Müslüman askerlerin nasıl saf 

değiştirdiğini ve bölgeden Rusların nasıl püskürtüldüğünü tane tane anla-

tırdı. Ondan Rus ordusu içindeki Ermeni çetelerinin ahaliye nasıl zulmet-

tiklerini çok dinledim. Anlatımı o kadar canlı, gerçekçiydi ki, olayları sanki 

bir televizyon ekranından izler gibi olurdum.

Dedemin anlatımına göre, o yıllarda Trabzon, işgal sıkıntısını her ge-

çen gün daha derinden hissediyor, Oflular Ruslara karşı canla başla dire-

niyordu. Ama karşılarında tam teçhizatlı, koca bir ordu vardı. Kocalarını, 

evlatlarını kaybeden acılı Karadeniz kadınlarının dünyası kararmıştı karar-

masına ama düşman çizmesi altında çiğnenen vatanın namusundan daha 

değerli ne olabilirdi ki? Kendi canlarını hiçe saydıkları bu direniş her şey-

den önce geliyordu, azizdi, kutsaldı. Of’un fedakâr bir ninesinin köy köy 

dolaşarak söyledikleri, Anadolu’da Millî Mücadele’yi başlatan ilk kurşunun 

neden Of’ta atıldığının günümüze ulaşan önemli delillerinden biridir. Oflu 

Fatma Nine, o günlerde şöyle sesleniyordu:

“Moskof geldi yurdumuza dadandi

Sunkileri boğazumuza dayandi

Kelalinin sirti kana boyandi

Kadunlarinuz tasalandi ağladi 

Koş uşağum koş

Recep Tayyip Erdoğan, rahmetli dedem Behram Şimşek ile
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Namusun var, dinun var 

Ağlayanlar arasında anan var

Maki boğazında saldırılar oliyi 

Düşman gene hücum ediyi 

Tapanca seslerinden dağ taş inliyi

Camilerin mekteplerin ağlayi

Koş uşağum koş 

Namusun var, dinun var 

Ağlayanlar arasında anan var.”

Millî Mücadele’yi başlatan Oflu yiğitlerin cesur anaları ve kadınları, va-

tan ve namus savunmasında erkeklerini yalnız bırakmamışlardı. Kalabu-

dama, bugünkü adıyla İyi Deresi’ne kadar ciddi bir direnişle karşılaşma-

yan, elini kolunu sallayarak gelen ve Of’ta beyaz bayrak yerine Ofluların 

direnişiyle karşılaşan kalabalık Rus güçleri neye uğradıklarını şaşırdılar, 

burada ağır kayıplar verdiler. Dedem, bu mücadelenin Hastikoz Köyü ve 

Maki Boğazı ile Sultan Murat Dağları’nda devam ettiğinden, birçok şehit 

verildiğinden de söz etmişti. Yıllar sonra Rusların bu direnişi şöyle ifade 

ettiklerini öğrenecektim: “Of ve çevresinde o kadar çetin bir savunmayla 

karşılaştık ki gözlerini budaktan sakınmayan Oflu köylülerin saldırıların-

dan bıktık, usandık. Eğer Of düşseydi rahatlıkla Trabzon’a ulaşabilecektik. 

Bu da savaşın erken bitmesini sağlayacaktı.” İşte dedem, bu mücadelenin 

şahitlerinden birisiydi.

Dedem, bölgemizin son devir din âlimlerinden Hacı Dursun Efendi’den 

hep sitayişle bahsederdi. Hacı Dursun Efendi konuşurken dedemi hep ya-

nına oturturmuş. Niye böyle yaptığını soranlara, “Behram, gün gelecek be-

nim anlattıklarımı sizlere anlatacak,” diyerek dedemin hafızasının ne kadar 

güçlü olduğuna işaret edermiş ki gerçekten bu konuda haklıydı. Ömrünün 

son demlerinde bile dedemin hafızası zehir gibiydi. Sülalemize dair ilk bil-

gilerin tamamını ondan dinlerdik. Bir keresinde, Recep Tayyip Erdoğan 

daha başbakan olmadan önce kendisini ziyarete gelmiş, ilerlemiş yaşına 

rağmen ayağa kalkarak Tayyip Bey’e hitaben, “Başbakanım, sen iktidara 

geleceksin ve şu başörtü zulmünü çözeceksin. Sakın doğru istikametten 

ayrılma!” demişti. Üstelik o sıralar Tayyip Bey siyasi yasaklıydı.



1967 yılı Sirkeci Tren Garı
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Babamın İkinci Gurbeti Almanya

T akvimler 1967’yi gösterdiğinde sadece ailemizi değil, tüm Türkiye’yi 

derinden etkileyecek bir gelişme yaşandı. Türkiye’nin içinde bulun-

duğu sosyoekonomik şartlar çok iyi değildi. İnsanlar geçinmek için çeşitli 

çareler arıyordu. İşte bu dönemde Almanya, Türkiye’den işçi almaya karar 

vermişti. Babam da işçi olmak için teşebbüste bulunmuş, müracaatı olum-

lu sonuçlanmıştı. Bizim için umutlarla hasretin birbirine karıştığı yeni bir 

dönem başlamıştı. Evet belki yoksulluk vardı, kıt kanaat geçiniyorduk ama 

mutluyduk ve dahası hasretlik yoktu. Şimdiyse onu ülkeler aşırı bir mem-

lekete, hiç bilmediğimiz bir diyara yolcu ediyorduk. 

Gün gelecek babam bir tahta bavul ve içinde o güne kadar hiç gör-

mediğimiz konservelerle geri gelecekti. Biz meraklı gözlerle bunların ne 

olduğunu sorgularken bir ecnebi ülkenin ismini ilk defa bu kadar yakın-

dan duyacaktık, orada süren hayat hikâyelerini kendisinden dinleyecek-

tik. Evet, babam o filmlerde gördüğümüz sahnelerdeki gibi tahta bavuluyla 

Sirkeci’den kara trene binerek dilini, dinini bilmediği bir “bilinmeze” doğru 

yelken açacaktı. O son gecenin nasıl geçtiğini anlamadan sabahın ışıkla-

rıyla birlikte umutlarımız, neşemiz uzaklaşıp gitmişti bile. Bütün kardeşle-

rimle birlikte hasretin ne demek olduğunu belki de ilk kez bütün şiddetiyle 

benliğimizde hissetmiştik. İleriki zamanlarda, annemizin ölümünden sonra 

bütün kardeşlerim peyderpey Almanya’ya gittiler. Babam beni de oraya al-

mayı çok istedi ama ben üniversiteyi kazanmıştım. Buna rağmen bütün aile 

oraya yerleştiği için ben de sık sık Almanya’ya gitmek durumunda kaldım. 

Sonraki dönemde oğlum Muhammet de üniversite tahsili için Almanya’yı 

tercih edecek ve gelinim de gurbetçi bir ailenin kızı olacaktı. Kütahyalı olan 

dünürüm Hüseyin Güler, Avrupa’da Millî Görüş camiasının yakından tanı-

dığı bir isimdi. Erbakan Hoca ve Tayyip Bey Avrupa’ya gittiklerinde onun 

evinde kalırlardı.

Yeniden babamın hikâyesine dönersek, onu çok bekledik ancak babam 

birkaç yıl hiç gelmedi, belli ki para biriktirmek istiyordu. Günlerimiz hep 

yollara bakmakla geçiyordu. Tek haberleşme aracı o zaman mektuplardı, 

ama mektuplar da öyle hemen gelmezdi. Anadoluhisarı’nda bir postane 
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vardı ve bizim adreslerimiz olmadığı için mektuplar oraya gelir, oradan 

muhtar mektupları alır ve evlere dağıtırdı. Her mektup gelişinde umutlanır, 

“Acaba bir güzel haber alabilecek miyiz?” beklentisiyle merak içinde oku-

nan satırları dinlerdik.

O günlerde ben Çavuşbaşı İlkokulunda öğrenim hayatıma başlamıştım. 

Bugün burası Ahmet Akça İlköğretim Okulu adıyla biliniyor. Müdürümüz 

Yaşar Külahlı ve öğretmenlerimizden Süleyman Hoca, Mestan Hoca, Su-

zan Hoca ilk hatırladığım isimler… Bu kıymetli isimlerin her birisi hayat 

bilgimizin ilk temellerini attılar. Süleyman Hoca’dan disiplini, Mestan Ho-

ca’dan insani ilişkileri ve Suzan Hoca’dan hayatın anlamını öğrendik. İlk 

arkadaşlıkların, güzel anıların hayatımıza renk ve ahenk kattığı o günler 

ne güzel günlerdi! Erdal, Hamza, Mustafa, Mehmet, Enver, Rahmi, İshak ve 

yüzlerce arkadaş… O yüzlerin neredeyse tamamıyla bugün de karşılaşıyor, 

anılarımızı yâd ediyoruz. 

Çocukluğum tipik Türk aile yapısı ile sokak geleneklerinin harmanlan-

dığı bir atmosferde geçti. O devirde yaşayan her çocuk gibi bu coğrafyada 

sığırların peşinde sokaklarda koşarak birdirbir, körebe, yakantop gibi gele-

neksel oyunlar oynayarak büyüdük. Babam Almanya’da olduğu için büyük 

çocuk olarak ayrı bir sorumluluğum vardı. Çocuk hâlimle dışarıdaki işleri 

çekip çevirmeye çalışır, anacığıma yardım ederdim. O da nereye gitse beni 

beraberinde götürürdü. Anacığım ürettiğimiz sütleri, tereyağları, yumur-

taları ve sebzeleri sırtındaki sepetinde Ümraniye pazarına kadar taşır, bu-

rada satardı. Pazarın geliriyle evin ihtiyaçlarını karşılardık. Ailenin iaşesini 

temin etmede benden bir yaş küçük olan kardeşim Kâzım’ın da çokça kat-

kısı oldu. 

Herkesin zihninde çocukluk yıllarından silinmeyen birtakım anlar var-

dır. Benim hiç unutamadığım çocukluk anılarımın başında, yazları sabah 

erken saatte anacığımla Çavuşbaşı’ndan yola çıkıp Çubuklu’daki değirme-

ne doğru yaptığımız yolculuklar gelir. Evin un ihtiyacını karşılamak için 

öğütmeye mısır taşırdık değirmene. Değirmende işimiz neredeyse akşama 

kadar sürerdi. Diğer ihtiyaçlarımızı almak için de genelde Anadoluhisa-

rı’na inerdik. Kâzım amcanın eski model minibüsüne binerdik, minibüsün 

dolmasını beklerken bazen ayakkabıcı Mehmet Meral (merhum) ağabeyin 

dükkânında dinlenirdik. Dini bütün, çok iyi bir esnaftı Mehmet ağabey; 

dost canlısı, samimi bir insandı. Ailesiyle hâlen görüşürüz, bağlarımız asla 

kopmamıştır. 
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Ortaokul Yıllarım 

Y ıl 1973… İlkokulu köyüm Çavuşbaşı’nda başarıyla tamamladım. Çok 

çalışkan bir talebeydim, okulu teftiş eden müfettişler birçok kez beni 

ödüllendirmişti. Mezun olduktan sonra Suzan Öğretmen’imle babam ara-

sında şöyle bir konuşma geçtiğini hatırlıyorum: 

Suzan Öğretmen: “Bu çocuğu mutlaka okutmalısınız, çok yetenekli bir 

çocuk. Okul birincisi oldu; çok başarılı ve istikbal vadediyor, elinden tutul-

ması gerekir.”

Babam: “İnşallah Hoca Hanım, elimizdeki bütün imkânları kullanarak 

okutmaya çalışacağız. Ama kendisi okumak istemeli, aksi takdirde bizim 

yapacağımız bir şey yok. Kendisi isterse ben elimdeki bütün imkânları 

onun için kullanırım.”

Akabinde babam beni o zamanki Ümraniye Lisesinin ortaokul bölü-

müne kaydettirdi. Bu benim ilk “kalabalık şehir” deneyimim olacaktı. Köy 

şartlarından çıkarak ilk kez böyle kozmopolit bir ortamda bulunacaktım. 

Okula başladım başlamasına ama sabahları ormanın içinden iki saat yü-

rüyerek okula geliyor, akşam da aynı yolu yürüyerek geri dönüyordum. 

Yaşadığım duygusal karmaşa da cabası. On bir yaşında bir çocuk bu kadar 

ağır bir tempoya nasıl dayanır? Ben de dayanamadım elbette. Yorgunluk-

tan ders çalışamıyordum; birinci dönem böyle geçti. Durumum iyileşme 

göstermeyince ailem bir çözüm arayışına girdi, çareyi beni köylümüz olan 

bir ailenin yanına yerleştirmekte buldular. 

Bu ailenin altı çocuğu vardı ve biri spastikti. İçine düştüğüm ortam, be-

nim gibi ailesinden, kardeşlerinden taze ayrılmış bir çocuğa pek iyi gel-

medi. Burada rahat edemeyeceğimi anladım ve henüz hayatta olan sevgili 

anneme durumu izah ettim. Ardından amcamın Dudullu’da bulunan evine 

gidip gelmeyi denediysem de şartlar yüzünden yine başarılı olamadım ve o 

yılı kaybettim. Yaşadıklarım içimde müthiş bir umutsuzluk yarattı, okuma 

hayalimden soğudum. Okulu bırakmaya karar verdim. 
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Yaz tatili geçmiş, okullar yeniden açılmıştı. Ekim ayı ortalarına doğru 

bahçede hayvanlarımızı otlatırken Beykoz’da oturan bir köylümüz, Sefer 

Kurt amca çıkageldi. Bana, “Oğlum, baban Almanya’dan aradı. Bana, ‘Git 

Osman’ı al, yanında kalsın, ben onun okumasını istiyorum,’ dedi. Ben de 

seni almaya geldim,” deyince heyecandan elim ayağım titredi. Çok duygu-

landım.

Burada şunu da belirtmeden geçemeyeceğim: Şimdi rahmetli olan ba-

bam, ilme saygısı olan ancak eğitim alma şansı elde edememiş Anadolu 

insanının tipik bir örneğiydi; o feraseti ile benim okuyup adam olmamı çok 

arzuluyordu. Biliyorsunuz Anadolu’da “adam olmak” tabiri; her yönüyle 

yetişmeyi, okumayı ve meslek sahibi olmayı ifade etmektedir.

Beykoz Ziya Ünsel Ortaokulu 3/H Sınıfı 

(Osman Şimşek arkada, soldan 5. sırada)
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O an, Sefer amcanın getirdiği haber gerçekten de hayatımın dönüm 

noktasıydı. Sanki her şeye yeni başlıyordum. Sefer amca ve hanımı Gül-

şişe teyzenin, ikisi de rahmetli oldular, benim üzerimde çok büyük hakları 

vardır. Beykoz Gümüşsuyu’nda iki katlı bir evde yaşıyorlardı. İki oğulları, 

iki de kızları vardı. Kızlarının birisi benim yaşlarımda, diğeri benden birkaç 

yaş büyüktü. Oğullarının birisiyle de akrandık; diğeri kardeşimizdi. Allah 

onlardan razı olsun. Onların bana sağladığı o huzurlu ev ortamı, sevgi ve 

ilgileri ile eğitim macerama kaldığım yerden hızlı bir giriş yaptım. Takdir-

lerle, teşekkürlerle ders yıllarını tamamladım. Tabii, burada rahmetli ba-

bamı da yeniden hayırla yâd ediyorum. Hayatımda bana verdiği bu önemli 

motivasyon sayesinde okuma sürecimi başarıyla sürdürdüm. 

Beni evlerinde altı yıl boyunca ağırlayan Kurt ailesi gibi, Beykoz’un Gü-

müşsuyu Mahallesi ve Sırmakeş de bundan sonraki hayatımda iz bırakacak 

nice anılara ev sahipliği yapmıştır. Bugün siyasette kimileriyle karşı kar-

şıya, kimileri ile yan yana geldiğimiz birçok insanı burada tanıdım çünkü. 

Siyaset hayatımın ilk ciddi temellerini burada attım. Birçok insanla tanış-

tım. Bunlar içinde ömür boyunca saygıyla anacağım şahsiyetli dava adam-

larının yanında, bana acı çektiren, siyaset sahnesinde, hiç istemediğim bir 

şekilde karşı karşıya kaldığım kişiler de oldu. 

Gümüşsuyu’nda gerçekten bir mahalle hayatı yaşıyordum, burası köy-

den çok farklıydı. Birbirine yakın evler, iç içe bir yaşam ve henüz samimi-

yetin kaybolmadığı; sokakta camdan cama masum dedikoduların yapıldığı 

oldukça sıcak bir ortam vardı. O dönemde televizyon siyah beyazdı, lükstü, 

herkesin evinde bulunan bir aygıt değildi, zaten haftada iki-üç gün, bir-

kaç saat yayın yapıyordu. Bizim mahallede sadece Almanya’dan gelen bir 

ailenin evinde vardı. Bütün mahalle bazı zamanlar o evde toplanır, Türk 

filmleri izlerdik. Çok geçmeden, bir-iki sene içinde benim kaldığım eve de 

televizyon girdi. 

Komşuluk ilişkileri şimdilerde ancak nostalji duygusuyla çekilmiş bazı 

film ve dizilerde görebildiğimiz gibiydi. Ancak televizyonun evlere girişiyle 

komşular arasındaki akşam ziyaretleri büyük oranda darbe aldı. Ben bu tip 

sosyal değişimleri bizzat deneyimlemiş, tecrübe etmiş kuşağın bir mensu-

buyum. 
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Siyasetle Tanışma Öyküm

1 973 yılıydı. 13 yaşıma henüz basmıştım. Çavuşbaşı’nda küçük bir ma-

hallenin mütevazı evlerinden birindeydik. Bir toplantı vardı. İsmail dede 

hararetle, bir vecd hâlinde, heyecanını titrek sesine yansıtarak konuşmaya 

başladı. Odanın bir köşesinden olan biteni meraklı gözlerle izliyordum. İs-

mail dede, Türkiye’nin durumunu, geri kalmışlığını, maneviyatın nasıl tah-

rip edildiğini, bu büyük milletin bunlara rıza göstermeyeceğini anlatıyor, 

anlattıkça altmışlı yaşlardan hiç de beklenmeyecek bir delikanlılıkla coş-

tukça coşuyordu.

Bu toplantı için hayatımın kırılma anlarından biri diyebilirim. İsmail 

dede anlattıklarıyla bir ismi, şahsiyeti hayatıma sokuyor, beni bambaşka bir 

dünyayla tanıştırıyordu: Necmeddin Erbakan. Evet, Erbakan Hoca’nın is-

mini ilk kez ondan duyuyordum. Merhum Erbakan’ı günün birinde geleceği 

vadedilen, muştulanan kutsal bir lider olarak tasvir ediyordu. Gerçekten 

o konuşmadan etkilenmiştim. İsmail dedenin yanına gidip gelmeye devam 

ettim, zihnimdeki birtakım sorulara onun sohbetleri sayesinde cevaplar 

bulduğumu düşünüyordum. Siyasetle ilk temasım böylece başlamıştı, hep-

sinden önemlisi, bu söylemi çok sevmiştim. Bu yolda ilerlemeyi kafama 

koymuştum. Daha sonraki günlerde Erbakan Hoca’nın kurduğu Millî Sela-

met Partisinde aktif siyasete girecek bir genç olarak ideallerimin yavaştan 

şekillendiğini hissediyordum. O yıllarda özellikle Tepebaşı’ndaki gazinoda 

düzenlenen toplantıları hiç kaçırmazdım. Hatta fotoğraf çekme merakım 

olduğundan toplantılarda bolca fotoğraf çekerdim. Böylece camiayı daha 

yakından tanıma imkânı buluyordum. İnsanları ayırt etmeksizin samimi, 

candan bulurdum. Her birinin heyecanının yüzlerine yansıdığını görmek 

beni mutlu ederdi.

Önümde açılan bu yeni ufuk beni heyecanlandırmıştı, sanki yeniden 

doğmuştum. Sonraki aşamada hedefim partinin hedeflerini, yapılmak 

isteneni ve programlarını okumak ve anlamaya çalışmaktı. Fırsat buldukça 

dergi, makale ne bulursam okuyor, bütün enerjimi bu alandaki bilgi açlığımı 

gidermek için harcıyordum.
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Diğer taraftan manevi dünyamı da zenginleştirmek istiyordum, bunun 

için dinî sohbetlere katılmaya başladım. Bir gün İstanbul’da düzenlenen bir 

mitinge katıldım. İlk defa böyle kalabalık ve coşkulu bir topluluğun içindey-

dim. İstanbul mitingi beni çok etkiledi. Ortamdaki atmosfer, okunan şiirler, 

verilen mesajlar ruh dünyamı altüst etti; tüylerim diken diken olmuştu. Ar-

tık ben yolumu seçmiştim, aradığım gerçeği bulmuştum.

Aslında içimde uyanan coşkunun bir temeli vardı bende. Ortaokulda 

farkında olmadan atmıştım bu temeli. Ortaokulu Ziya Ünsel’de okumuş-

tum. Sonraki yıllarda kansere yenik düşen Sevgili Öğretmenim Mehmet 

Şam Bey hem müdür yardımcımız hem din kültürü ve ahlak bilgisi öğret-

menimizdi. Müzik derslerimize girdiği de olurdu. Mükemmel bir insandı, 

biz gençler için eşine zor rastlanan, örnek bir insandı. Bir Müslüman’a 

gereken ruh, beden ve ahlak disiplininin nasıl olması gerektiğini bize ilmek 

ilmek işleyen o güzel insandı.

Siyer-i Nebi’yi ondan öğrendik. Din kültürü ve ahlak bilgisi derslerini 

tatbikî olarak yapardı; namaz tahtasını ilk onunla gördük. Kız ve erkek öğ-

rencilerin tamamına sınıfta namaz kılmayı o tahtanın üzerinde öğretmişti. 

Müzik derslerinde Türk ve İslam musikisinin enfes örneklerini dinletirdi. 

Mehter marşlarının insanın vücudunu elektriklendiren, insanı alıp tarihin o 

şanlı sayfalarında gezdiren o tılsımlı gücünü onun sayesinde fark etmiştim. 

Necmettin Erbakan
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Kişiliğimin şekillenmesinde bana etki eden öğretmenlerimden bir diğeri 

de sosyal bilgiler öğretmenim İlhami Baloğlu’dur. O güzel insandan hayatın 

anlamına dair çok güzel anekdotlar öğrendim. Beden öğretmenim Şahin 

Göktürk’ten disiplini, resim öğretmenim Lale Hanım’dan zarafeti öğren-

dim. Bu insanlar için öğretmenlik, yaşayarak ve yaşatarak icra edilen bir 

meslekti. Ben de onları mübarek ve mukaddes insanlar olarak görür, karşı-

ma çıkardığı için Allah’ıma şükrederdim.

Kalbim yeni bilgiler öğrenmenin heyecanıyla çarparken hayallerim de 

gelişmeye başlamıştı. Bir gün sınıf öğretmenimiz bize ne olmak istediğimi-

zi sormuştu. Sıra bana gelince, “Pilot olmak istiyorum!” demiştim. Gülüm-

seyerek “Evet, şimdiki hayalin bu, ancak yaşın ilerledikçe bu hayallerin de 

değişecektir.” demişti. Nitekim söylediği doğru çıktı.

O zamanlar Sırmakeş’te sahile iner, denizi seyrederdik. Dalgaların sesi-

ni dinleyerek uzaktan, Boğaz’dan geçen büyük gemileri seyreder, hayallere 

dalardık. Bazen oltalarımızla balık tutmaya çalışırdık. Mahallemizde bulu-

nan Kaptan Amca’nın balıkçı motoru vardı. Ağ atar, balık beklerdi. Ağı top-

layacağı vakit bizi yanına çağırır, ona yardım etmemizi isterdi. Biz de neşe 

içinde, güle oynaya ağ çekerdik. Çıkan balıklardan mutlaka bizim payımıza 

düşeni verirdi. Poşetin içinde yarı canlı kımıldaşan balıklarla eve dönerdik.

Ortaokul yıllarının sonuna doğru siyasi meselelere ilgim büsbütün art-

mıştı. Bu dönemde tanıştıklarımdan biri de Yusuf Dalgıç ağabeyimizdi. 

Astsubay emeklisi Yusuf ağabey aslen bir Çerkez’di. Biz gençlerle diyaloğu 

mükemmeldi, bazen bir baba bazen de arkadaş gibi davranır, her derdi-

mizle ilgilenirdi. Merkez mahallede olduğu için genellikle buluşma alanımız 

camiydi. Camiden çıkınca bizi yüncü dükkânına davet eder, ikramlarda bu-

lunurdu. Kitap okumamız gerektiğini söyler, saatlerce hayattan çıkardığı 

dersleri bize aktarırdı. Ne sıkıntımız olsa onunla paylaşırdık, o da mutlaka 

bir çözüm üretirdi. Bizden birkaç yaş büyük oğlu Ferruh’la da iyi arkadaş-

tık ve kendisiyle hâlen görüşürüz.
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Hayatımın En Acı Günü

H ayat; başarılar, başarısızlıklar, üzüntüler ve sevinçlerle geçen bir 

yolculuk… 27 Şubat 1977 gecesi, dayanağım, ciğerparem, anacığım; 

35 yaşında bu dünyadan göçtü gitti. Anacığım hep rahatsızdı zaten, sara 

hastalığı vardı ve zaman zaman nüksederdi. Bunun için Almanya’ya baba-

mın yanına gitmiş ama hamile olduğu için beyin ameliyatı olamamış ve tek-

rar Türkiye’ye dönmek zorunda kalmıştı. Ben o sırada lisede okuyordum. 

Hafta sonları evimize gelirdim. Yine böyle bir gündü, annem doğum yap-

masına yakınken müthiş bir baş ağrısına yakalandı. Evden çıkarak birlik-

te telaş içinde Sırmakeş’teki rahmetli Sefer amcanın yanına gittik. Hanımı 

Gülşişe teyze ne yaptıysa fayda vermedi, sabah olunca annemi Paşabahçe 

Hastanesine götürdük. En küçüğümüz Adnan o esnada dünyaya geldi, ar-

dından annemi Bakırköy Ruh ve Sinir Hastalıkları Hastanesine naklettiler. 

Annemin ameliyatı için önce Kan Bankasından, Çapa’dan kanları tedarik 

ettim. Ertesi gün onu ameliyat edeceklerdi, ama anacığım o gece emaneti 

teslim etti.

Sabahleyin kara haberi aldığımızda dünyamız başımıza yıkıldı. O geceki 

nöbetçi hemşire “Osman kim? Zavallı kadın son nefesine kadar onun is-

mini sayıkladı durdu.” deyince hıçkırıklara boğularak ağladım. Güzel anacı-

ğıma hiçbirimiz doyamamıştık. Zemherinin benim kalbimde bıraktığı sızı o 

günden beri hiç dinmedi. Ben ve diğer yedi kardeşim anasız kalmış öksüz-

lerdik artık. Henüz 17 yaşında hayatımın en acı olayını yaşamıştım. Hayatta 

başka hiçbir şey beni bu kadar üzemez, kahredemezdi.

Anamızın dâr-ı bekâya irtihâli, en ağır yarayı o zaman 20 günlük bebek 

olan kardeşim Adnan’ın yüreğinde açmıştı. Ana kokusunu bir kerecik bile 

içine çekemeden dünyadaki imtihanların en ağırıyla, anne özlemiyle muz-

darip bir ömür geçirdi Adnan. Dolayısıyla onun çilesi hepimizden katbekat 

fazlaydı. O sabah hayatın en acı yüzüyle tanışmıştık işte. Hasılı, ocağımıza 

düşen ölüm gerçeğini kabullenmek hiç kolay olmadı.

Evde anneannem vardı. O çilekeş kadıncağız da bütün ömrünü nere-

deyse bizimle geçirmişti. İstanbul’a geldiğimizden annemin ölümüne kadar 
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bizimle kalmıştı ve bütün kardeşlerimin büyümesinde emeği vardı. Ancak 

annesizliğin acısını kim dindirebilir ki? 

Yıllar sonra bir gün Almanya’da bir yere gitmemiz gerektiğinde karde-

şim Adnan’ın arabasını emaneten almıştık. Yolda kasetçaları açtık. Han-

gi kaseti koyduysak hepsinde anneyle ilgili şarkılar çaldı durdu. O uzun 

yolculukta, annesini hiç görmeden yaşamış bir insanın kimseye açmadığı 

mahrem acılarını hüzünlü nağmeler eşliğinde yüreğimizin derinliklerinde 

hissettik, anasızlık hayat boyu yaşayacağı onulmaz bir yalnızlığın adıydı. 

Bu duygunun ağırlığını o gün, o yolculukta çok daha iyi anlamıştım. Üze-

rinden kaç koca yılın geçtiğinin önemi yokmuş demek ki! 

Issızlığa bürünen evimizin her köşesinden annemin kokusunu duyu-

yordum. Nereye baksam başka bir anı gözlerimin önünde idi. Ne de olsa 

en büyük çocuk olmamdan ötürü kardeşlerimin içinde annemle en fazla 

zaman geçiren bendim. Tarlada, pazarda, ormanda, markette her yerde an-

nemle beraberdim. Bu bakımdan kardeşim Kâzım da diğerlerine nispeten 

şanslıydı. Garip annem bu dünyada kısa, çok zor ve kötü hayat şartları 

altında yaşadı. İstanbul’a gelirken de garipti, Rabb’ine dönerken de garip 

gitti. Allah rahmeti ile muamele etsin tüm geçmişlerimize.

Öksüzlüğün bütün o kahredici 

yükü bizi bir silindir gibi ezmiş-

ti. Ama ayakta kalmak zorunday-

dık. En büyük evlat ben olduğum 

için metanetli davranmak da bana 

düşüyordu. Yükün büyük kısmını 

omuzlamak zorundaydım. Diğer 

kardeşim Kâzım da geçim yükünü 

sırtlanmıştı. Ümraniye pazarına 

giderek, tarlamızda ve ahırımızda 

ürettiklerimizi satarak ihtiyaçları-

mızı karşılamaya, hayatın bu sil-

lesine karşı güçlü durmaya çalışı-

yorduk.

Rahmetli anneannem Hatice Şahin
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Üvey Anne ile Geçen Zor Yıllarımız

1 977’de annemiz vefat ettiğinde en küçüğümüz Adnan, henüz 20 gün-

lük bir bebekti, demiştim. En büyük kız kardeşim Fatma 10 yaşındaydı 

ve ilkokul dördüncü sınıfa gidiyordu. Ev işlerini ortaklaşa yürütüyorduk, 

mutfak işlerini ve yemeklerimizi Fatma yapıyordu. Hatta hiç unutmam, bir 

gün hamur yoğururken yorgunluktan elleri hamur tepsisinin içinde uyuya-

kalmıştı. Bizler için çok ağır bir yüktü bu.

İnsanoğlu kendi sıkıntısını herkesinkinden daha ağır görür. Fakat bazı 

acılar da ancak başa gelince anlaşılır. İçine düştüğümüz durum böyle de-

vam edemezdi. Aile büyükleri buna bir çözüm bulmak zorundaydı. Babam 

Trabzon’a, dedemi ve bir bekâr halamı buraya getirmeye gitti. Biz dedemiz 

gelecek diye beklerken birden karşımızda üvey annemizi bulduk.

Babam Trabzon’dayken 

dedem halamı evlendirece-

ğini, kendisinin de Çavuş-

başı’na gelemeyeceğini söy-

lemiş ve babamı alelacele 

evlendirme kararı almıştı. 

Babam kendinden yirmi yaş 

küçük bir kadıncağızı bize 

“anne” olarak getirmişti. 

Üvey annenin küçük karde-

şim Adnan’ın bakımını üst-

lenmek istememesi üzerine 

Adnan bir akrabanın yanı-

na süt kardeş olarak verildi, 

daha sonra da onu üvey ba-

baannemiz yanına aldı. Ad-

nan, Almanya’ya gidene ka-

dar onun yanında kaldı.

Rahmetli babaannem Asiye Şimşek
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Maalesef üvey anneyle hiçbir iletişim kuramıyor, birbirimizi anlayamı-

yorduk. Bunun üzerine üniversite ikinci sınıfa devam ettiğim sırada, yani 

on dokuz yaşımda evlenme kararı aldım. Daha sonraki yıllarda hem üvey 

annem hem de kardeşlerimin tamamı Almanya’ya gittiler. Ancak üvey anne 

sendromumuz bütün şiddetiyle orada da sürdü. Başta babamın yeni eşin-

den evladı olmamıştı, Avrupa’daki sağlık imkânlarından istifade ederek ço-

cuk sahibi oldular, bu süreçte aileye üç erkek çocuk daha katıldı. Âdeta 

yeni bir hayata başlayan babamın bizlere karşı davranışları iyice değişmiş, 

bizleri ikinci plana atmıştı. 
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Almanya Altenheim’den  
Çavuşbaşı’na Gelin Gelmek

E rken yaşta evlenme kararı almıştım, çünkü üvey anneyle sorunlar çö-

zülemeyince geriye bir tek bu yol kalmıştı. Daha üniversite tahsilimi 

tamamlayamadan hayatın gidişatı beni böyle bir tercih yapmaya zorlamış-

tı. Üvey anne ne bizimle aynı evi paylaşmak ne ineklerimiz ve tarlamızla 

ilgilenmek istiyordu. Bu olumsuz durum karşısında ben de böyle bir karar 

almak zorunda kalmıştım. Sekiz çocuk, ahırda bekleyen inekler ve tarla... 

Hayatımızı idame ettirmenin çaresi evlenmekten geçiyordu. Bu sayede bir 

aile atmosferinde işleri pay edebilirdim; en azından ve en önemlisi, hane-

mizde sıcak bir tas çorba pişebilirdi.

Henüz bir işim yoktu. Cüzi meblağda burslar, Kredi ve Yurtlar Kuru-

mundan aldığım kredi dışında bir gelirim yoktu. Kaldı ki bu para eğitim ih-

tiyaçlarıma zor yetiyordu. Yaz tatillerinde Ümraniye’de bulunan Netaş adlı 

bir şirkete akrabamız olan Zihni Kaya ağabeyin teşviki ve vasıtası ile gire-

rek en azından üç ay boyunca bir gelir elde etme imkânı buldum. Maaşımla 

küçük de olsa bir gediğimizi kapatabiliyordum. Bir tarafta tahsil hayatım, 

diğer tarafta yüzüstü bırakılmış kardeşlerim…

Ailemle birlikte
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Evlenecektim tamam, ama peki bu nasıl olacaktı? Çocuklar, hayvanlar, 

tarla tapan işleri… Tüm bunlarla baş edecek birini bulmak, içinde bulundu-

ğum ahval göz önünde bulundurulduğunda pek mümkün görünmüyordu. 

Diğer taraftan acele bir kararla atılmış evlilik adımıyla yağmurdan kaçar-

ken doluya tutulmak istemiyordum doğrusu. Anne eksikliğini üvey annenin 

sevgisizliği, duygusuzluğu yüzünden iliklerine kadar hissetmiş kardeşleri-

min aynı açmaza bu sefer de müstakbel yengeleri yüzünden düşmelerini 

istemiyordum. Evleneceğim insan bana eş ve arkadaş, kardeşlerime ise 

anne olmalıydı.

Kardeşlerimin bakımını kabullenecek ve köy hayatını çekip çevirecek 

bir eş bulabilecek miydim? Zamanın şartları gereği hiçbir genç kızın bu 

duruma razı gelmeyeceğini düşünüyordum. Bu nedenle yakın çevremiz-

deki evlenmeye namzet kızları umutsuzca eliyordum. Kader insanları 

hiç beklenmedik anda yakalıyor, insanı nasibine doğru çeşitli vesilelerle 

sürüklüyor. Durumumuzdan haberdar olan babam da Almanya’dan bazı 

girişimlerde bulunuyordu. Daha önce Almanya’da tanıştığı hem de akra-

bamız olan Taşkan ailesinden bir kızı bana gelin adayı olarak sundu. Kayın-

pederim olan Hüseyin Taşkan ve ağabeyleri Osman ve Nusret’le beraber  

Altenheim’da ailemin yaşadığı ev
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babamlarla aynı zamanda Almanya’ya işçi olarak gitmişlerdi. Kayınpede-

rim Samsun-Bafra’ya yerleşmişti; Bafra Ovası’nın ortasında verimli tarla-

ları olsa da geçinmelerine kâfi gelmiyordu, o da soluğu Almanya’da almıştı. 

Almanya’nın Offenburg kentinde oturuyor ve inşaatlarda çalışıyordu. Ken-

disi Oflu Âlim Hacı Dursun Efendi’den ders gördüğü için “Hoca” olarak 

hürmet görüyordu. Zaten Offenburg Türk İslam Cemiyetini kurmuş ve bir 

de cami inşa etmişti. Sonra da bütün ailesini Almanya’ya, yanına almıştı. 

Babamlar da ziyaretler esnasında Hüseyin Bey’in kızını gelin adayı olarak 

bana yakıştırınca evliliğimizin yolu böylece açıldı.

Kaldı ki o günkü şartlarda görücü usulüyle bu şekilde evleniliyordu. Re-

simler alınıp veriliyor, damat ve gelin adayları “gıyaben” belirleniyordu. Biz 

de, eşim Asiye Şimşek Hanım ile evliliğin temellerini, yüz yüze tanışmadan 

yapılan isteme ve söz merasimiyle atmış olduk. Eşimle ancak Türkiye’ye 

geldiğinde yüz yüze görüşüp konuşma imkânı bulduk.

1980 yılında, eşim Asiye Şimşek Hanım’ın Almanya’nın Offenburg ken-

tinin Altenheim beldesinden Çavuşbaşı’na gelin olarak gelişinin hikâyesi 

kısaca böyledir. Bu kararı cesaretle alan eşimi bugün dahi takdirle anarım. 

Öyle tanımadığın, bilmediğin bir kişiye, bölgeye ve zor şartlara rıza gös-

termek her babayiğidin harcı değildir. Düşünün, Almanya gibi bir yerden 

bir köye gelin gelmek... Sağ olsun, ailemizin toparlanmasında kendisinin 

büyük katkıları olmuştur. Eminim bugünün gençlerine roman, hikâye ge-

len bu fasıl, bizim gerçeğimizdi. Evliliğimiz boyunca iki erkek, iki kız olmak 

üzere dört çocuğumuz oldu. Sonra da Allah bize on torun bahşetti. Rabbim 

herkese böyle bir aile nasip etsin. Rabbime şükürler olsun, onca sıkıntının 

ardından ne istediysek bize fazlasını verdi.
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Gençliğimin Beykoz’unda Hayat

B eykoz ilçesi genel olarak işçi ve göçmen nüfusun yoğun bulundu-

ğu bir bölgeydi. Burası, özellikle Sinop’tan Kars’a kadarki Karadeniz 

kıyı şeridinden göç almaktaydı. Deri Kundura, Şişecam ve Tekel fabrikaları 

buraya olan teveccühün esas nedeniydi. Ayrıca Şişecam Fabrikasının 

besleyici sektörü cam işleme ve dekorasyon atölyeleri de hızla çoğalarak 

farklı bir iş kolunu Beykoz’a kazandırmıştı. Öncesinde sahil yerleşimle-

rinde görülen balıkçı ekonomisi ile yürümekte olan yaşamsal faaliyetler, 

yukarıda zikrettiğimiz fabrikaların bölgeye gelmesiyle köklü bir değişime 

uğramıştı. 

Değişimden sadece ekonomik yaşam etkilenmemişti. Bununla birlikte 

demografik yapı da önemli ölçüde değişmişti. İşçi ve göçmen ağırlıklı bu 

şirin ilçe, siyasal yaşamda da çok çeşitliliği yansıtmaktaydı. Mesela 1984 

yılında merkez sağ kabul edilen Anavatan Partisi Belediye Başkanlığını ka-

zanırken, 1989’da sol görüşlü Sosyal Demokrat Halkçı Parti birinci par-

ti olarak çıkabiliyordu. Bu dalgalı vaziyet, sonrasında da sürdü. 1994’te 

muhafazakâr-dindar kitlelerin teveccüh ettiği Refah Partisi, 1999’da ise 

yeniden sol görüşlü Demokratik Sol Parti Belediye Başkanlığını kazandı. 

Diyeceğim o ki diğer bazı yerleşimlerde görülen sabit fikirli seçmen tu-

tumlarına burada rastlanmıyordu. Bunun en önemli nedenlerinden biri, 

kronikleşen imar ve mülkiyet sorunlarının buradaki seçmen hareketlerini 

etkileyebilmesiydi. 

Nitekim Beykoz’un bir 

köyü olan ve 1996 yılından 

sonra belde statüsü kaza-

nan Çavuşbaşı’nın içinde 

bulunduğu koşullar da be-

nim siyasal çizgimi belirle-

memde etkili olmuştur. İlk 

zamanlarda Çavuşbaşı tipik 

bir Karadeniz yerleşimiydi, 

Bir zamanlar Çavuşbaşı’nda
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ama 1980’lerden sonraki gelişmeler, özellikle bölgenin hemen yanı başın-

dan geçen II. Boğaz Köprüsü otobanları, buradaki arazilerin değerini kat-

layarak buraya olan ilgiyi artırmıştı.

Bu aşamadan sonra nüfus yapısı ve demografik parametreler hızlı bir 

değişime uğradı. Aslında Çavuşbaşı halkının siyasal tercihleri eskiden beri 

sağ muhafazakâr diyebileceğimiz bir yönelimdeydi. Benim siyasi çizgimin 

oluşmasında da içinde bulunduğum bu çevrenin etkisini inkâr edemem. 

Çavuşbaşı-1982
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Eğitim hayatım boyunca zihnim Türkiye’nin çeşitli meseleleriyle her-

cümerç olurken, elbette siyasi fikirlerim de şekilleniyordu. Öğrendiklerim, 

içinde yaşadığım bölgenin değerleri ve sorunları üzerinde yapısal boyut-

ta fikirler üretmemi sağlıyordu. Çavuşbaşı beldesi; mülkiyet meselesi, su 

havzaları, altyapı, imar, kaçak yapılaşma, işsizlik gibi acil çözüm bekleyen 

pek çok sorunla boğuşuyordu. 

Bunlarla kim ilgilenirse ilgilensin bir şekilde toplumun gönlünde ve 

gündeminde kendine bir yer edineceği muhakkaktı. Ben de çocukluğunun 

bir kısmını ve eğitim hayatının önemli bir bölümünü burada geçirmiş biri 

olarak Çavuşbaşı’nı kılcallarına inecek kadar iyi biliyordum. Sorunlar ve 

çözüm yolları üzerine devamlı notlar alıyor, kitapçıklar hazırlıyor, kimi za-

man bunları kamuoyuyla paylaşıyordum. Nitekim beldemizin bayındır hâle 

gelmesi uğruna gösterdiğim çaba fark ediliyordu, Çavuşbaşı’nı ilgilendiren 

toplantılara davet ediliyordum. Aktif siyasete giden yolun taşlarını sağlam 

biçimde döşüyordum.
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Bölgede Siyasi Yapılanma 
 Nasıl Gerçekleşti?

L isede okuduğum yıllarda siyasi olarak hızlı ve sıkıntılı bir süreç içine 

girmiştik. Türkiye’nin içinde bulunduğu haletiruhiye bizim hayatımı-

za da aksediyordu. Kendimizi bundan alıkoymak pek mümkün değildi.

Bir gün Çavuşbaşı’ndan ağabeyim Halil Öztürk yanıma gelerek bana, 

“Osman kardeş, gel şu Çavuşbaşı’ndaki gençleri bir araya getirecek, birlik-

te konuşup sohbet edeceğimiz bir mekân kuralım. Ne dersin?” deyince ben 

de bunun çok iyi olacağını, bu konuda elimden ne gelirse yapacağımı ifa-

de ettim. Yalnız bu konuda dikkatli davranmamız gerekiyordu. Hassas bir 

dönemdeydik, ne yapacaksak insanları ürkütmeden, yanlış anlaşılmalara 

sebebiyet vermeden yapmalıydık. Halil Öztürk de “Tamam, köyün büyük-

leriyle istişare ederek bu kararımızı bildirelim, onlar da uygun görürlerse 

bu işe bir taraftan başlayalım.” dedi.

Bu konuşmanın ardından yer tespitine başladık. Araştırmalarımızdan 

sonra bu bölgede kepekçilik yapan Yusuf amcanın kahvesinin yan tarafın-

daki mekânın bu iş için müsait olduğunu tespit ettik. Halil ağabeyle birlikte 

Yusuf amcanın yanına gidip meramımızı anlattık. Yusuf amca, burada ne 

yapacağımızı iyice anlamak istiyordu. “Yusuf amca, burayı bir kütüphane 

hâline getireceğiz, gençleri buraya toplayarak dinî ve millî içerikli konuş-

malar, sohbetler yapacağız. Çok faydalı işler yapmayı düşünüyoruz ve siz-

lerin de bu konuda yardımınızı istiyoruz,” dedikten sonra Yusuf amca ikna 

oldu, biz de hemen harekete geçtik.

Mekânın boyanması, birtakım eşya ve mobilyayla tefriş edilmesi ge-

rekiyordu. Mali açıdan desteğe ihtiyacımız vardı. Kaynağın nasıl temin 

edileceği konusunda Halil ağabeyle istişareden sonra boya maliyeti için 

o zaman MSP hareketlerine ekonomik olarak destek veren iş adamları-

na müracaat ettik. Bir kısım parayı da mahalledeki insanlardan toplaya-

rak gençlik projemizi harekete geçirmek üzere kolları sıvadık. Tam boyayı 
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bitirmiş perdeleri takıyorduk ki Yusuf amca çıkageldi. “Gençler, ben size 

söz verdim ama sizden sonra muhtar geldi. Bunun doğru olmayacağını, 

köyde siyasi bir ayrımcılığa yol açacağını söyleyerek beni ikna etti. Size 

de ayıp olacak ama bence bu işten vazgeçmeliyiz,” dedi. Bunun üzerine 

biz de elimizdeki perdeleri olduğu yere bırakıp muhtarla görüşmeye git-

tik. Muhtarımız Muzaffer Yavuz ağabeyimiz, aslında şen şakrak, iyi bir in-

sandı. İleri düzeyde Adalet Partisi ve Süleyman Demirel hayranlığı vardı. 

Bizim düşüncelerimizdeki oluşum ise Millî Selamet Partisiydi. O zamana 

kadar muhtarımızla hep olumlu bir diyalog geliştirmiştik. Muzaffer ağabey 

beni severdi. Zaten daha sonra belediye başkanlığım sırasında meclis üye-

si olacaktı ve Çavuşbaşı’nın ihyasında birlikte görev yapacaktık. Muzaffer 

ağabeye giderek aslında amacımızın köyü bölmek değil, birleştirmek oldu-

ğunu, kahve köşelerinde günlerini tüketen gençlere kütüphane açarak on-

ların zamanını değerlendirmek istediğimizi anlattık. Fakat belli ki bazıları 

bizden önce muhtarla görüşmüş ve onu etkilemişti. Cevaben “Çocuklar, 

ben de biliyorum iyi olacak, ama bazıları bunu bahane ederek sizin düşün-

cenizden farklı davranabilir. Bu yüzden gelin siz bu işten vazgeçin. Belki 

ileriye doğru biraz daha şartlar gelişir, siz de o zaman yaparsınız. Yoksa bi-

rileri bunu farklı noktalara taşıyarak huzurumuzu kaçırırlar.” deyince daha 

fazla üstelemedik.

Paşabahçe Ahmet Ferit İnal Lisesi 6/FEN D Sınıfı
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Üstelesek ne fayda? Boşa kürek çekeceğimizin farkındaydık. Sonuçta 

ilk siyasi girişimimizdi, bu sayede içinde bulunduğumuz realitenin farkına 

varmıştık. Bu, şevkimizi kırmamalıydı. Bu arada Millî Selamet Partisinin 

ilçe ve il teşkilatındaki toplantılara katılmaya başladık. Benim açımdan top-

lantılar bambaşka bir atmosferdi, buradayken bir heyecan dalgası bütün 

vücudumu sarıyordu. Bu yıllarda Beykoz’da Yusuf Dalgıç ağabeyimizle çok 

münasebetimiz oldu, yüncü dükkânında bizimle sohbet etmekten zevk alır-

dı. Çavuşbaşı’nda insanların ilgisini, beğenisini kazanacak adımlar atmayı 

hayal ederek ona ne yapmamız gerektiğini danışıyorduk. Evlere ziyaretlere 

gidiyor, insanlarla siyasi sohbetler yapıyorduk. 

1970’li yılların Türkiye’sinde ortaya çıkan sosyal ve siyasal buhranları 

sorguluyor, çözüm reçetelerini halkımıza bir öneri mahiyetinde sunuyor-

duk. İnsanlar, kişiliğimiz ve davranışlarımız nedeniyle bize güveniyorlar, 

bunu ifade etmekten çekinmiyorlardı. Ki o yıllarda siyasetin geldiği nokta 

hiç de iç açıcı değildi. Her gün giderek artan toplumsal huzursuzluklar, sağ 

ve sol çatışmaları kisvesinde ülkenin huzurunu hepten kaçırmıştı. Kaos 

ve güvensizlik duygusunun hâkim olduğu sokaklarda can güvenliği kalma-

mıştı. Silahlı banka soygunları, neredeyse her gün meydana gelen sağ ve 

sol gruplar arasındaki sokak çatışmaları, siyasi içerikli cinayetler, bomba-

lama eylemleri artık günlük yaşamın ayrılmaz bir parçası hâline gelmişti. 

Bu ortamda insanları siyasete davet etmek hiç kolay değildi. Kapısına git-

tiğiniz insanlar sadece sizi tanıdıkları için kabul ediyor ama aktif politik 

davetleriniz Türkiye’nin içinde bulunduğu o günkü şartlarda pek de kabul 

görmüyordu. 

Biz, bize kapısını açan insanlara bugünlere nasıl gelindiğini, bunun dış 

güçler tarafından ülkenin bölünmesi için tezgâhlanan bir oyun olduğunu, 

milletçe ayağa kalkarak tarihimize, kökümüze ve kültürümüze sahip çıka-

rak bunun üstesinden geleceğimizi, sanayileşmeyi hızlı bir şekilde başlata-

rak Batı ile aramızda olan mesafeyi kapatacağımızı, millî ve manevi değer-

lere sahip gençlik yetiştirerek tekrar eski ihtişamlı günlere kavuşacağımızı, 

Türkiye’nin daha aktif bir dış politika izlemesi gerektiğini İslam ülkeleri 

içinde lider olacağımızı, adil bir ekonomik sistem getireceğimizi büyük bir 

şevkle anlatıyorduk. 

Bu hareketin liderliğinde, mükemmel yetişmiş bir bilim ve siyaset insanı 

olan Necmeddin Erbakan vardı. Hoca’nın Türkiye gerçeklerini çok iyi bildiğini 
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insanlara anlatıyorduk. Gerçekten o günün gençleri olan bizler, sahip ol-

duğumuz meziyetler itibarıyla halkın gıpta ile baktığı insanlardık. Gittiği-

miz camilerde orta yaş grubu ve üstündekilerin ezici bir çoğunluğu vardı. 

Bizi camide görenler sanki uzaydan insanlar gelmiş gibi bize bakarlardı. 

Hem Çavuşbaşı’nda hem de Beykoz’un çeşitli noktalarında siyasi fa-

aliyetlerimizi sürdürüyorduk. Muhtelif zamanlarda toplantılar tertip edi-

yor, seminer ve konferanslara katılıyorduk. Zaman zaman da mitinglere 

ve etkinliklerle renklendirilen gecelere gidiyorduk. Bu sırada “Akıncılar” 

diye adlandırılan bir gençlik hareketi Beykoz’da adından söz ettirmeye 

başladı. Lise yıllarımda, yani 1976-1979 yılları arasında bu harekete üye 

oldum, lisedeyken bu hareketin belde başkanlığını yürüttüm. O sırada bu 

hareketin Beykoz İlçe Başkanlığını şu anda İstanbul milletvekili olan Ali 

İbiş üstlenmişti. Çetiner İlter de siyasi anlayışımızın pekişmesinde katkısı 

olan önemli bir başka şahsiyetti. Daha sonraki aşamalarda bu iki arkadaş 

da işleri dolayısıyla bir süreliğine ayrılacak, Ali İbiş Bey’in yerine de Ali 

Muradoğlu ağabeyimiz gelecekti. Onun zamanında biz de lisede faaliyet-

lere başlamıştık. Zeki, Hüseyin ve Beykoz Müftüsünün oğlu olan Hasan ile 

dört kişilik bir grup olmuştuk. 

Beykoz Paşabahçe Ahmet Ferit İnal Lisesi
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Okul sabahtan akşama kadardı. Öğlen tatilleri uzundu ve o arada dışarı 

çıkıyor, öğlen poğaça alarak Akıncılar’ın lokalinde çayla birlikte yiyorduk. 

Okul çıkışında ise yine aynı arkadaşlarla birlikte Ali ağabeyin verdiği boks 

ve judo derslerine katılıyor, ayrıca kitap okuyorduk. Akıncılar’ın felsefesi 

bize çok hoş geliyor, millî ve manevi değerleri savunan, tarihsel köklerimi-

ze bağlı olan onurlu ve başı dik hedefler bizi heyecanlandırıyordu. Okulda 

sol fraksiyonlar hâkimdi. Özellikle İGD (İlerici Gençler Derneği), DEV-SOL 

(Devrimci Sol), DEV-YOL (Devrimci Yol) gibi örgütler burada oldukça et-

kindi. Bunların asıl merkezleri Paşabahçe’ydi. Birinde DEV-YOL’un mili-

tanları bizim de içeride olduğumuz bir esnada Akıncılar lokaline silahlı bir 

baskın düzenlemiş, o zamanki yöneticiler bu baskını gerçekleştirenlerden 

birini silahıyla birlikte ele geçirmişlerdi. Bu kişi daha sonra Beykoz siya-

setinde boy gösterecek olan “Sarı Erkan” lakaplı bir arkadaşımızdı. Bele-

diye başkanlığım döneminde o da Tokatköy muhtarı seçilmişti. O yıllardan 

sonra sık sık görüştük Erkan arkadaşımızla, Beykoz’un sorunları özellikle 

Tokatköy’deki imar, mülkiyet, 2-B ve ormanlarla ilgili konularda tecrübele-

rimizi paylaşır, yardımlaşırdık. Sözünün eri, iyi bir muhtarımızdı.

Beykoz aslında her siyasi düşüncenin temsil edildiği bir sosyal yapı-

daydı. Kundura, Tekel, Şişecam gibi fabrikalar bu bölgeyi bir işçi şehri 

hâline getirmişti. Anadolu’nun kuzey kıyı şeridinden ve doğu kesimin-

den insanlar bu nedenle buraya göç etmişlerdi. Özellikle Giresun, Ordu 

illerimiz başta olmak üzere Kastamonu, Trabzon, Rize’den ve buradan 

Kars’a kadar olan bölgeden gelmiş pek çok aile yaşıyordu Beykoz’da. 

Fabrikaların yanında, bunlara bağlı olarak işleyen irili ufaklı yüzlerce 

atölye vardı. Binlerce işçi alın teri döküyordu atölyelerde. Paşabahçe’de  

 Şişecam Fabrikası Kundura Fabrikası Tekel Fabrikası
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Ordu-Mesudiye yoğunluğu vardı, buranın siyasi atmosferinde daha çok 

sosyal demokrat bir hava hâkimdi. Beykoz Merkez ve Ortaçeşme’yi Ka-

radenizliler tutmuştu, buralarda da Ülkücüler ağırlıktaydı. Beykoz’un di-

ğer bölgelerinde de buna benzer özellikler ortaya çıkmaktaydı. Görüldü-

ğü gibi siyasi düşüncelerin farklılaştığı bir Beykoz sathında bizim de yer 

tutabilmemiz gerekiyordu; bu yüzden çalışmalarımızı hızlı bir tempoyla 

artırma kararı aldık. Hızlı bir şekilde mahallelere nüfuz ederek oralarda 

örgütlenmeye başladık. Ama sebebini yukarıda izah ettiğim nedenlerden 

dolayı, bu hiç de kolay olmuyordu.
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Akıncılarla Yollarımız Kesişiyor

A kıncılar Derneği, MTTB içerisinden süzülerek milliyetçi-şovenist 

eğilimden kendini arıtmış, tamamen İslami bir söylemle ortaya 

çıkmış bir hareketti. Türkiye’de İslami Hareket’in en önemli, öncü yapı-

larından biriydi. Kuruluşunda Erbakan’ın yer aldığı Akıncılar, MTTB’den 

ayrı ve tamamen bağımsız durarak kendi başına bir ekol olmayı başardı. 

Akıncılar’ın asıl başarısı il ve ilçelerde samimi, fedakâr kadroları sayesinde 

sağ-sol çatışmasından gençleri büyük oranda uzak tutmuş olmasıydı. Her 

ne kadar siyasi kavgaların dışında durmak isteseler de dönemin şartla-

rı Akıncıları şiddet ortamından tamamen koruyamamıştır. Fatih Akıncıla-

rı’nın kurucusu Metin Yüksel’in ırkçılar tarafından Fatih Camii avlusunda 

kurşunlanarak şehit edilmesi İslami camiada büyük üzüntüye neden oldu.

Semt olarak özellikle Fatih’te faaliyet gösteren bu camia üniversitelerde 

ciddi çalışmalara imza atmış, bilhassa Yıldız Teknik’te tek etkin güç olarak 

sivrilmişti. İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesinde de oldukça aktif-

lerdi. Ancak hiçbir zaman güçlerini baskı unsuru olarak kullanmamış, sağ-

sol fraksiyonların varlığına sızma, fiilî saldırı, dinî değerlere hakaret gibi 

eylemlere girişmedikleri sürece saygı duymuşlardır. Bu nitelikleri, onları 

diğer sağ örgütlerden ayırmaktaydı. İmkânsızlıklar içerisinde sürdürdükle-

ri faaliyetlerin dinamosu öğrenci evleri ve yurtlardı. Bu evlerde Hasan-El 

Bennâ’nın kitapları okunur, çay eşliğinde sohbetler yapılırdı.

80 darbesine kadar yaşayabilen Akıncılar’ın son lideri Mehmet Gü-

ney’di. Kapatılma hadisesi Güney ve arkadaşlarının çalışmalarına mani 

olamadı. Samimiyet ve ihlasla okudukları kitapların yarattığı zihinsel ol-

gunlukla 90’lı yıllara damgasını vuran Müslüman Genç Hareketini kurdu-

lar. Bu hareket bir başlıkta anlatılamayacak kadar güzel ve özel bir camiayı 

açığa çıkardı, ancak bu oluşum da postmodern darbe ile dağıtıldı. Akıncı-

lar’ın uzantısı sayılan hareket, günümüzde “İnsan ve Medeniyet Hareketi” 

olarak yoluna devam etmekte, Kur’an neslinin yetişmesi için 81 ilde tebliğ, 

davet, irşat, eğitim ve teşkilatlanma faaliyetlerini sürdürmektedir.
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Yeniden kendi hikâyeme dönecek olursam, benim Akıncılığım lise yılla-

rında başladı. “Akıncı Liseliler Hareketi”nin başkanlığını yapıyordum, Fatih 

Akıncıları ile de sık sık bir araya geliyorduk. Bu trafik üniversite yıllarında 

katlanarak arttı. Yanlış hatırlamıyorsam yıl 1979’du. O gün Millî Selamet 

Partisi olarak tüm şehri afişlerle donatma kararı almıştık. Yaklaşık 500 ki-

şilik bir grup Sultanahmet Meydanı’nda toplandık. Grubun liderliğini rah-

metli Metin Yüksel yapıyordu. Gerekli kararlar alınmış, afiş, boya her türlü 

malzeme tedarik edilmiş ve harekete geçilmişti ki polis baskını haberi geldi. 

Bir kısım arkadaşımız kaçmayı başardı ama biz Metin ağabeyin de içinde 

bulunduğu kalabalık bir grupla öylece kaldık. Özellikle kaçmamıştık, çünkü 

Ecevit hükûmeti vardı ve POL-DER’li polisler her tarafta etkindi.

Küçük bir grupla yakalanmamız hâlinde başımıza nelerin geleceğini 

kestiremiyorduk. İkinci Şube’de öğrencilere reva görülen muameleler he-

pimizin bilgisi dâhilindeydi. Yaklaşık 160 kişilik bir grupla polis otobüsüne 

bindirildik ve o meşhur şubeye getirildik. İlk defa böyle büyük bir İslamcı 

grup gözaltına alınıyordu, benim de ilk nezaret deneyimimdi. 

Akıncılar Derneği
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Ahıra benzeyen koğuşlarda lağım kokusunun burun direğimizi sızlattı-

ğı iğrenç bir ortam, kirden simsiyah olmuş beton zemin… Nezarethaneyi 

hemen bir Kur’an okuma bahçesine dönüştürüverdik. Sabaha kadar söy-

lediğimiz marşlar ve ilahilerle İkinci Şube’de tarihî bir gün yaşadık. Sure-

tinden nurlu ışıltılar saçan birkaç polis, usulca “Burada enternasyonal sol 

şarkıları dinlemekten bıktık. Allah sizden razı olsun. Bunları bize ilk defa 

dinlettiniz,” deyip kenara çekildiler ve dualarımıza eşlik ettiler.

Sabah olunca İkinci Şube polislerini bir sürpriz bekliyordu. Afiş asmak-

tan gözaltına alınan Akıncılar’ın, yağlı boyayla nezaretin duvarına “TEK 

YOL İSLAM” sloganını boydan boya yazmış oldukları görülünce kıyamet 

koptu: “Ulan! Biz sizi bu yüzden buraya aldık. Buraya da yazdınız ha!” dedi-

ler. Rahmetli Metin Yüksel içeriye bir kutu boya ve fırçayı sokmayı başar-

mıştı. Sonra tek tek ifadelerimiz alındı, üç gün süren tutukluluğumuz mer-

hum Korkut Özal’ın devreye girmesiyle sona erdi. Ali Muratoğlu benim de 

içinde olduğum grubu almış, Beykoz’a getirmişti. Lise çağındaki delikanlı-

lar olarak hiçbirimiz davadan başka bir şey düşünmüyorduk. Her şeyimizi 

bu hareket için feda etmeye hazırdık. Bazen Yozgat’ta bazen Kayseri’de, 

Konya’da, Van’da ya da nerede ihtiyaç varsa oraya koşuyorduk. 

Akıncılar Derneğinin son başkanı Mehmet Güney ve (en sağda) Metin Yüksel
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Fikir Ayrılıklarından Doğan  
Çatışmalar Kaçınılmaz Oluyor 

İ nandığımız yolda ilerlerken bir yandan da geleceğimizi inşa etmek isti-

yorduk. Yine yıl 1979… Lise bitirme sınavlarında ter döküyorduk. Bir-iki 

soruda tereddütüm vardı ama o kadar önemli değildi. Kâğıdım şu hâliyle 

beni sınavdan geçirecek durumdaydı. Sonunda liseden mezun olacaktım. 

Babam ne çok istemişti okumamı, şimdi onun arzusunu gerçekleştirmek-

ten memnuniyet duyuyordum. Aileme, toplumuma karşı bir sorumluluğu-

mu yerine getirmiş olacaktım. İçimde tatlı bir huzurla sınav kâğıdımı son 

kez gözden geçirdim. Öğretmene teslim edip çantamı topladım, dışarı çık-

mak üzere kapıya yöneldim. Kapıyı açınca on-on beş kişilik bir grubun 

az ileride beklediğini gördüm. Durumu anlamıştım ama geri dönmem de 

mümkün değildi. Bunlar öteden beri bizimle mücadele eden ve okulda hâ-

kimiyet kurmaya çalışan sol bir örgütün militanlarıydı.

Bir anlık tereddütten sonra ağır ağır grubun yanına doğru yaklaştım. 

Yanılmamıştım, beni bekleyenler sol militan bir grubun sempatizanlarıydı. 

DEV-SOL örgütüne bağlı olduklarını fark ettim. Grubun lideri Ziya adın-

da bir öğrenciydi, onunla okul dışında birkaç kez karşılaşmıştım. Belli ki 

bu karşılaşmamız biraz farklı atmosferde olacaktı. Zaten grubun niyetinin 

iyi olmadığını tavırlarından, görünüşlerinden anlamıştım. Ziya bana doğru 

bir hamle yaparak sorun çıkarmadan onların önünden yürümemi istedi. 

Beni bir yere götüreceklerdi. Doğrusu başka seçeneğim de yoktu. Diren-

sem sayıca kalabalıklardı, akıbet benim için pek iyi olmayacaktı. Mecburen 

ben grubun önünde, onlar benim arkamda üst katlardaki odalardan birine 

çıktık, odanın içine girdik. İçerde bir masa ve masanın üzerinde bir silah 

ve bir de ses kayıt cihazı vardı. Kapı arkamızdan hemen kapandı, bu es-

nada bütün grup etrafımı sarmıştı. Anlaşılan, buraya sorgulanmak üzere 

getirilmiştim. Ziya gür bir sesle ve emreder bir tarzda konuşmaya başladı: 

“Sen bu okuldaki Akıncılar’ın lideriymişsin. Söyle bakalım, ne hakla bizim 

egemenliğimizdeki bir okulda faaliyet gösterirsiniz?”
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Meğer bir gün önce bir arkadaşımızı da aynı şekilde buraya getirerek 

tehdit etmişler ve okuldaki Akıncılar’ın listesini elde etmişler. Bu soru kar-

şısında şaşırmamıştım. Er geç bu grupla karşı karşıya geleceğimizi biliyor-

dum, sakince konuşmaya başladım: “Evet Akıncı Liseliler’in başkanıyım 

ama biz de kendi grubumuz içinde faaliyet gösteriyoruz, tıpkı sizin gibi 

biz de burada fikrimiz doğrultusunda hareket ediyoruz. Bunda ne mahzur 

var ki?”

Bu ifadeden pek hoşlanmadığı açıktı, ortamı gerginleştirerek hedefine 

ulaşmak istediğini anladım. “Hayır hemşehrim! Burada bizden başka kim-

senin faaliyetine izin vermeyiz. Şimdi hemen buradaki Akıncılar’ın listesini 

bize vereceksin!” Bu son sözleri beynimde şimşek gibi çaktı, sinirli bir ton-

da: “Bak hemşehrim!” dedim, “Ben bir grubun lideriyim; bizim kitabımızda 

bizle yürüyenleri satmak yazmaz, anladın mı?”

Benim diklenmem de Ziya’yı epey sinirlendirmişti. Orada epey bir tar-

tıştık. Aramızda biraz itiş kakış da yaşandı. Etrafta gürültüler artınca tela-

şa kapıldılar ve Ziya diğerlerine hitap ederek aşağıya tuvalete indirilmemi, 

yüzümü gözümü temizlemelerini söyledi. Bana dönerek, “Bak hemşehrim, 

burada olanlardan kimseye bahsetmeyeceksin, aksi takdirde karambole 

gidersin.” dedi. İma ettiği şeyi anlamıştım, zaten yapabileceğim başka bir 

şey de yoktu. Okulun son haftasına girmiştik. Artık okula gitmeme gerek 

kalmamıştı, dolayısıyla devamında başımı daha beter bir belaya sokması 

muhtemel bu hırgürü sürdürmenin manası yoktu.

Edebiyat Fakültesi Akıncılar Derneği
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Kardeş Kavgaları Arasında 
 Üniversiteli Oluyorum!

B itirme sınavlarını başarıyla vererek Ahmet Ferit İnal Lisesinin Fen 

bölümünden mezun oldum. O zaman tek sınavla üniversiteye giri-

liyordu, ama kazanmak kolay değildi. Bu konuda iddialı olan arkadaşlar 

bile dershanelere giderek kendilerini daha iyi yetiştiriyorlardı. O tarihte 

dershaneler Kadıköy, Beşiktaş gibi merkezî yerlerdeydi, bizim bütçemize 

göre de oldukça pahalıydılar. Benim gibi birçok arkadaşımın da dershaneye 

gitme imkânı yoktu. Ortaokuldan tanıdığım okul birinci ve ikincisi iki kız 

arkadaşım bu dershanelere gidiyorlardı. Sonradan görüştüğümüzde okul 

birincisinin bir yeri kazanamayıp boşta kaldığını, okul ikincisinin ise İs-

tanbul Üniversitesi Fen Fakültesine girdiğini öğrendim. Ben kendi çabamla 

sınava hazırlanıyordum. Bulduğum her testi çözmüş, Akıncılar lokalindeki 

test kitapçıklarını neredeyse ezberlemiştim.

Sınav gününe kadar çok iyi çalıştığımı söyleyebilirim. Özellikle Akın-

cılar’da Çetiner İlter ağabeyimiz o zaman Yıldız Teknik Üniversitesine 

gidiyordu ve onun tecrübelerinden oldukça faydalanıyorduk. Ayrıca o 

dönemde kapı komşumuz olan Muharrem Ergül de Fikirtepe’de Eğitim 

Enstitüsü’nde okuyordu. Hangi fakülteyi seçmem gerektiği konusunda 

onlarla sürekli istişare hâlindeydim. 

Sınav günü gelip çatmış, o gece beni uyku tutmamıştı. Kafamda binlerce 

soru vardı, çok heyecanlıydım. O sabah namazda huşu içinde bildiğim bütün 

duaları okuduğumu hatırlıyorum. Sınav yerim o zaman Yüksek İslam Ens-

titüsü olan bugünkü Marmara Üniversitesi İlahiyat Fakültesindeydi. Evden 

erken çıkmama rağmen bir kaza yüzünden neredeyse sınava yetişemeye-

cektim. Duyarlı bir vatandaş kan ter içinde kaldığımı görüp arabasıyla beni 

sınav salonuna kadar getirince zor bela sınava girebildim. İlk dakikaları panik 

içinde geçen sınavda durumumu kısa sürede toparladım. Sınav gözetmen-

leri “Tamam,” diyene kadar salonda kaldım. Cevapları ve kitapçıkları teslim 

ettiğimde üzerimden bir yük kalkmıştı. Kazanacağım konusunda ümitliydim.
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Heyecanlı bir şekilde sınav sonuçlarını bekliyordum, ama günler geç-

mek bilmiyordu. Altı aya yakın bir süre geride kalmıştı, gözüm yollarday-

dı. Çavuşbaşı’na posta haftada bir kez, sadece cuma günlerinde gelirdi. 

Arkadaşlarımdan bazılarına sınav sonuçları ulaşmıştı. Elbette, benimki de 

gelecekti. Bir cuma sabahı yine heyecanla kepekçi Yusuf amcanın kahve-

hanesine giderek postacıyı beklemeye başladım. Saat on civarıda posta-

cı göründü. Mahalle mahalle mektup gruplarını bıraktıktan sonra ÖSYM 

zarfını okudu, ismimi duyunca sanki kalbim duracak gibiydi. Zarfı bana 

uzatırken “Aç bakalım kazandın mı?” dedi. Heyecanla zarfı alıp hemen 

açtım ve öyle bir bağırdım ki herkes bana doğru döndü. Kazanmıştım! 

Hayallerim gerçekleşmişti. İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Tarih 

Bölümü’ne girmiştim. 

Sevinç ve mutluluktan ayaklarım yere basmıyordu. “Allah’ım sana şü-

kürler olsun!” deyip derin bir nefes aldım. Herkes çevreme toplanmış beni 

tebrik ediyordu. Sonunda hedefimi tutturmuştum. Hem de Çavuşbaşı’nın 

ilk üniversitelisiydim. Eve, kardeşlerime koştum. Bu başarı önce Allah’a, 

sonra babama ve öğretmenlerime, sonrasında bana yardımcı olan herkese 

aitti. Bu mutlu günü, 1977’de kaybettiğim anacığıma ithaf ettim. 

Üniversiteye girdiğim yıl, Türkiye en zor dönemlerinden birini geçiriyordu. 

Kardeş kardeşe düşürülmüş, âdeta bir iç savaş çıkartılmıştı. Binlerce genç 

ve eğitimli insan sokaklarda birbirlerini katlediyordu. 

Edebiyat fakültesinin her bir katı ayrı bir siyasi grubun kontrolündeydi, 

hemen her gün gruplar arası bir çatışmanın yaşandığı ortamda okumaya 

çalışıyorduk. Kavgasız bir gün geçmiyordu. Can güvenliği mefhumu kay-

bolmuştu, her yerden kurşun sesleri yükseliyordu. Son derece karışık gün-

lerdi. Hafiften darbenin ayak sesleri duyulmaya başlamıştı. 12 Eylül sabahı 

her şey bıçak gibi kesiliverince, yaşanan acı tecrübelerin kanlı bir tezgâhın 

mahsulü olduğu anlaşıldı.

Kayıt yapmak için İstanbul Üniversitesine gittiğim sırada tanıştığım 

Ziya Ülgen ağabey de bizim görüşümüzdendi. Kayıt işlemlerinde bana yar-

dım etmişti. Onunla bir süre Ayasofya’nın karşısında bir zamanlar dergâh 

olarak kullanılan ahşap bir binada birlikte kaldık. Yıllar sonra kader Ziya 

ağabeyle yollarımızı bir kez daha birleştirecekti. Şöyle ki bir gün ben, bele-

diye başkanı olarak Tayyip Bey’in Üsküdar’daki evinin altındaki büroya git-

tiğimde onu da orada gördüm. “Hayırdır Ziya ağabey, burada ne işin var?”  
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diye sorunca “Ben Reis’in eniştesiyim.” dedi. Bir hayli şaşırmıştım. İnsa-

noğlu, kader-i ilahiden kaçamıyor. Bize fakülte yıllarında bir ağabey olarak 

epey yardımı dokunmuştu. 

Bir süre sonra Ayasofya’nın karşısındaki binadan çıkıp Fatih Kıztaşı’nda 

eskiden PTT binası olan bir yurda, Hicret Yurdu’na yerleştim. Burada da 

ilerideki hayatımda bir ve beraber olacağımız birçok arkadaş ve dost ka-

zanacaktım. Yunus Torpil, Dursun Topaloğlu, Ziya Ülgen, Hamdi Topçu ve 

daha onlarca isim… Yurt ortamı bizim için çok farklıydı. Burada birbirimize 

güvenmeyi, vefayı, saygıyı, sevgiyi, fedakârlığı, kısaca adam olmayı öğren-

miştik. Bizim kuşağımız gerçekten de belki bir daha göremeyeceğimiz er-

demleri kendinde toplayarak tarihe derin izler bırakan bir nesil olacaktı. 

O yılları unutmak mümkün mü? Hem okulda hem de Fatih’te her gün 

yaşanan siyasi olaylar, gerginlikler, kavgalar, bizleri de zaman zaman içine 

çekmekteydi. İçinde bulunduğumuz yurt binası değişik zamanlarda çeşit-

li grupların saldırısına maruz kalıyordu. Bu nedenle de gece dâhil nöbet 

tutarak bu saldırılardan kendimizi korumaya çalışıyorduk. Üniversitede 

birlikte olduğumuz arkadaşlarla, yani hem bölüm içinde hem de okul için-

de, Akıncılar ve MTTB grubu olarak ortak hareket ediyorduk.

İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi
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Genel Türk tarihi bölümünde dört arkadaştık: Ben, İsmail, Selahattin 

ve Mehmet. Diğer bölümlerdeki arkadaşlarla öğle yemeklerinde, Turan 

Emeksiz’de sırada beklerken görüşebiliyorduk. Her siyasi grup kendi sıra-

sında yemek bekliyordu, bazen yemek bekleme esnasında bir kavga pat-

lak veriyordu. Edebiyat Fakültesi Genel Türk Tarihi Kürsüsü’nün o günün 

şartlarında akademik kadrosu da, eğitim kalitesi de çok beğenilirdi. Kürsü 

başkanı Prof. İbrahim Kafesoğlu, önce doçent daha sonra profesör olan 

Mustafa Kafalı, Uygur tarihi uzmanı Gülçin Çandarlıoğlu, o gün asistan 

olan ama bugün ikisi de profesörlüğü almış Mehmet Saray ve Abdülkadir 

Donuk hocalar -ideolojik olarak pek anlaşamasak da- benim eğitimimde 

tereddütsüz emeği olan kıymetli insanlardı. Yine Yakın Çağ’da Prof. Ne-

jat Göğünç, Orta Çağ’da Prof. Mübahat Kütükoğlu, Prof. Bekir Kütükoğlu, 

İslam tarihinde Prof. Hakkı Dursun Yıldız, felsefede daha sonra profesör 

olan Mahmut Kaya, adını burada sayamayacağım daha birçok hoca… Hep-

sinin hayatımızda bıraktığı izler bakidir.

Fakültede tarih ve Türkoloji katları Ülkücülerin kontrolünde, Arap ede-

biyatı katı bizim kontrolümüzdeydi. Felsefe ve filoloji katlarında ise solcu-

lar fink atıyordu. Bu katlarda dersi olan gruplar arasında hep gerginlik ve 

kavga yaşanıyordu. Ama bizim grup her iki bölgede rahat hareket ediyor-

du. Bir anlamda biz sağ ve sol arasında bir tampon oluşturmuştuk.

Herkesin birbirine şüpheyle baktığı o tuhaf günleri yaşamadan anlamak 

mümkün değil. İnsanlar en yakın arkadaşlarına bile güvenmekte tereddüt 

ediyordu. Bir bakıma hepimiz kendimizi güvensiz hissettiğimiz bir ortam-

da yaşam mücadelesi veriyorduk. Çilekeş ülkem tam manasıyla feleğin 

çemberinden geçiyordu. Gün olmuyordu ki bir genç bu anlamsız kavgaya 

kurban gitmesin. Bu ülke, yetişmiş her gencin ölümüyle ağır kan kaybına 

uğruyordu. Mevcut manzara, kendi başıma kaldığım her an zihnimde beni 

ülkenin meseleleriyle boğuşmaya zorluyordu.

Bu dönemde fikir ve aksiyon alanında bütün motivasyonumu Akıncılar 

Hareketi belirliyordu. Çünkü dünya görüşüme, felsefeme en yakın genç-

lik vizyonuna sahipti. Akıncılar’da olmak bana huzur ve güven veriyordu. 

Arkadaşlarımızla birlikte ülke meselelerini yakından takip eder, güncel 

gelişmeleri dikkatle izlerdik. Bizi ilgilendiren hususlarda hızlıca karar alır, 

ortak bir tavır ortaya koyardık. Yalnızca üniversitede değil, düşünceleri-

ni ve tüzüğünü paylaştığımız o zamanki siyasi partinin düzenlediği bütün  
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etkinliklere katılırdık. İlim Yayma Cemiyetiyle Birlik Vakfı da üniversite tah-

silimiz boyunca bize karşılıksız burs vererek yetişmemize de katkı sağlayan 

kurumlardı. Burada yapılan etkinliklerde yer alırdık. Merhum Kemal Unakı-

tan’ı, iyi bir dostluğumuz olan İsmail Kahraman’ı, Mehdi Sungur Paşa’yı bu 

yıllarda tanıdım. Kemal Unakıtan’la hem oğlunun talebem olması dolayısıy-

la hem de sonraki Maliye Bakanlığı sürecinde sık sık yan yana gelecektik.



58

Zorlu Geçen İlk İş Deneyimim

O kulu bitirdikten hemen sonra askere gitmek zorunda kaldım. Zira 

Millî Eğitim Bakanlığı henüz öğretmen alımı için bir duyuru yapma-

mıştı. Ben de bu boşlukta askerlik meselesini halletmenin iyi olacağını dü-

şündüm ve askere gitmek üzere Beykoz Askerlik Şubesine başvurdum. 

Askerlik sülüsüm Tuzla Piyade Okuluna çıktı. Disiplinin gerçek mana-

da ne demek olduğunu burada öğrendim. Ağır eğitimlerle geçen dört ayın 

sonunda kura çekiminde Kırklareli Pınarhisar’da bulunan 41. Piyade Tuga-

yının Karargâh Destek Bölüğüne asteğmen rütbesiyle sevk edildim. Uçak-

savar takım komutanlığı yaptığım bu yerde yaklaşık bir yıl kaldım.

Yıl 1985, askerliğimi bitirmiştim. Artık iş hayatına atılmak için önümde 

hiçbir engel kalmamıştı. Ancak iş bulmak hiç de kolay değildi. Nereye baş-

vursam hep olumsuz cevap alıyordum. Daha fazla bunalıma düşmeden işi 

olan, mevki sahibi arkadaşlarıma danışmaya karar verdim. 

Bunlardan biri, üzerimizde epey 

emeği olan Ali İbiş ağabeyimdi. Ken-

disi Akıncılar’ın kurucularındandı 

ve o yıllarda Ülker’de satış müdürü 

olarak çalışıyordu. Benim bu duru-

muma kayıtsız kalmayacağını umu-

yordum. Ama ne yalan söyleyeyim, 

hayal kırıklığına uğradım. Ali ağa-

bey her gidişimde beni nazikçe ve 

sevecence karşılamasına rağmen 

iş bulma konusunda istekli davran-

madı, ondan umudu kestim. Acilen 

iş bulmak zorundaydım; evliydim, 

bir çocuğum vardı ve kiradaydım. 

Her gün gazetelerin ilan sayfala-

rını baştan sona tarıyordum. Bu 

yolla bazı iş başvuruları da yaptım.  Kırklareli Pınarhisar 41. Piyade  
Tugayında piyade asteğmenken
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Ama bir türlü olmuyordu. Haber gönderdiğim kimselerden de ses çıkmı-

yordu. Tam umutlarımın tükendiği anda bir gelişme yaşandı. Hanımın dayısı 

Murat Bey (merhum) beni aradı. “Osman, seni Profilo’dan aradılar. Hemen 

görüşmek istiyorlar,” dedi. Süratle Profilo Holdingin Mecidiyeköy’deki ge-

nel müdürlüğüne gittim. Daha önce gazeteye verdikleri bir iş ilanına baş-

vurmuş, iletişim bilgisine hanımın dayısının telefon numarasını yazmıştım. 

Şirket, Doğu Karadeniz Satış Müdürlüğünün Samsun şubesinde görevlen-

dirilmek üzere eleman arıyordu. Burada bir mülakat yapıldı ve işe kabul 

edildim. O gün üzerimden bir yük kalkmıştı, hayatımın en mutlu anlarından 

birini yaşıyordum. 

Vakit kaybetmeden Samsun’a hareket ettim. Otobüsten iner inmez 

Samsun Çiftlik Mahallesi’nde bulunan Demir Spor Kulübünün yanındaki 

Profilo Satış Müdürlüğüne başvurumu yaptım. Hemen yakınlarda eşimin 

amcası olan Hasan amcanın evi vardı. Bir süre bu evde kalacaktım. Benim 

gibi işe yeni başlayanlarla birlikte bir ay sürecek olan hizmet içi eğitimine 

alındık. İş eğitimi Profilo’nun ürettiği elektronik ve beyaz eşyaların pazar-

lanması üzerineydi. Eğitimin sonunda sertifikamız verilerek satışa gönde-

rilecektik. Mesele başlarda hepimize biraz karmaşık gelmişti. Birtakım faiz 

ve kredi işlemleri hesaplanıyor, müşteriler çeşitli kategorilerde değerlen-

diriliyordu. Kısa sürede konuyu kavradım.

Tuzla Piyade Okulunda askerlik günleri 

(Osman Şimşek sağda)
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Bir gün iş yerinde depoda dolaşıyordum. İşçilerden biri köşeye çekilmiş, 

vakit namazını eda ediyordu. O esnada müdür de oraları teftiş ediyormuş. 

Namaz kılan işçiyi görünce bir hışımla üzerine yürüdü, adamın altındaki 

seccadeyi çekip aldı ve avaz avaz bağırmaya başladı:

“Burası cami mi? Burası iş yeri! Burada ibadet yapılmaz! Bir daha gö-

rürsem işten kovarım, anladın mı?”

Zavallı adam neye uğradığını şaşırdı. Bir şeyler demeye çalıştı ama na-

file, karşısındaki zıvanadan çıkmıştı. Müdürün bağırışına ben de irkilmiş, 

epey bir şaşkınlık yaşamıştım. Ne yapacağımı bilemedim. Çünkü ben de 

namaz kılıyordum. Bu adamla nasıl anlaşacaktık? Bu tepkilerine bakılırsa 

epey ön yargılıydı. Bu adama bir şey anlatmak imkânsızdı. Derken cuma 

günü geldi çattı. Namaza gitmek için bu adamdan izin almamız gereki-

yordu, fakat nasıl olacaktı ki, adamın durumu belli. Ne olacaksa olsun 

deyip iki arkadaşımla birlikte Müdürün odasına girdik. İzin istedik ama o 

aynı tavrı bize de gösterdi. Son derece peşin hükümlü bir yaklaşımla bize, 

“Arkadaşlar çalışmak da ibadettir. Ben de Müslümanım ama şu anda iş 

saatindeyiz. Üzgünüm, izin veremem. Herkes görevinin başına dönsün.” 

dedi.

Şaşkın ve üzgün odadan çıktık. Aşağı inince “Beni cumaya gitmekten 

hiç kimse alıkoyamaz!” diyerek yandaki camiye gittim.

Bu olay son olmadı. Birçok kez benzeri sebeplerle bu Müdürle karşı 

karşıya geldim ama son olay burayla bağımı kopardı. Ay sonu gelince şir-

ket, satışları değerlendirmek üzere sahilde bulunan turistik Samsun Tur-

ban Oteli’nde dansözlü, içkili, eğlenceli toplantılar düzenliyordu. Müdür 

tek tek bizi çağırarak akşam saat sekizde orada bizim de hazır bulunmamı-

zı isteyince ben itiraz ettim.

“Müdür Bey, ben o toplantıya katılmak istemiyorum.” 

“Neden, niye katılmak istemiyorsun?”

“Efendim, benim dünya görüşüm ve inançlarım buna engeldir. Müsaa-

denizle ben katılmayayım.” 

Ancak adam hiç beklemediğim şekilde ve tarzda bir cevap verdi:

“Kardeşim, o zaman ya kafayı değiştireceksin ya da işi.”

Bu sözler üzerine benim de kafam iyice attı.
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“Öyle mi beyefendi? O zaman benim çıkışımı hemen verin. Sizinle daha 

fazla çalışmam mümkün değil, çünkü sizinle anlaşmamız imkânsız!” 

Bu cevabı hiç beklemeyen Müdür hemen özür dileyerek “Yanlış anla-

dınız, ben öyle demek istemedim. Bir çözüm yolu bulabiliriz,” dediyse de 

ben, “Beyefendi, siz çok haklısınız aslında, tam gerçeği söylediniz. Ben bir 

öğretmen olarak yetiştim, hem de idealist bir öğretmen. Sırf para kazanma 

uğruna bu idealleri ayaklar altına aldım ve Cenab-ı Allah da sizin gibi bir 

insanı benim karşıma çıkardı. Benim hesabımı hemen kesin, bu iş bitmiş-

tir.” deyip çıktım.

İşte yine işsizdim. Samsun’dan İstanbul’a dönerken sürekli nasıl geçine-

ceğimizi düşündüm, moralim çok bozuktu. Düşünceler beynimi yiyip biti-

riyordu. Sabah saat dokuzda ev telefonum çaldı. Ahizenin karşısındaki ses 

Akıncılar’dan Çetiner İlter ağabeye aitti:

“Osman neredesin? Ne yapıyorsun? Epeydir görüşemedik, nasılsın? 

Hayat nasıl gidiyor?”

Çetin ağabeyin sesi bana ilaç gibi gelmişti. Benim üzerimde çok hak-

kı vardı, maddi imkânsızlıktan alamadığım kitapları hep o alırdı. Sıkıntım 

olsa hep o yetişirdi. Dolayısıyla vefalı bir dosttu. Yine en sıkıntılı anımda 

beni o aramıştı. Başımdan geçen hadiseleri telefonda kendisine bir çırpıda 

anlattım.

Hikâyemi sessizce dinleyen Çetin ağabey, “Tevafuka bak, geçen beni 

bir arkadaşım aradı. Fazilet Eğitim Kurumunda çalışacak bir danışma me-

muru arıyorlarmış, aklıma sen geldin. Bir git de görüş istersen.” deyince 

sevinçten ne diyeceğimi şaşırdım. Dünkü olay sanki ilahi bir sınavdı. Ara-

dan bir gün bile geçmeden Allah lütfunu ihsan etmişti.

“Ne diyorsun Çetin ağabey! Hemen adresi bana ver. Eğitim işi olsun da 

isterse kapıcılık olsun, ben çalışırım. Hiç önemli değil, ben dersimi aldım.” 

dedim.

Evet, gerçekten de dersimi almıştım. Şimdi ise hayatımın bir başka dö-

nüm noktasındaydım. Fazilet Eğitim Kurumunda kapıda danışma memuru 

olarak göreve başlayacaktım.
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Öğretmenlik Yıllarımın 
 En Acı Hatırası

K apısında 20 gün danışma memurluğu yaptığım Özel Fazilet Kolejin-

de daha sonra stajyer öğretmen, tarih öğretmeni olarak çalıştım ve 

idareciliğe kadar yükseldim. Burada çok güzel günlerim oldu, fakat niyeyse 

insanın hafızası acı olayları hatırlamaya daha yatkındır. 

Yıl 1996, kolejin tarih öğretmeniydim. Aynı zamanda gezi kolu rehber 

öğretmenliği görevini de üstlenmiştim. Diğer öğretmen arkadaşlarla bir-

likte benim öncülüğümde güzel bir gezi programı hazırladık. Gezi rotamız 

Kapadokya bölgesi, Mersin ve Antalya’dan oluşuyordu. İki otobüs dolusu 

öğretmen, öğrenci ve idareciyle yola koyulduk, her şey güzel başlamıştı. 

Otobüste yolculuğu eğlenceli hâle getirecek ne yoktu ki! Yarışmalar dü-

zenleniyor, konuşmalar yapılıyor, şarkılar ve türküler söyleniyordu. Kapa-

dokya bölgesine vardık. Burada Ihlara Vadisi, yeraltı şehri, kaya kiliseleri 

ve neredeyse bütün ören yerlerini ziyaret ettik. 

Bir gece konakladıktan sonra sabah erkenden yola çıktık. Yirmişer kişilik 

her grubun başında bir sorumlu öğretmenimiz vardı. Ayrıca Sıtkı Bey, Hay-

dar Bey ve ben de idareciler olarak geziyi sürdürüyorduk. Önce Burdur’a, 

oradan da Mersin’e, Kız Kulesi’nin bulunduğu Erdemli’ye gidecektik. Toros-

lar’a gelene kadar bir sorun yaşamadık, ancak buradan sonra birtakım sı-

kıntılar baş gösterdi. Otobüsümüzün biri ciddi tehlike atlattı, stresli şekilde 

Erdemli’ye vardık. Çok sıcaktı ve herkes bunalmıştı, bir an önce otele yer-

leşmemiz gerekiyordu. Tabii bazı öğrenciler ısrarla denize girmek istediler. 

Biz kabul etmedik, “Önce bir düzen oturtalım, sonra denize gidilir,” diyerek 

herkesi odasına yerleştirdik. Vakit gece yarısına yaklaşıyordu, öğretmen ve 

idareci arkadaşlarla lobide yorgunluk atıyor, ertesi günün programını ko-

nuşuyorduk. Benim de uykum gelmişti, odama gitmek üzere ayaklanırken 

bir grup öğrenci peydahlandı, gecenin o saatinde otelin havuzuna girmek 

istedi. Ben biraz da kızarak öğrencileri geri gönderdim. Aralarında elinde 

havlusuyla Ahmet Münir Hazar adlı bir öğrencim de vardı. Bu çocuk, Türki-

ye Gazetesi Washington Temsilcisi Hasan Mesut Hazar’ın oğluydu.
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Ertesi sabah kahvaltı masasındayken öğrencilerin telaş ve korku içinde 

bize doğru koştuklarını gördüm. Ne oldu demeye kalmadan, bir ağızdan 

“Hocam Ahmet boğuldu!” deyince neye uğradığımızı şaşırdık. Koşarak 

havuza gittik. Çocuğu çıkarmışlardı, suni teneffüs yapılıyordu ama nafile. 

1,90 boyundaki çocuk 1,40’lık yerde boğuluvermişti. Hayatımın en acı gün-

lerinden birini yaşıyordum. Ne yapacağımı bilemeden bir kenara çekilerek 

hıçkıra hıçkıra ağladım. Hadise herkesi perişan etmişti. Neşe içinde coş-

kuyla başlayan gezimiz, hiç istemediğimiz şekilde büyük bir kayıpla sona 

ermişti. Musa Şahin Hoca’yla birlikte cenazeyi İstanbul’a götürdük. Bizi 

Ahmet Münir’in ailesi karşıladı. Ben hayatımda bir babanın bu kadar vakur 

olabileceğini orada gördüm. Biz üzülürken o bizi teselli ediyor ve “Allah’ın 

takdiri, biz ona teslim olduk.” diyordu. Hanımına da, “Bak hanım, daya-

namayacaksan şehidimizi rahatsız etme.” diyordu. Anne vakur bir edayla 

evladının yüzüne son kez bakarak duasını ediyordu. Rabb’im kimseyi evla-

dının bu acısıyla imtihan etmesin.

Özel Fazilet Kolejinde öğrencilerimle birlikte 

(Osman Şimşek alt sırada, sağda)
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Fazilet Eğitim Kurumunun kişisel menkıbemdeki yeri çok başkadır. 

Orası benim için hem yuva hem okul hem ekmek kapısı oldu. Kurucusu 

muhterem büyüğüm merhum Abdullah Yazıcı Hoca’mı, bu satırlar vesile-

siyle bir kez daha rahmetle anıyorum. Yine kuruculardan merhum Vahap 

Taşçı amcayı da hiç unutamam. Burada idealist, mücadeleci, güzel ahlak 

sahibi bir sürü insan tanıdım. Onlardan çok şey öğrendim. Bugün çok şü-

kür gönül huzuru içinde yaşıyorsam, bunda ailem gibi dostlarımın da payı 

büyüktür. 

Okulun dışındaki zamanlarda da öğretmen arkadaşlarımızla diyaloğu-

muz sürerdi. Her hafta birimizin evinde toplanır, o günkü sosyal ve siyasal 

olayları değerlendirir, fikirler geliştirirdik. Kitaplar okur ve saatler süren 

sohbetler eşliğinde bunların kritiğini yapardık. Bu buluşmalara daha son-

ra misafir konuşmacılar da davet ettik. Bunlar arasında, Malezya’da ulus-

lararası bir üniversitede dış ilişkiler doçenti olan, sonra da başbakanlık 

yapan Ahmet Davutoğlu; bir devre ışık tutan, zor zamanlarda çok önemli 

Fazilet Koleji öğretmenleriyle bir arada 

(Osman Şimşek arka sırada, solda)
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görevler üstlenmiş Eski İçişleri Bakanı Korkut Özal; Prof. Dr. Ahmet Yük-

sel Özemre gibi isimler vardı.

Kendi alanında uzman, otorite kabul edilen sanat, siyaset, bilim insan-

larını davet ettiğimiz bu oturumların sabah ezanlarına kadar devam ettiği 

olurdu. Kimi zaman bu toplantıları soru-cevap şeklinde yapardık. O za-

manki kadromuzdan bugün önemli noktalara gelmiş arkadaşlarımız işte bu 

iklimde yetişmişlerdir. Mesela, o günlerde matematik öğretmenimiz olan 

Fikri Işık, AK Partide önce Kurucu İl Başkanlığı, sonra Genel Başkan Yar-

dımcılığı, en son Millî Savunma Bakanlığı yaptı. Yine Prof. Dr. Musa Şahin, 

Prof. Dr. Ergün Yıldırım, Hüseyin Goncagül, Abdülbaki Kömür, Öncü Eği-

tim Kurumlarının kurucusu Zekeriya Erdim, aynı kurumun Genel Müdürü 

Haydar Temel, Askon Genel Müdürü Sıtkı Abdullahoğlu, Araştırmacı Yazar 

ve Kafkas Vakfı Başkanı Mehti Nüzhet Çetinbaş ve daha niceleri…

Fikir ve düşünce dünyamı önemli ölçüde şekillendiren öğretmenlik yıl-

larım işte böyle bereketli ve hareketli bir ortamda geçti.

Fazilet Eğitim Kurumu Vakıf Başkanı merhum Abdullah Yazıcı ve arkadaşlarım ile birlikte 

(Osman Şimşek sağda)
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Yıllar Sonra Yeniden Siyaset

Y ıl 1996… Haziran ayının son günlerinde okulda müdür yardımcısı 

olarak görevimi sürdürürken, o sırada Refah Partisinin İstanbul İl 

Başkanı ve aynı zamanda velimiz olan Ali Yılmazörnek benimle görüşmek 

istediğini söyleyerek beni parti binasına davet etti. Görüşmeye Beykoz İlçe 

Teşkilatından Salih Birinci de katılacaktı. Salih Bey, Çavuşbaşı bölgesinden 

sorumluydu. Topkapı’da E-5’in kenarında bulunan parti binasına uzun bir 

süreden sonra ilk defa giriyordum. Toplantıda ben, Salih Bey ve İlçe Baş-

kanımız Şahin Soylu birlikte olacaktık. İl Başkanı Ali Bey’in odasında İl Mu-

hasibi Akif Gürdoğan da vardı. Ali Bey gerçekten Osmanlı beyefendisi, son 

derece nazik bir insandı. Akif Bey de her zaman bizim yanımızda durmuş, 

son derece dürüst ve davasına sadık bir insandı ki onun evi de Çavuşbaşı’n-

daydı. Zaten onunla mahallede sık görüşürdük. Ali Bey konuşmaya başladı:

Siyasi ortamlarda Recep Tayyip Erdoğan’la birlikte hareket ediyoruz
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 “Osman Bey ben sizi tanıyorum, hakkınızda da araştırma yaptık. Bili-

yorsunuz Çavuşbaşı belde oldu. Biz de burada hem teşkilatımızı kuracağız 

hem de belde seçimine gireceğiz. Belde teşkilatının kurulmasıyla seçimlere 

sizin adaylığınızda girmeyi düşünüyoruz. Salih Bey de orada sizinle teşki-

latı kuracak. Bu teklifimize nasıl bakarsınız?” Bu teklifi alacağımı tahmin 

ediyordum. “Sayın Başkanım,” dedim “Gerçekten şahsıma gösterdiğiniz bu 

teveccühten dolayı size teşekkür ederim. Malumunuz benim şu anda bir 

eğitim görevim var. Epey ara verdik siyasete. Müsaade ederseniz, bu ko-

nuyu yakın çevremle istişare edeyim.”

Ali Bey, bu sözlerimi makul karşıladı, “Elbette” diyerek müspet karar 

vermemin kendilerini çok memnun edeceğini hassaten belirtti. Salih ve 

Şahin beylerle de bu işin kısa bir değerlendirilmesini yaptık ve daha sonra 

tekrar bir araya gelme konusunda anlaşarak oradan ayrıldık.

Okuldaki meslektaşlarımla ve fikrine, düşüncesine ehemmiyet verdiğim 

arkadaşlarla hadiseyi masaya yatırarak çeşitli cephelerden inceledik. De-

ğerlendirmelerden sonra kararım üç aşağı beş yukarı belli olmuştu. Ama 

bu kararın geri dönüşünün mümkün olmadığı konusunda da hemfikirdik. 

Öğretmenliği, eğitimciliği çok seviyordum. En iyi bildiğim işten ayrılmak 

benim için o kadar zordu ki. Kendimi yine bir kamu hizmeti olan siyaset ve 

yerel yönetimin eğitim meşgalesinin bir başka çeşidi olduğunu düşünerek 

O yıllara kadar Çavuşbaşı kontrolsüz bir yapılaşma içindeydi
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rahatlatıyordum. Nihai kararımı Çavuşbaşı’nda birlikte yürüdüğümüz bazı 

arkadaşların görüşlerini alarak verecektim. Merhum Hasan Dilmaç Hoca, 

Yakup Sadıkoğlu gibi büyüklerimizin de onayını aldıktan sonra kararımı İl 

Başkanına bildirdim.

Görevin resmî olarak tebliğ edilmesiyle birlikte Çavuşbaşı’nda ne kadar 

mahalle, sokak varsa gezdik, ileri gelenlerle toplantılar yaptık. Yaklaşık bir 

ay boyunca aralıksız sürdürdüğümüz bu buluşmalardan sonra Çavuşba-

şı’nda Millî Gençlik Vakfının bir şubesinin açılmasına karar verdik. Merkez 

mahallesinde şu an Saadet Partisinin bulunduğu yeri MGV için kiralayarak 

tefriş ettik.

Vakıf kısa sürede gençlerimizin uğrak yeri hâline geldi. Ben yönetiminde 

görev almadım, ancak Salih Birinci ile birlikte bütün toplantılarına iştirak 

ediyordum. Benim esas görevim bu davanın beldemizde teşkilatlanmasını 

sağlamak ve partinin kuruluşuna hazır hâle getirmek, yapılacak belediye 

seçimini kazanmaktı. 

Millî Gençlik Vakfında çok güzel çalışmalar gerçekleştirildi. Sosyal içe-

rikli, sportif, kültürel, eğlendirici, bilgilendirici etkinlikler yapıldı. Hatta 

vakıf kimi durumlarda Çavuşbaşı’nın sorunlarıyla bizzat ilgilenen, çözüm 

önerileri sunan bir STK gibi çalışıyordu. Anketler, sağlık taramaları, top-

lantı ve seminerler MGV çatısı altında başarıyla düzenlendi. Eğitim faali-

yetlerine de önem veriliyordu. Dershaneye gidemeyen gençler için kurslar 

açıldı, seviye tespit sınavları yapıldı. MGV böylece bölgede kısa sürede 

tanınan, sevilen bir teşkilat hâline geldi.

Kadın kollarını da bu süre içinde teşkilatlandırdık. Onlar da erkekler 

kolunun tüm faaliyetlerini yürütüyorlardı. Çavuşbaşı’nın bütün mahallele-

rine gidilerek evlerde Millî Görüş düşüncesini anlatan, tanıtan toplantılar 

yapıldı. Gelen soruları neredeyse saatler süren cevaplar izliyordu. Ülkenin 

birçok sorunu vardı: Ahlak buhranı, işsizlik, anarşi, dış sorunlar, manevi-

yatsızlığın getirdiği sosyal sorunlar. Hemen her konuda doluyduk, anlattık-

ça anlatıyorduk. Bütün bu sorunların çözümü, vatandaşlara önerdiğimiz 

Millî Görüş Hareketindeydi. Adil bir düzen vadediyorduk. Evet, belki içi 

tam dolu değildi ama adil düzen söyleminin sosyal ve psikolojik sonuçlarını 

insanların tavır ve davranışlarından gözlemleyebiliyorduk. Kavram yalın 

sözcük hâliyle bile insanları heyecanlandırıyordu, bizim çok fazla şey an-

latmamıza gerek kalmıyordu. Mevcut iktidarlar halkı canından bezdirmişti; 



Osman Şimşek 69

hayat pahalılığı ve işsizlik bir yandan, anarşi, terör saldırıları bir yandan 

tüm ülke bir kaosun eşiğindeydi. Artık biz de elimizi taşın altına korku-

suzca koyacak, sadece şikâyet etmeyecektik. Yönetime talip olarak mey-

danlara çıkacaktık. Elimizde o kadar çok malzeme vardı ki. Sağlık sistemi 

çökmüş, işsizlik ve yolsuzluk diz boyu, adalet sistemi felç olmuştu. Eğitim 

sistemi karmakarışıktı. 

Bizim çalışmalarımız devlet açısından bir şanstı. Patlamak üzere olan 

varoşları, kimsesizleri, ezilenleri, hakkı gasp edilenleri, küçümsenenleri 

devletle barıştırıyorduk. Biz sistemin dışında değil, bizzat içindeydik. Dü-

şünce ve faaliyetlerimiz halktan büyük destek alıyordu. Teşkilatımız kısa 

sürede bölgenin tamamında etkin bir konuma yükseldi. 
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TARİHTEN GÜNÜMÜZE ÇAVUŞBAŞI BELDESİ

Çavuşbaşı beldesi ile ilgili bilgiler çok kısıtlıdır. Tarihi, İstanbul’un fet-

hine kadar gidebilir. Çavuşbaşı, Osmanlı’da bir devlet rütbesiydi, hünkâr 

başyaverine �çavuşbaşı” deniyordu. Bu görevli aynı zamanda Divanıhü-

mayun’daki çavuşların da amiriydi. Rivayete göre bu bölge bir çavuşba-

şına çiftlik olarak tahsis edilmişti. Burası İstanbul’a yakınlığı sebebiyle 

askerî erkânın dikkatini çekerek gözden uzak bir askerî eğitim merkezi, 

karargâh olarak da kullanılmıştı. Çavuşbaşı, fetihten itibaren ilk yıllarda 

sadece askerî kışla ve eğitim alanı olarak kullanıldı. Çevredeki ormanların 

işletilmesiyle, su kaynaklarının bulunması ve tarımsal faaliyetlerin yay-

gınlaşmasıyla, ayrıca bu suyun limana ve şehre taşınması ve işletilme-

siyle Çavuşbaşı oldukça önem kazandı. Bu su kaynaklarının işletimi için 

birçok şirket kuruldu.

25 Eylül 1914 tarihli bir belgeye göre Hekimbaşı Çiftliği, Anadoluhisarı, 

Hidiviye, Buzhane, Riva Deresi, Kalın Dere, Polonezköy ve Vakıf arsaları 

Çavuşbaşı sınırları içinde kalıyordu.

Belde zamanla birçok Osmanlı paşasına veya kişiye çiftlik olarak 

verildi. Çiftlik olarak kullanan kişilerden biri Hüseyin Paşa, bir diğeri  
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Maraş Valisi Abdullah Paşa’dır. Abdullah Paşa buraya kendi adıyla anılan 

bir vakıf kurarak beldeyi vakfa bağladı. Belde daha sonra Osmanlı Ha-

nedanı’na Çiftlik-i Hümayun (Padişahın Özel Çiftliği) olarak tahsis edil-

di. Buradaki işletmelerden elde edilen gelirlerin bir kısmı Abdullah Paşa 

Vakfı’na ve onun evlatlarına verilmekteydi. Belde en son Osmanlı şehza-

delerinden Yusuf İzzettin Efendi’ye tahsis edildi. O da burayı hususi bir 

çiftlik ve av köşkü olarak kullandı. Yusuf İzzettin Efendi’nin vefatıyla bel-

de onun varislerine verildi. Onlar da burayı işletmek üzere İsveçli Mös-

yö Oscar Brant’a elli yıllığına kiraladı. Mösyö Oscar kurduğu “Osmanlı 

Anonim Şirketi” ile burayı işletmeye başladı ancak bu esnada Abdullah 

Paşa Vakfı mütevellisi itiraz ederek kullanım hakkının kendilerinde oldu-

ğu gerekçesiyle dava açtı. Mahkeme 26 Eylül 1922 tarihine kadar sürdü. 

Sonunda mesele sırayla şeyhülislamlıkta, vakıflarda görüşüldü. En so-

nunda da Şura-yı Devlet’in verdiği karar doğrultusunda ve mazbata ile 

Çavuşbaşı Çiftliği, Çiftlik-i Hümayun vasfıyla Yusuf İzzettin Efendi’nin 

varislerine kaldı.

Çavuşbaşı, 1957 yılına kadar Polonezköy Muhtarlığı’na bağlı bir ma-

halle iken 1957’den itibaren ayrı muhtarlığı bulunan köy hâline getirildi. 

Tarihi eski olmasına rağmen burası ancak 1960 nüfus sayımından itiba-

ren bağımsız bir köy olarak Devlet İstatistik Enstitüsü sayımlarına gire-

bilmiştir. Köyün bulunduğu yerde evvelce Yusuf İzzettin Paşa tarafından 

dönemin çavuşbaşısına bir köşk yaptırılmış, aynı çavuşbaşı burada başka 

binalar da inşa edince bölgenin adı Çavuşbaşı olarak kalmıştır.

Çavuşbaşı beldesi, Bakanlar Kurulunun 05.04.1996 tarih ve 96/45253 

sayılı kararı ile “belde belediyesi” oldu. Belde, Beykoz ilçe hudutları içinde 

kalmakta olup 18 Nisan 1999 seçimleri ile belediye olarak göreve başla-

dı. Eşsiz tabiat güzelliklerine sahip Çavuşbaşı, havası ve barajı ile “uzun 

ömür diyarı”, “şirin bir ikamet beldesi”dir. Çavuşbaşı’nda birçok ünlü iş 

adamı, sanatçı yaşamaktadır. Yeşiller içerisinde kalan Elmalı Barajı da 

Çavuşbaşı’na ayrı bir güzellik katmaktadır.
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Aktif Siyasete Doğru

Ç avuşbaşı belde olduktan sonra, bütün siyasi partiler hızlı bir tempoyla 

burada teşkilatlanmaya başladı. Bu da partiler arasındaki çekişmenin 

alevlenmesi anlamına geliyordu. Dönemin hükûmeti, Türkiye genelinde o 

tarihe kadar uygulanan ara seçim meselesini yeniden masaya yatırdı. Ha 

bire yapılan seçimler hem kaynak israfına hem de sürekli siyasi atmosferin 

gerginleşmesine neden olmaktaydı. Bu yüzden ara seçimlerin kaldırılması-

na karar verildi. Bu karar doğal olarak Çavuşbaşı’nı da etkiledi ve seçimler 

yerel yönetimlerin seçimlerine kadar ertelendi. Bu karar Çavuşbaşı açı-

sından aslında pek iyi sonuçlar doğurmadı. Zihinlerde ara dönem algısının 

oluşması, otoritede bir zafiyet meydana getirdi. Mevcut muhtar bu durumu 

engellemediği gibi bizzat bu durumdan yararlandı. Çavuşbaşı bu dönem-

de tam bir talan yaşadı. Sayılara bakıldığında ne demek istediğim daha net 

anlaşılır. 1996-1999 yılları arasında tam 3 bin 200 kaçak inşaat yapıldı. Üs-

telik bunların büyük bir kısmı su kaynaklarının mutlak koruma alanlarında 

yükseliyordu. Nisan 2001’de Çavuşbaşı Belediye Başkanı sıfatıyla İstanbul 

Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Çevre Mühendisliği Bölümü’ne hazırlat-

tığım bir raporda o güne kadar ortaya çıkan yapı stokunun 4 bin 777 oldu-

ğunu düşünürsek, 3 bin 200 binanın ne demek olduğunu daha iyi kavramış 

oluruz. Şöyle ki 1956’da resmen kurulan Çavuşbaşı’nın 1996 yılına kadarki 

yapı stoku bin 577’ydi, sadece üç yıl içinde bu sayı 3 bin 200 oldu.

Çavuşbaşı, kamuoyunda kaçak yapılaşmanın merkezlerinden birisi ola-

rak lanse edilmeye başlandı. Çok değerli su kaynaklarına sahip olmamız, 

durumun hassasiyetini artırmaktaydı. Çavuşbaşı hakkında basında çıkan 

bu yöndeki haberleri durdurmak gerekiyordu. Köyün ileri gelenleriyle isti-

şareler yapıldı, akabinde kamuoyuna yansıyan bu yanlış görüntünün önü-

ne geçilmesi için bir çalışma başlatıldı. Gazete ve televizyonlarla temasa 

geçilerek medyada Çavuşbaşı’nın olumlu yönleri yansıtılacaktı. Haber ve 

programlar konusunda bize yardımcı olacak medya mensuplarıyla düzenli 

toplantılar yaptık.
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Çavuşbaşı Sorunlarıyla Yüzleşiyoruz

Ç avuşbaşı’nın en önemli sorunlarından biri Elmalı Bendi’nin su havzası 

içinde olmasıydı. Bunu diline dolayan medya, beldemizi sık sık 

olumsuz haberlerle gündeme taşıyordu. “Metropolün suyunu kirletiyor-

lar” algısı yaratılarak, burada yaşayan insanların imajı kamuoyu nezdinde 

kötüleniyordu. Doğrusu ben 1990’lı yıllara kadar böyle bir şeyle karşılaş-

mamıştım. Ne olduysa 1989 yılında oldu. Yerel seçimi kazanarak İstanbul 

Büyükşehir Belediye Başkanlığı makamına oturan Nurettin Sözen’in so-

runlu yönetiminin üzerine olumsuz iklim koşulları da eklenince İstanbul 

kâbus dolu günler yaşadı. Su kıtlığı yüzünden çeşme önlerinde ellerinde 

bidonlarla bekleyen insanlardan oluşan kuyruklar hâlâ gözümün önünden 

gitmez. Sözen yönetimi, Elmalı Bendi’nin ekonomik olmadığına hükmede-

rek barajın entegre su sisteminden çıkarılmasına karar verdi. Elmalı devre 

dışı kaldı, bunun ardından meşhur İSKİ skandalı patlak verdi. Susuz ma-

halleler, toplanamayan çöplerin yarattığı kirlilik İstanbul tarihinin en kötü 

dönemlerinin sembolleri olarak hafızalarda yer etti. 

Ardından Recep Tayyip Erdoğan’ın belediye başkanlığı dönemi başladı. 

Su kıtlığı insanları canından bezdirmiş, musluklardan çıkan tıs sesi gazete 

ve dergilerde çizen birçok karikatüristin en önemli sermayesi hâline gel-

mişti. Bu sorun mutlaka halledilmeliydi. Tayyip Bey öteden beri tanıdığı 

Prof. Dr. Nevzat Kor Hoca’dan konu ile ilgili yardım isteyince Hoca, Prof. 

Dr. Veysel Eroğlu’nun adını ortaya atarak Veysel Bey’in bu işin başına 

getirilmesinde rol oynadı. Su profesörü olarak anılan Veysel Bey, Sözen 

döneminde de danışman sıfatıyla görev yapmıştı. Ancak herhâlde bilgi ve 

becerilerinden fazla istifade edilememişti. 

Veysel Bey yönetiminde İSKİ, adım adım uygulanan akıllı politikalar-

la su sıkıntısını bir şekilde şehrin gündeminden çıkarmayı başardı. Kilo-

metrelerce uzaktaki Istranca Dağları’ndan İstanbul’a akıtılan su kaynak-

ları, susuzluktan perişan olmuş mahalleleri rahatlattı. Veysel Bey bütün 

bunların yanında Sözen döneminde devre dışı bırakılan Elmalı Bendi’ni 

de gündemine aldı. Aşırı kirlenmiş bu su kaynağında Türkiye’de ilk defa  
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kullanılan biyolojik arıtma sistemi devreye girdi. İSKİ’nin bizim bölgedeki 

uygulamaları sebebiyle bundan sonra bizim Veysel Bey’le yollarımız sık sık 

kesişecekti. 

Tam bu noktada Çavuşbaşı’nın su kaynağı konusunda suçlanması me-

selesini biraz açmak isterim. 1870’lerde inşa edilen Elmalı Bendi ile 1950’li 

yıllarda inşa edilen Elmalı Barajı’ndan yıllık debilerle elde edilen rezerv 

9 milyon metreküptü. Bu sayı, şu anki İstanbul’un günlük su ihtiyacının 

2,5 milyon metreküp olduğu dikkate alındığında, Elmalı Havzası’nın met-

ropolün ancak üç-dört günlük su ihtiyacını karşıladığı manasına geliyordu. 

Baraj, İkinci Köprü’nün otobanlarının üstünden geçtiği bir yerdeydi, teh-

likeli maddeler taşıyan binlerce araç bu güzergâhı kullanıyordu. Bunların 

yanında milyonlarca aracın fren balatalarından kopan asbest maddeleri, 

egzozdan çıkan ağır metaller, direkt içme suyunun toplandığı bentlere ak-

maktaydı. Bütün bu hadiselerin yanında o dönemde Dudullu, Çekmeköy ve 

buralardaki organize sanayi atıkları, bütün evsel ve endüstriyel kalıntılar 

Elmalı’yı kirletiyor, buradaki ekolojik dengeyi altüst ediyordu. Sanki bunlar 

hiç yaşanmıyormuş gibi, Elmalı Havzası’nın kirlenmesinden Çavuşbaşı’nın 

sorumlu tutulması bana göre büyük haksızlıktı. Yaşadığım beldeyi bu ko-

nuda savunmak boynumun borcuydu. 

Elmalı’da balık tutan gençler
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Bu dönemde, yabancısı olduğum birçok yeni terim ister istemez ha-

yatıma girdi; “0-300, 0-1000”, yani “mutlak koruma alanı”, “kısa mesafeli 

koruma alanı” gibi teknik kavramlarla yatıp kalkıyordum. O sırada vatan-

daş bu tanımları bilmediği için rahat hareket ediyor, maazallah gördüğü 

her boşluğa ev dikiyordu. Çavuşbaşı’nın Çengeldere, Merkez ve Baklacı 

mahallelerinin barajla irtibatlı alanlarında ve barajı besleyen Karanlıkde-

re, Çiftlikdere, Baklacık Dere, Çengeldere, Arnavut Dere, Şakıran Dere, 

Armutyatağı Dere, Budak Dere, Kemer Dere ve Değirmendere’nin sağ ve 

solu 0-100 metrelik mutlak koruma bandında kalmaktaydı. Buralara o güne 

kadar 0-300 mutlak koruma alanlarında 224 bina, dere mutlaklarında ise 

650 adet bina bulunmaktaydı. Doğal olarak İSKİ zaman zaman bu alanlara 

müdahale etmiş ve bazı binalar yıkılmıştı. Zaten yıkım hadisesi her zaman 

Çavuşbaşı’nın başında Damokles’in kılıcı gibi sallanıp durmuştur.

Elmalı Su Havzası
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1999 Seçimlerine Hazırlanırken  
Atmosfer Nasıldı?

D aha önce ifade ettiğim gibi, Çavuşbaşı 1996 yılında Bakanlar Kuru-

lu’nun kararıyla belde olmuştu. Ancak hükûmetin aldığı bir kararla 

ara seçimler kaldırılmış, ardından yeni bir kararla yerel ve genel seçimler 

birleştirilmişti. Bu hadise Çavuşbaşı açısından bir dönüm noktasıydı. Yer-

leşimin köy tüzel kişiliği ortadan kaldırılarak şehirleşmesinin önü açılmıştı. 

Bu tam olarak yıllarca iptidai şartlar içinde yaşam savaşı veren bölgenin, 

medeniyetle tanışması demekti. Belediye olgusunun getireceği gelişmeleri 

karşılamak üzere olan Çavuşbaşı, bu sürecin kendisi açısından oluştura-

cağı yenilikleri merakla bekliyordu. Bu çerçevede köyde gözle görülür bir 

hareketlenme başladı. Her siyasi parti aday çıkarmış, seçimi kazanmak için 

kolları sıvamıştı. 

Çavuşbaşı’nın seçmen profilinden söz edersek… Burası genel itibarıyla 

sağ seçmenin yoğunlaştığı bir yerdi. Solun burada hiç şansı yoktu. Zaten 

seçimin sağ partiler arasında geçeceği biliniyordu. İl orijinli bir araştırma-

nın verilerine göre ilk sırada Trabzon, ikinci sırada Rize, üçüncü sırada Gi-

resun, dördüncü sırada Erzincan, beşinci sırada ise Ordu kökenli seçmen-

ler geliyordu. Bunların ardından da Kars, Ardahanlı seçmenler ağırlıktaydı. 

1999 seçimlerine yaklaşık 2 bin seçmenle girilecekti. Beldenin ilk seçimi 

olduğundan bütün parti teşkilatlarında “Nasıl başlanırsa öyle gider” dü-

şüncesi hâkimdi. Bu yüzden hepsi burada seçim kazanmayı önemsiyordu.

Seçimin ANAP, RP, MHP, BBP arasında geçeceği görülüyordu. Bu par-

tiler de seçimi alabilmek için yukarıda izah ettiğimiz demografik yapıya 

uygun aday seçimine yöneldiler. RP daha önce de ifade ettiğim gibi bana 

bu teklifi getirmişti, ancak bu arada Refah Partisi kapatılmış, Fazilet Partisi 

kurulmuştu. Fazilet’in İl Başkanlığına getirilen Numan Kurtulmuş da Ça-

vuşbaşı’nda benimle seçime girmek istediklerini ifade edince kabul ettim. 
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Aslında bu partide işler farklı işliyordu; teşkilat yoklamaları ile aday 

adayları ortaya çıkıyor ve onlar arasından birtakım kriterlerle esas aday-

lar belirleniyordu. Bana böyle bir soru yöneltilince ben de cevaben “Sayın 

Başkan, ben bir öğretmenim. Bana bir teklif getirdiniz, ben de kabul ediyo-

rum ama eğer burada da aday adayları belirleyecekseniz beni affedin. Tek 

aday olarak kabul edileceksem varım.” deyince Numan Bey, “Peki Hocam, 

hassasiyetinizi anlıyorum. Biz fikrimizin arkasındayız, sizinle seçime gir-

mek istiyoruz,” diyerek adaylığımı kesinleştirmiş oldu. 

Adayların hepsi belirlendikten sonra siyasi partiler müthiş bir hızla ça-

lışmalara başladı. Çavuşbaşı ilk defa böyle gürültülü ve renkli görüntülere 

sahne oluyordu. Her taraf gelin gibi süslendi, dev bayrak ve flamalar her 

yerde süzülüyordu. Pankartlar her yerdeydi. Her mahallede irtibat büroları 

açılmıştı. 

Fazilet Partisi olarak biz de evvela beldenin merkezinde, kahvelerin 

tam karşısında bir seçim irtibat bürosu kurduk. Ardından seçim stresini 

kaldırabilecek, maddi ve manevi yükleri göğüsleyecek 50 kişilik bir ekip 

oluşturduk. Seçim irtibat büromuza “karargâh” diyorduk ve işimizi askerî 

bir disiplinle, birlik ve beraberlik ruhuyla yürütüyorduk. Mahallelerde ne-

redeyse girilmedik ev bırakmadık. Seçmen listelerini didik didik ederek 

analizler çıkarıyorduk. Başından beri kazanmaya çok yakın olduğumuzu 

hissediyordum.

Teşkilat mensuplarımızla seçim döneminde gerçekleştirdiğimiz bir toplantı esnasında.
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Başbakan Çavuşbaşı’na  
Geldiğinde Yaşananlar

İ ktidar partisi seçimi kazanmak adına devletin bütün olanaklarını kul-

lanıyordu. Çavuşbaşı âdeta bir şantiyeye, dev bir makine parkına dön-

müştü. Her taraf harıl harıl çalışan ekiplerle doluydu. Bakanın biri gidiyor, 

diğeri geliyordu. Bu yetmezmiş gibi bu defa Başbakan Mesut Yılmaz’ın ge-

leceğini duyurdular. Zaten faaliyette olan bir ilkokulu sözde ilk kez hizme-

te açacaktı. Söylenen vakitte Başbakan, Aşağı Baklacı Mahallesi’ne geldi. 

Taşıma kitlelerle bir miting havası içinde açılış yapıldı. Yaptığı konuşmada 

Mesut Bey, buranın en can alıcı sorunu olan mülkiyet probleminin çözüle-

ceği sözünü verdi. Biz bir anlamda Başbakanla yarışıyorduk. Allah’ın yar-

dımıyla galip gelecektik.

Çavuşbaşı’nın ilk üniversite mezunu da, adaylar içindeki tek üniversite 

mezunu da bendim. Benim açımdan avantajlı bir durumdu bu. Öğretmen 

kimliğim ve teşkilatçı yapımla insanlarla iletişim kurmada hiç zorlanmıyor-

dum. Belde Başkanımız Salih Birinci’yle de uyumlu, iyi bir ikili olmuştuk.

Aslında Çavuşbaşı zor bir bölgeydi: Yol yok, su yok, araç yok, gereç 

yok, para yok, kurum yok. Yani kısaca hiçbir şey yok. Üstelik geliri olma-

yan böyle bir bölgenin hizmet bekleyen son derece geniş bir alanı vardı. 

Bunu kısaca örneklendirelim: Komşumuz Çekmeköy’ün geliri bize göre on 

kat daha fazla iken hizmet ettiği alan bizden on kat daha küçüktü. Bizim 

sadece bir caddemizin uzunluğu 10 km’ydi ve bunun gibi onlarca caddemiz 

vardı. Her şeyi kaçak ve yasa dışı olan bir belde düşünün, bütün bölgesi sit 

olan bir yerleşim alanı düşünün, bütün alanı su havzasında kalan bir yerle-

şim alanını düşünün. Bizi nelerin beklediğini kestirmek zor değildi, yine de 

inanmış ve bu işe talip olmuştuk. 
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Kıyasıya Bir  
Mücadele Yaşanıyor

B ir gün bir davet aldık, İlçe Jandarma Bölük Komutanı Üsteğmen Neca-

ti, bizi, yani belediye başkanlığı için yarışan bütün adayları ve belde-

nin ileri gelenlerini yemeğe davet etti. Program Çavuşbaşı çıkışında, İrfan 

Uzlaş’a ait lokantada olacaktı. Başta tereddüt etsem de arkadaşlarımızla 

yaptığım istişareden sonra yemeğe katılmaya karar verdim. Ben gittiğimde 

herkes oradaydı, masanın baş tarafında üsteğmen oturuyordu. Bana “Hoş 

geldiniz,” diyerek oturacağım yeri işaret etti. Kafamda hâlâ bu toplantının 

amacı konusunda soru işaretleri vardı. Daveti kaymakam verseydi anlardım. 

Yemekler yendikten sonra Üsteğmen Necati söz alarak “Arkadaşlar, he-

piniz buraya neden toplandığımızı merak ediyorsunuzdur. Öncelikle dave-

timize katıldığınız için hepinize teşekkür ediyorum. Bu toplantının öncelikli 

amacı, önümüzdeki seçimleri huzurlu ve sakin geçirmemiz için yapılacak-

ları belirlemektir. Bizler ve sizler bu toplumun önünde sözü geçen insanla-

rız, bizlerin alacağı bu kararlar toplumu rahatlatacaktır.” dedi.

Ardından herkese seçim tahminlerini sordu. Bütün adaylar doğal ola-

rak kendilerini favori gördüklerini söylediler. Bunun böyle olacağı aşikârdı. 

Üsteğmenin bu soruyu sormaktan maksadı bu soruya cevap bulmak değil, 

bizi tartıştırmaktı. Söz sırası bana gelince “Arkadaşlar, bizler yarışta çok 

iddialı bir yerdeyiz. Profesyonel bir şirkete 500 kişi üzerinden yaptırdığı-

mız ankete göre %30’la burada seçimi alacağız.” dedim. Tabii diğer arka-

daşların hiçbiri sunduğum verileri ikna edici bulmadı. Gerçekten de seçimi 

%30’la kazanacaktık. ANAP %28’le ikinci, MHP %20’yle üçüncü olacaktı. 

DYP ise %18’de kalacaktı.

Üsteğmenin verdiği yemek, bütün adayları ilk kez bir araya getirmiş-

ti, benim açımdan verimli de oldu. Adayların bu şekilde bir araya gelmesi 

aradaki mücadelede sakinleştirici bir etki yarattı. Eğitim düzeyi düşük bir 

bölgede böyle gerilimli bir seçimi vukuatsız atlatmak kolay değildir. Ger-

çekten seçim boyunca kayda değer olmayan bir-iki olayın dışında fazla bir 

sıkıntı yaşamadık. 
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Fazilet Partisi olarak seçime çok iddialı hazırlanmıştık. Seçmen listele-

rini tek tek elden geçirmiş, uzakta oturan seçmenleri sandıklara taşıyacak 

ekipleri bile hazırlamıştık. Özellikle sandık müşahitlerinin yetiştirilmesine 

özen göstermiştik. Seçim sonuçlarını değerlendirecek hukukçulardan olu-

şan bir ekibimiz bile vardı. Karargâh binamızda bir de bilgi işlem merkezi 

kurmuştuk. Burada veriler hemen işlenecek ve seçim kurulundan önce se-

çimin sonucunu öğrenecektik.

Son gün, bütün mahallelerden topladığımız yaklaşık beş yüz araçlık bir 

konvoy oluşturduk. Bütün Çavuşbaşı’nı dolaştık, pencerelerden sallandırı-

lan parti bayraklarımızı gördükçe mutlu oluyorduk. Çünkü karşılaştığımız 

manzara seçimin sonucunu ilan ediyordu sanki. Parti binasından seçim 

irtibat bürosuna, o güne kadar görülmedik bir kalabalıkla yürüdük. Bu ger-

çekten bir gövde gösterisiydi.

Seçim vakti geldi çattı. Sabahın erken saatlerinde ekiplerimizle tekrar 

bir araya geldik, herkesin görevleri ve görev yerleri kontrol edildi. Her 

sandık bölgesinin hemen dışında bir ekip bekleyecek, seçmenleri karşı-

layacaktı. Kumanyaları hazırlayacak ve dağıtacak ekipleri de ayarladıktan 

Fazilet Koleji öğretmenleriyle bir sohbet esnasında 

(Osman Şimşek solda)
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sonra seçim sandıklarını tek tek ziyaret ettim. Salih Birinci, ben ve birkaç 

arkadaşımız önce kendi oylarımızı kullanmak üzere merkezdeki sandıklara 

geldik. Daha önce konuştuğumuz gibi burada arkadaşlarla buluştuk ve iyi 

bir ekip oluşturduk, ardından oylarımızı kullandık. Ayrıca diğer sandıkları 

da ziyaret ederek hayırlı olsun dileklerimizi ilettik ve oy vermek için bek-

leyen vatandaşlarla sohbet ettik. Arkasından seçim merkezimize gelerek 

seçimleri izlemeye başladık.

Bu arada Müzellef Mahallesi’ndeki seçim görevlilerimizden bazı arka-

daşların gözaltına alındığı haberi geldi. Maalesef seçim bitene kadar arka-

daşları karakolda tuttular. Sonradan öğrendiğime göre, bu keyif kaçıran 

olay, rakiplerimizin ayak oyunları yüzünden gerçekleşmişti. Akşama doğru 

sandıklar kapandı, heyecanlı bir bekleyiş başladı. Sandık işlemleri tamam-

landıktan sonra oyların sayımına geçildi. İlk sonuçlar Baklacı’dan geldi, bü-

tün sandıklarda açık ara öndeydik. Karanlıkdere’de ANAP’la yarışıyorduk, 

Göztepe ve Müzellef sandıklarını ise kıl payı önde tamamladık. Çengelde-

re’de bir şeyler oluyordu. Sandıklar açılmıyor, jandarma sayıma izin vermi-

yordu. Bir şeyler olacağını anlamıştık, süratle bütün teşkilatı oraya yığdık. 

Seçim sandıklarının olduğu bölge kordon altına alındı. Gergin bir bekleyiş 

başladı. Diğer bütün sandıklardan sonuçlar gelmişti ve buradaki sandık tü-

müyle aleyhimize olsa bile seçimi kazanmıştık. Sanırım bu, sandıkları bloke 

edenlerce de anlaşılınca sayıma izin verildi ve biz seçimi kazandık.

Eğer seçimi kazanırsak hiçbir taşkınlığa mahal verilmeyecek, gayet va-

kur bir şekilde davranılacaktı. Oysa Anavatan Partisi teşkilatı seçimi ka-

zanacaklarından o kadar emindiler ki kutlama için çok büyük hazırlıklar 

yapmışlardı. Ne var ki Allah’ın inayeti ve yardımıyla seçim yarışında ipi 

göğüsleyen biz olduk. Aylarca süren bu mücadelenin sonunda gelen zafe-

rin şükrünü Eyüp Sultan’da eda ettiğimiz sabah namazıyla taçlandırdık. Bu 

moralle belediye başkanlığı görevimize başlamaya, beldemize aşkla hizme-

te artık hazırdık.
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Belediyeyi Kuruyoruz

E yüp Sultan dönüşü ekibimizi ve bizimle çalışan arkadaşlarımızı parti 

binasında toplayarak onlara teşekkür ettim. Bu başarıyı şu kıymet-

li isimlerle elde etmiştik: Salih Birinci, Zihni Kaya, İbrahim Şahin, Hasan 

Uzlaş, Ahmet Uzlaş, Kadir Yavuz, Ahmet Yavuz, Rıfat Yavuz, Necati De-

mirtaş, Hasan Nadiroğlu, Alattin Taştan, Ali Taştan, Hüseyin Taştan, Sü-

leyman Kılıçarslan, Kenan Gedik, Yusuf Gedik, Hasan Gedikoğlu, Dursun 

Gedik, Dursun Yıldız, Namaz Ekinci, Hamza Yavuz, Davut Tutum, Ramis 

Tutum, İsmail amca, Nizam Alkan, Erdal Sadıkoğlu, Hanefi Dilmaç, Hasan 

Çelebi, Kemal Kaya, teşkilatımızın kadınlar kolu ve ismini sayamadığım ni-

celeri... İlk günkü konuşmamda, arkadaşlarıma hitaben duygulu bir konuş-

ma yaptım.. 

Çavuşbaşı Belediyesi 

(Osman Şimşek önde, soldan 4. sırada)
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Daha sonra bizimle birlikte seçilen belediye meclis üyeleri Hasan  

Nadiroğlu, Rıfat Yavuz, Kenan Gedik, Necati Demirtaş, Nizam Alkan ile 

birlikte seçim irtibat bürosu olarak kullandığımız Miktad Çebi’ye ait seçim 

bürosunda ilk toplantımızı yaptık. Evet, seçimi kazanmıştık ama şimdi ne 

yapacaktık? Elimizde hiçbir imkân yoktu; ne binamız, ne paramız, ne de  

araç-gerecimiz vardı. Öncelikle belediyeyi kurumsal olarak kurmamız 

gerekiyordu. Tabii önce belediyeye ait mührü kazıtmalıydık. Belediyenin 

parası olmadığı için bazı zaruri masrafları karşılayabilmek adına içimizde 

ekonomik durumu en iyi olan Hasan Nadiroğlu’ndan biraz borç aldık ve 

mührü kazıtmak üzere Kenan Gedik’i görevlendirdik. Belediyeya ait cüzi 

bir meblağ Ziraat Bankasındaydı. Encümen oluşturulamadığı için bu para-

yı kullanamıyorduk. Encümende bulunması gerekli üyelerden bürokratlar 

henüz olmadığı için encümeni toplayamıyorduk. Bu yüzden en yakın bele-

diyelerden biri olan Yenidoğan Belediyesine müracaat ettik. 

Bize lazım olan üç bürokrat; hesap işleri müdürü, yazı işleri müdürü ve 

veterinerdi. Bu kadroyu Yenidoğan Belediyesinden geçici görevle Çavuş-

başı’na getirdik. Bu vesileyle Çavuşbaşı Belediyesinin kurulması aşama-

sında çok önemli görevler icra eden Yazı İşleri Müdürü Serdar Bey, Hesap 

İşleri Müdürü Haydar Bey ve Veteriner Hakan Örüng’ü şükran duygula-

rımla yâd ediyorum.

Bu toplantıdan sonra meclis üyeleri ve belde başkanıyla birlikte, o za-

manki Beykoz Kaymakamı olan ve Pamukova’daki tren kazasında kaybet-

tiğimiz merhum Coşkun Ertürk’ü ziyaret ettik. Kaymakam Bey beni kut-

ladıktan sonra şunu söyledi: “Bakın Sayın Başkan, çok hassas bir bölgede 

seçildiniz, çok sorunlu bir bölge burası. Her şey kaçak, siz seçilerek gel-

diniz, buna bir şey diyemem. Ama burada sizden başka her şey kaçak. O 

nedenle Allah yardımcınız olsun, işiniz zor.” Bunun üzerine ben de “Peki 

ama o zaman siz neden böyle bir yapının oluşmasına müsaade ettiniz Sa-

yın Kaymakamım?” diye sordum. Bunun üzerine Kaymakam Bey, “Bana 

sorsalardı ben yapmazdım. Çevrendeki belde belediye başkanları ile görüş 

ve nasıl hareket edeceğini sen kendin belirle. Senden başka da bu işi yürü-

tecek kimse yok.” şeklinde bir cevap verdi. 

İşte bu şartlarda Çavuşbaşı’nın ilk belediye başkanı olarak göreve baş-

ladım. Bir iş kurmak, bir evi çevirmek bile ne kadar zordur bilirsiniz, ama 

hiçbir şeyi olmayan bir belediyeyi baştan inşa etmek gerçekten daha zordu.  
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Bu işte binlerce ayrıntı gizliydi, ama bizim görevimiz de buydu, halka söz 

vermiştik, hiçbir mazeret ileri süremezdik. Ne olursa olsun başarmalıy-

dık. Bir yandan belediyenin kurumsal yapısını kurmaya çalışırken diğer 

yandan fiziki yapının oluşturulması için çabalıyorduk. Evvela bize bir be-

lediye binası lazımdı. Bu işe en uygun görünen, merkezde caminin hemen 

yanında bulunan, eskiden Kur’an kursu olarak kullanılan yapıydı. Cami 

derneğiyle bir araya gelerek bu binanın bize devredilmesini talep ettik. 

Onlar da bu çağrımıza olumlu karşılık verdi, kolları sıvayıp işe koyulduk. 

Bina hayli yıpranmış durumdaydı, hatta caddeden bir kamyon geçse sal-

lanacak derecede sağlıksızdı. Tepeden tırnağa elden geçirilmeliydi. Bina-

nın en üst katını yıktık. Ardından binayı bir belediye binasına yakışacak 

biçimde dizayn ettik. 

Çavuşbaşı’nın ilk belediye binası
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Belediye Hizmet Binamızı Açıyoruz

Ç avuşbaşı Belediyesi hizmet binası Mayıs 1999’da coşkulu bir tören-

le açıldı. FP İstanbul İl Başkanı Doç. Dr. Numan Kurtulmuş, İstanbul 

Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili Ümit Özerol, FP Genel İdare Kurulu 

Üyesi Ali Yılmazörnek, FP İstanbul İl Teşkilatı Seçim İşleri Başkanı Sel-

man Esmerel, FP İl Muhasibi Akif Gürdoğan, FP Beykoz İlçe Başkanı Hü-

seyin Yaman, Pendik Belediye Başkanı Erol Kaya, Beykoz Belediye Başka-

nı Alaattin Köseler, Bağcılar Belediye Başkanı Feyzullah Kıyıklık, Darıca 

Belediye Başkanı İbrahim Pehlivan, Yenidoğan Belediye Başkanı Mahmut 

Vanlıoğlu, Çekmeköy Belediye Başkanı Sıddık Eraslan, Bolluca Belediye 

Başkanı Bahri Kazankaya, Taşoluk Belediye Başkanı Müfit Taşkın, Beykoz 

eski Belediye Başkanı Yücel Çelikbilek töreni teşrif edenler arasındaydılar.

Açılış töreninde bir konuşma yaparak belediyecilik hedeflerimizden 

bahsetttim. Numan Kurtulmuş ve İBB Başkan Vekili Ümit Özerol da birer 

konuşma yaptılar. Belediye binamız dört katlıydı, modern bir şekilde di-

zayn edilmişti. Törenin sonunda Halk Müziği Sanatçısı İsmail Türüt de bir 

konser verdi. 

Belediye binamızın açılış töreninde, FP Genel İdare Kurulu Üyesi Ali Yılmazörnek  

(lacivert elbiseli) ve Fazilet Partisi İl Başkanı Numan Kurtulmuş (ortada) ile birlikte
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Ne Oturacak Sandalyemiz  
Ne Bir Kâğıdımız Var

İ lk defa belediye olmamız münasebetiyle ne not alacak bir kâğıdımız ne 

bir oturacak sandalyemiz vardı. Hizmet binamızın iç duvar bölmeleri, 

yer döşemeleri, boya işleri dâhil tüm tadilatları tamamlanmıştı. Ardından 

çevre, temizlik ve emlak vergilerinin tahsilatına başladık. Bu süreçte bele-

diyemizin bu işlerini yürütecek elamanlar Çavuşbaşı halkının içinden se-

çildi. Gençler, ilk altı ay fedakârca ve hiçbir karşılık beklemeden çalıştılar. 

Açılan belediye binası bize yaklaşık olarak bir yıl hizmet verecekti, ondan 

sonra hemen yeni bir binanın yapımı için harekete geçecek ve yaklaşık üç 

ay içerisinde yepyeni bir binayı bugünkü yerinde inşa etmiş olacaktık. 

Aciliyet arz eden işlerden başlayarak Çavuşbaşı için çalışmaya baş-

ladık, bu bağlamda beldenin adres sisteminin oluşturulması gerekiyordu. 

O güne kadar tek muhtarlıkla idare eden beldeyi Çiftlik Merkez, Baklacı, 

Yavuz Selim, Fatih ve Çengeldere olarak beş mahalleye ayırdık. Ardından 

seçimler yapıldı ve muhtarlıklar oluşturuldu. Kent Bilgi Sistemi’nin altya-

pısını kurarak tüm cadde ve sokakları belirledik. Her eve numara verildi, 

sicil numaraları listelendi ve bütün bilgiler bu sisteme yığılmaya başlandı. 

Ayrıca Çavuşbaşı’nın kurumsal web sitesini hazırladık, internet ortamında 

sitesi olan ilk belediyelerden biri olduk. Bütün bu işleri henüz bir yılı ta-

mamlamadan gerçekleştirmiştik.

Çalışma tempoma dayanamayan bünyem bazen isyan bayrağını çeki-

yordu. Böyle bir gün amansız baş ağrıları ve sıkıntılar içinde kendimi Dr. 

Ahmet Batu’nun Dudullu’daki dispanserine attım. Yapılan tetkikler neti-

cesinde yüksek tansiyon hastası olduğum anlaşıldı. Nasıl olmayacaktım 

ki? Çavuşbaşı’nın mülkiyet ve kaçak yapılar sorununu, sit, su havzası, or-

manlık alan meselelerini düşünmekten geceleri uyku tutmuyordu. Benim 

için daha da yorucu olanı insanlardı. Köy şartlarına alışmış bir halk vardı 

belediyenin karşısında. Her hadiseyi alıştıkları usulde değerlendiren bu in-

sanlar, yeni duruma intibak edememişlerdi, her yeni duruma direnç gös-

teriyorlardı. Mesela mezarlıklarda düzenleme yapmak istiyoruz, hemen 
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vatandaş karşımıza dikiliyor, “Mezarlıklara da mı karışıyorsunuz?” diye 

bize yükleniyordu. Yeni yaptığımız yolları, o canım asfaltı kendi işini gör-

mek için acımadan kazarak millî servete milyarlarca zararı verebilecek dü-

şüncesizler illaki çıkıyordu. Yine birinde, Kent Bilgi Sistemi’nin en önemli 

ayaklarından olan numarataj çalışması yapılırken arkadaşlarımız evleri 

ziyaret ederek bilgi toplamak istediklerinde, hane sahipleri bunu reddet-

tikleri gibi işi, elemanları tehdit ederek darp etmeye kadar vardırmışlardı. 

Hele vergi dediniz mi, bu insanları ikna etmeniz hiç mümkün değildi.

İşte bu şartlarda bir taraftan burada hizmet üretirken bir taraftan da bu 

insanlara belediyeciliği benimsetmeye çalışıyorduk. Nihayetinde bu insan-

lar benim insanlarımdı, bizler bu toprakların yetiştirdiği insanlardık, bizim 

görevimiz ne olursa olsun bu insanlara hizmet etmekti. Nitekim özverili 

çalışma semeresini verdi, bizim ilk yılda ulaştığımız seviyeye birçok be-

lediye ancak iki dönemde ulaşabildi. Belki de Türkiye’de ilk defa bir belde 

belediyesi olarak TSE Belgesi almayı hak ettik.

Çavuşbaşı’nda oluşturduğumuz mahallelerde seçilen ilk muhtarlarımız:  

Hüseyin Öztürk, Çengeldere Mahallesi Muhtarı; İbrahim Köroğlu, Fatih Mahallesi  

Muhtarı; Mehmet Uzlaş, Çiftlik Mahallesi Muhtarı; Mehmet Uzun, Baklacı Mahallesi 

Muhtarı; Musa Şahin, Yavuz Selim Mahallesi Muhtarı
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Mülkiyet Sorununa  
Genel Bir Bakış, 2B Meselesi

G eçen bir yılın ardından artık mükemmel bir belediye binasına sahip-

tik ve profesyonelce işleyen bir teşkilat yapısını oturtmuştuk. Şimdi 

mülkiyet sorunlarının çözümüne dair bazı adımlar atmalıydık. Çünkü ne 

zaman ne yapmak istesek bu mesele önümüze bir engel olarak dikiliyordu. 

Aslında biz çok boyutlu bu sorunun sadece bir tarafındaydık. Vatandaş 

gelmiş, buralara yerleşmiş; evini, bağını, ahırını, çiftini, çubuğunu kurmuş-

tu. Öbür taraftan devlet her türlü hizmeti vermekteydi. Ancak yasalar dev-

reye girince tüm kurumlar ellerindeki bütün yönetmelik ve kanunlarıyla 

üzerimize geliyordu. Bu ikircikli durum doğrusu beni çok şaşırtmıştı. Se-

çim öncesinde halka bazı sözler vermiştik; gerçi o zaman bu konuları enine 

boyuna etüt ettiğimizi düşünüyordum, tabii iş başa düşünce meselenin ne 

denli karmaşık olduğu ortaya çıktı. Orada muhatap olduğumuz vatandaş-

lar ekseriyetle bize, “İnşaatlar ne olacak?” diye soruyordu. Hakikaten de 

etrafta korkunç bir inşaat furyası vardı. Biz de vatandaşa, cevaben, “Eğer 

göreve gelirsek inşaatı derhâl durduracağız, altı yıl içinde de bu sorunu 

hâle yola koyacağız.” demiştik. 

Aynı dediğimiz gibi oldu, inşaatı hemen durdurduk. Halka bunun nede-

nini ve yaptığımız işin doğruluğunu anlatmak için sürekli toplantılar yapı-

yorduk. Kanuna nizama uygun, planlı bir şehirleşmenin hepimiz açısından 

güzel sonuçlar doğuracağından bahsediyorduk. Tabii siyasi rakiplerimiz bu 

hassas meseleyi kaşıyarak, sürekli aleyhimizde kullanarak halkı bize karşı 

kışkırtıyordu. Ekonomisinin büyük oranda inşaata bağlı olduğu bölge insa-

nı da doğal olarak bundan etkileniyordu. Ben inandığımız değerlerden en 

ufak taviz vermeyi asla düşünmüyordum. Çavuşbaşı, tıpkı hayalimdeki gibi 

planlı, doğayla iç içe, modern, aynı zamanda yerel değerlerine sahip çıkmış, 

onları korumuş bir şehir modeli olacaktı. Lakin arazilerini mümkün mer-

tebe bölerek satan vatandaşa laf anlatmak gerçekten zordu. Evvela, “Her 

gelen bizi aldatıyor,” fikrine kendini inandırmış insanımızı bu saplantısın-

dan kurtarmamız gerektiğini düşünüyordum. Ev ev dolaşarak slayt ve video 
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görüntüleri eşliğinde meramımızı anlatmaya çalıştık. En sonunda bölgenin 

yazgısıymış gibi algılanan kaçak yapılaşmayı, kötü şehirleşmeyi durdurabil-

dik. Büyükşehir ve İSKİ’nin onca imkânlarına rağmen, bunu biz başardık.

Bir gün makamımda otururken bir ilköğretim müdürümüz Hasan Bey 

odaya girdi ve bana “Başkanım gözümüz aydın, kadastro elemanları çalı-

şıyor. Bölgeye herhalde tapu verecekler.” dedi. Şaşırdım, çünkü böyle bir 

konudan haberim yoktu.

Hemen arazide çalışan adamları çağırttım. Odama gelen iki kişiye kim 

olduklarını ve burada ne yaptıklarını sorunca adamlar, “Biz Millî Emlak 

Müdürlüğü elemanlarıyız. Burada tespit çalışması yapıyoruz,” dediler. Yani 

kısaca Millî Emlak Müdürlüğü buralardan ecri misil almak için tespit yapı-

yordu. Ben de “Bana bakın hemşehrim, sizin burada böyle bir amaçla tes-

pit yapmaya kanuni olarak hakkınız yok. Çünkü 6831 Sayılı Kanun’a göre 

2B arazilerinden ecri misil almanız mümkün değildir.” dedim. Ama arka-

daşlar amirlerinin talimatıyla çalıştıklarını ve bu görevi tamamlamak zo-

runda olduklarını ifade ettiler. Bunun üzerine ben de onlara bunun yanlış  

Orman Bakanı Osman Pepe ve Beykoz Kaymakamı ile birlikte 

(Osman Şimşek solda)
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anlaşılacağını ve halkın bundan hiç hoşnut olmayacağını ve istenmeyen 

durumlarla karşılaşabileceklerini ifade ettim. Dönüp gittiler. Bu konu, Ça-

vuşbaşı’nın da içinde bulunduğu orman vasfını kaybetmiş hazine arazileri, 

yani 2B arazileriyle ilgiliydi. 2B, 6831 Sayılı Orman Kanunu’nun 2. Maddesi 

B Bendi için kullanılan bir kısaltma olmakla birlikte benim üzerinde en çok 

durduğum meseleydi. Bununla ilgili çok araştırma yaptım, bilgilerimi geliş-

tirip bir kitap ortaya koydum.

Meselenin evveliyatını özetleyecek olursak, mevzuata göre büyükşehir 

belediyesinin, sınırları içinde bulunmayan Çavuşbaşı’na hizmet vermek ve 

müdahale etmek gibi bir görevi yoktu. Ancak 1560 Sayılı Kanun’la görev 

tanımı yapılan İSKİ bu alanlara müdahale yetkisine dolaylı da olsa sahipti. 

Dolayısıyla Büyükşehir, İSKİ kanalıyla buradaki meselelerle ilgilenmektey-

di. Bölgenin kontrol altına alınıp koruma amaçlı imar planlarının çıkarılma-

sı lazımdı. Bunun için öncelikle kadastrosunun yapılması gerekiyordu. An-

cak iş yasal olarak Kadastro Genel Müdürlüğünün sorumluluğundaydı ve 

Genel Müdürlük ekonomik imkânsızlıktan dolayı bunu yapamıyordu. Bu-

nun üzerine Kadastro İstanbul Bölge Müdürlüğü ile İstanbul Büyükşehir 

Belediyesi Harita Müdürlüğü arasında bir protokol imzalanarak burada-

ki hâlihazırda kontrolü sağlananların 

üretilmesi sağlandı. Arkasından or-

man kadastrosu gerçekleştirildi. Böy-

lece orman arazileriyle açık alanların 

sınırları belirlendi. Orman İdaresi ken-

di asli alanlarını tel örgülerle çevirerek 

vatandaşın kullanımındaki alanlardan 

ayırdı. İşte bu hadise Çavuşbaşı’nda 

2B ile başlayan sürecin ortaya çıkma-

sına neden oldu. 

2B arazileri hakkında yaptığım kapsamlı 

araştırmayı 2008 yılında kitap olarak  

yayımlattım
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Çavuşbaşı’nın Sorunlarına 
 Çözüm Arayışı 

2 B üzerine yaptığım araştırmalar sayesinde bu meselenin aslında gayet 

çözülebilir olduğuna kanaat getirdim. Sadece yılların ihmali ve yanlış 

tutumlar yüzünden mesele arapsaçına dönmüştü. Çavuşbaşı tuhaf, çeliş-

kili bir konuma hapsedilmiş görünüyordu. Ben bir belediye başkanı olarak 

ne yapacak, nasıl bir yol izleyecektim?

 Şöyle ki mülkiyeti olmayan bir bölgeye hizmet üretmek suç, belediye 

başkanı olarak halkına hizmet götürmemek ayrı bir suç. İkisi de kanun-

la apaçık tarif edilmiş. Diğer taraftan yine kanunlar belde halkına hizmet 

üretmemi emrediyordu. Yani düşünün, devlet; sistemi içinde bir sürü iş-

lemden geçerek belli bir sürecin sonunda parlamento belde olmanıza ka-

rar veriyor, Cumhurbaşkanı bu kararı onaylıyor, karar Resmî Gazete’de 

yayımlanıyor, ama beldenizin bir karış toprağında tapu yok, arazilerinin 

tamamı 2B alanı içinde. Böyle bir tabloda hizmet verirseniz de suç, ver-

mezseniz de. Ki zamanın hükûmetinde (Bülent Ecevit kabinesi) Orman Ba-

kanı olan Nami Çağan’a mesele intikal ettirilmiş ama yeni bakan olan Nami 

Bey de bu konunun çetrefilli olduğunu, çözümünün kolay olmadığını beyan 

ederek uzak durmayı tercih etmiş, onun bu tavrı Ankara’dan üzüntüyle 

ayrılmamıza sebep olmuştu.

Meseleyi biraz daha araştırınca bölgenin kadastrosunun da tamamlan-

mamış olduğunu gördük. Bütün çalışmalar yapılmış ama askı evresinde iş 

durdurulmuştu. Daha önceki Orman Bakanı Ersin Taranoğlu, ki kendisini 

Çavuşbaşı’nı ziyareti sırasında da tanıma fırsatım olmuştu, gerçekten me-

selenin çözümü açısından epey gayret gösterdi. Ancak 1999 seçimlerinden 

sonra gelen Orman Bakanı Nami Çağan döneminde bu kadastro çalışma-

ları durduruldu. Sonra, kendisinden bölgenin kadastrosunun bir an önce 

tamamlanarak askıya çıkmasını talep etmek üzere dönemin kadastrodan 

sorumlu Devlet Bakanı Şuayıp Üşenmez’e müracaat ettik. Ancak mesele 

basına yanlış aksettirilerek olumsuz bir kamuoyu baskısı oluşmuştu. Tabii 

Bakan Bey de bu durumda gerekli adımları atamıyordu.
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Bu arada biz de boş durmayarak konunun medyada doğru anlatılması 

için bazı adımlar attık. Zira 2B tanımı, bu arazilerin miktarı, vasıfları ve 

gerçekleri kamuoyunda tam olarak bilinmiyordu. Bunu çarpıcı bir raporla 

kamuoyuna taşıdık. Televizyonlarda çeşitli programlar vasıtasıyla bilgileri-

mizi kamuoyuyla paylaştık. 

Tam bugünlerde zamanın etkili siyasetçilerinden Başbakan Yardımcısı 

Hüsamettin Özkan, Çavuşbaşı’nı ziyaret etti. Buluştuğumuz nokta 2B’den 

tapusunu almış bir yerdi ve tapusunu alamayan araziyle burası arasında 

sadece bir yol bulunuyordu. Bakan Bey’e “Yolun sağ tarafında 2B tapusu 

var; yolun sol tarafı da 2B, ama tapu alamıyor. Bu sorunu çözmek lazım. 

Ayrıca ekonomik sıkıntı içindeki Türkiye için bu bir kurtuluş reçetesidir,” 

deyince Sayın Özkan, “Peki bu arazilerin miktarı nedir?” diye sordu. “Sa-

dece Çavuşbaşı’nı kastediyorsanız yaklaşık 1.500 hektar, İstanbul’da ise 

yaklaşık 15 bin hektar; ama Türkiye genelinde 473 bin hektar civarında.” 

dedim. “Peki buralardan ne kadar gelir elde ederiz?” “Bu sizin politikanıza 

bağlı. Eğer metrekaresini bir dolardan verirseniz yaklaşık 5 milyar dolar 

gelir elde etmek mümkün, ama benim araştırmalarımdan çıkan sonuca 

göre ortalama olarak beş dolardan satılması mümkündür. Dolayısıyla yak-

laşık 25 milyar dolar gibi çok ciddi bir meblağ ortaya çıkmaktadır.”

Kamuoyu, devlete kazandırılacak 25 milyar dolarlık meblağı benim 

ağzımdan ilk defa bu diyalogla duymuş oldu. Hatta o günlerde Vatan ga-

zetesi beni sürmanşetten “2B Osman” diyerek kamuoyuna takdim etti. 

Böyle böyle 2B tanınmaya başlandı. Ekonomik sıkıntılar çeken ülkemizde  

Orman vasfını yitirmiş arazilerin en verimli şekilde değerlendirilmesi  

Çavuşbaşı ve elbette Beykoz için hayati önem arz ediyordu
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atıl duran, oldukça kıymetli bir kaynağın harekete geçirilmesi önerisine, 

sağduyu sahibi kimse itiraz edemezdi.

Hüsamettin Bey, beni Ankara’ya davet etti. Burada Orman Genel Mü-

dürü ve Başbakan Müsteşarının da iştirak ettiği toplantıda, bütün bilgile-

rimi ortaya serdim, aramızda 2B üzerine uzun soluklu bir beyin fırtına-

sı gerçekleşti. Sonraki süreçte, 4706 sayılı Kanun’un 3. Maddesi’nde 2B 

arazilerinin satışı mümkün hâle getirildi, ancak hepinizin malumu olduğu 

üzerine Sayın Cumhurbaşkanı Ahmet Necdet Sezer yürütmeyi durdurma 

istemi ile konuyu Anayasa Mahkemesine taşıdı ve kanun mahkemede iptal 

edildi. Bütün çabamız boşa gitmişti, yine başa dönmüştük.

Bu arada Türk siyasetinde yeni, önemli gelişmeler yaşanmaktaydı. Re-

cep Tayyip Erdoğan, boğulma noktasına gelmiş siyasi ortamın havasını 

değiştirmiş, hepimize yeni bir heyecan getirmişti. Fazilet Partisi içindeki 

mücadele safhalarından itibaren Tayyip Bey’le hep birlikte hareket ettik. 

İstanbul’da Tayyip Bey’le hareket eden dokuz-on belediye başkanından 

birisi olarak AK Partinin kurulmasından sonra partiye katılan ilk beledi-

ye başkanlarından biriydim. Yeni belediye binamızın açılışını yapan Recep 

Tayyip Erdoğan’a burada 2B konusunda bir brifing verdim. Bilahare Genel 

Merkez’e kadar giderek bu önemli konuyu bir kez daha kendisine takdim 

Dönemin Orman Bakanı Osman Pepe, bir toplantının sonunda plaket takdimi esnasında 

(Osman Şimşek soldan ikinci)
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ettim. Arkasından hükûmetin kurulmasıyla göreve gelen Orman Bakanı 

Osman Pepe ile de sıkı bir görüşme trafiği sürdürerek konunun gündemde 

kalması için elimden gelen çabayı gösterdim.

Nihayet hükûmet 2B’yi TBMM çatısı altında gündeme getirerek daha 

geniş bir kamuoyu nezdinde tartışmaya açtı. Bu arada ana muhalefet par-

tisi CHP’nin de konuya katkı sağlayabilmesi için, bu partinin İstanbul mil-

letvekili olan ve aynı zamanda Beykoz’da oturan Sayın Bülent Tanla ile 

temas kurdum, kendisini evinde ziyaret ettim. Beni dikkatli ve iyi niyetli 

şekilde dinledi, bize yardımcı olmak istediğini söyleyerek meseleyi parti 

yönetimine sunacağını belirtti. Ancak CHP’den beklediğimiz destek gelme-

di maalesef.

Anayasa değişikliği olarak gerek 169. gerekse 170. maddelerde değişik-

lik teklifleri, gerekli anayasal çoğunluğun sağlanmasına rağmen dönemin 

Cumhurbaşkanı Ahmet Necdet Sezer tarafından iki defa veto edildi. Aslın-

da Sayın Cumhurbaşkanının, Anayasa Mahkemesi üyesiyken de başkanı 

olduğu dönemde de söz konusu meseleye yaklaşımı olumluydu. 
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İSKİ ile İlişkiler

B u esnada İSKİ ile aramızda giderek sertleşen bir mücadele başlaya-

caktı. Bu noktada aynı siyasi tarafta yer aldığımız bu ekiple konuyu 

çeşitli kereler bir araya gelerek müzakere etmeye çalıştık. O dönemdeki 

İl Başkan Yardımcısı Akif Gürdoğan ve İl Başkanımız Ali Yılmazörnek’le 

uyumlu çalışıyorduk. Ama kurumla görüşmeler bazen düğümleniyordu. 

Ben doğal olarak tavizsiz şekilde halkın menfaatlerini savunurken idareyi 

temsil eden arkadaşlar da haklı olarak idarenin çıkarlarını gözetiyorlardı. 

Siyasi kanadı temsil eden arkadaşlar da orta bir yol bulmaya çabalıyorlar-

dı. Çavuşbaşı’nın atık suyunun mevcut suyu kirletmeden uzaklaştırılması 

gerekiyordu, ama bu nasıl olacaktı? Sorumluluğun büyük kısmı İSKİ’deydi. 

Kamuoyunda ise Çavuşbaşı’nın aleyhinde bir kanaat hâkimdi. Daha önce 

de belirttiğim gibi toplum, Çavuşbaşı’nda yaşayan insanları işgalci ve İs-

tanbul’un suyunu kirletenler olarak görüyordu.

İSKİ Genel Müdürü Veysel Eroğlu’yla birlikte
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Çavuşbaşı’nın belediye olup kurumsal kimlik kazanmasıyla bir şans 

yakalamıştık. Bazen yıkımlar yapmak bazen baskı altına almak şeklinde 

süre giden dağınık müdahaleler yerine planlı programlı hareket edilebilirdi. 

Belediye başkanı seçilir seçilmez önce İSKİ Genel Müdürü Veysel Bey’i 

ziyaret ettim. Yine burada kaderin cilvesinden bahsetmek gerek. Yıllarca 

sürecek mücadelelerde kimi zaman karşı karşıya kimi zaman de yan yana 

geldiğimiz Veysel Eroğlu Orman Bakanı olacak, Çavuşbaşı’nın kaderi yine 

onun iradesine bağlanacaktı. 

Bu ziyaretimde Çavuşbaşı’nın mağduriyetine dair kendisini etraflıca bil-

gilendirdim. Yapıcı bir dil kullansa da hâlâ katı bir tutum sergiliyordu. Yine 

de çözüm arayışının konuşuluyor olmasından memnuniyet duyarak ma-

kamından umutlu şekilde ayrıldım. Daha sonraki süreçte de Veysel Bey ve 

ekibiyle birçok defa bir araya geldik. Bu görüşmelerin sonuncusunu 2003 

yılında gerçekleştirdik. Altı saat civarında süren toplantıya İSKİ Genel Mü-

dürü Prof. Veysel Eroğlu’nun yanında Büyükşehir Belediyesi Şehircilik ve 

İmar Planlama ünitesinin başında bulunan Ali Yılmazörnek, yardımcısı Akif 

Gürdoğan, şehir planlama ekibi, Prof. Hasan Zuhuri Sarıkaya, ve İSKİ eki-

binde planlama ve yatırımlardan sorumlu arkadaşlar da katılmıştı. Herkes 

fikrini beyan edip fikir ve öneriler üzerinde detaylı tartışmalar yapıldıktan 

sonra on maddeden oluşan bir prensip anlaşması ortaya çıkardık, imzala-

dık. Toplantımız kısa vadede semeresini verdi. İSKİ hemen harekete geçe-

rek bölgenin altyapısını planlamaya başladı.



Osman Şimşek 99

Çavuşbaşı Tünelle Çevreleniyor

Ç avuşbaşı’nın fiziki yapısına baktığınızda diğer havzalardan ayrı oldu-

ğunu görürsünüz. Bütün dereler doğal yatakları itibarıyla derin ve dik 

yamaçlar oluşturmakta ve göl havzası ile buluşmaktadır. Çavuşbaşı eski 

yerleşimi de büyük oranda bu alanda kuruludur. Zaten Çavuşbaşı’nın en 

yoğun yerleşme alanı 0-1.000 metre ile 0-100 metre arasındadır. Şu an 

20 bin nüfusun yarısından fazlası bu alanlarda yaşamaktadır. Yine bina  

stokunun neredeyse yüzde 60’ı bu alanlarda yer almaktadır. Bu bilgiler ışı-

ğında belediye olarak çareler üretmemiz gerekmekteydi. Hem atık suyun 

toplanması hem de içme suyunun verilebilmesi için buradaki planlamanın 

bir an önce yapılması elzemdi. Yapılanma baskısı altındaki Çavuşbaşı’nın 

uzun süre böyle tutulması yani hareketsiz bırakılması pek mümkün değildi. 

Bu arada atık suyun bölgeden uzaklaştırılmasını araştırmak üzere be-

nim de içinde olduğum bir heyet oluşturduk. Hasan Zuhuri (daha sonra 

Veysel Bey’in müsteşarı olacaktı), Nevzat Kor, Ali Yılmazörnek, Akif Gür-

doğan, benim teknik yardımcım Mustafa Kabalak ve İSKİ altyapı planlama-

dan sorumlu Dursun Atilla Altay (daha sonra İSKİ Genel Müdürü olmuştur)  

Çavuşbaşı’nın altyapı sorununu çözen tünel çalışması
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ile birlikte o gün dere tepe dolaşarak akşama kadar Çavuşbaşı’nın atık su 

problemini nasıl çözeceğimizi tartıştık, sorunu yerinde analiz ettik. Dik ya-

maçlı dereler göle kavuşuyordu ve her bir dere üç ana vadi oluşturuyordu; 

normalde buraların her birine birer arıtma veya pompa tahliye istasyonu 

kurulacaktı. Hasan Bey’e dönerek “Hocam nasıl çözeceğiz bu sorunu? İs-

terseniz benim bir önerim var. Bence barajı boşaltalım, içinden polietilen 

sızdırmaz borularla geçelim, barajın ana gövdesini delerek oradan Anado-

luhisarı’ndan Boğaz’a verelim.” dedim. Ama Hasan Hoca önerimden pek 

memnun olmadı ve bana dönerek “Hayır Başkan, onu öyle yapamayız. On-

dan sonra barajda su tutamayız. Daha farklı bir çözüm üreteceğiz.” dedi. 

Ben, “Peki Hocam, o zaman kıyısından dolaşalım,” dedim.

Hasan Hoca yine itiraz etti: “Biz bulunduğumuz bu noktadan yer altına 

40-50 metre girip bir tünel kazarak Çubuklu’dan çıkacağız. İlk etapta 6.5 

km, sonraki etaplarda da 2 km kadar olacak bu tünellerle Çavuşbaşı’nın 

bütün atık suyu buralara toplanarak bu mesele ebediyen çözülecek.”

“Hocam ne diyorsunuz, bulunduğumuz bölge İstanbul’un en sağlam ze-

minine sahip! Granitten oluşan bir zemini nasıl deleceğiz? Bu mümkün mü?”

Hasan Hocam o her zamanki tebessümü ile bana döndü, “Bak Başkan, o 

bizim işimiz. İnşallah bu bölgede Türkiye’nin en uzun atık su tünellerinden 

birini inşa edeceğiz.” dedi.

Çavuşbaşı’nın altyapı sorunlarıyla ilgili  

İSKİ Genel Müdürü Veysel Eroğlu’yla sık sık toplantılar yaptık
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İşte gerçekten ilk temelleri Veysel Eroğlu tarafından atılan bu tüneller 

bugün işletmeye alındı ve Çavuşbaşı, Elmalı İçme Suyu Bendi’ni kirletmek-

ten nihayet kurtulmuş, modern bir yerleşimin ihtiyacı olan önemli bir tesi-

se kavuşmuştur. Tesisin temelleri 2003 yılında atıldı. 2006’da tamamlana-

rak işletilmeye başlandı. Şu an bu tesis Çavuşbaşı’nın bütün atık suyunu, 

0-300 ve 0-100 mutlak koruma alanlarındaki binaların dahi atık suyunu 

alabilmektedir. 

Bu da şu anlama gelmektedir: Artık Çavuşbaşı’nda bina yıkmaya veya 

belli bölgeleri tamamen yasaklayarak hareketsiz bırakmaya gerek kalma-

mıştır. Buradan şöyle bir sonuç çıkmaktadır: Hep yasaklar üreterek prob-

lemleri çözmeye çalışmak mantığı yerine, bilimi ve teknolojiyi kullanarak 

çözüm bulma anlayışı galip gelmiştir. Yasaklayarak korumak yerine kulla-

narak koruma anlayışı en güzel yöntemdir.

Ülkemizin en uzun atık su tünellerinden biri inşa edilirken
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Günümüzde atık su alanında yapılan çalışmalarla, Çavuşbaşı’nda bölge-

nin yaklaşık %60’ını kapsayacak şekilde altyapı yatırımları gerçekleşmiş-

tir. Yani artık Çavuşbaşı yerleşiminden içme suyu kaynaklarına bir gram 

dahi atık su karışmıyor. Dolayısıyla bu gelişme bize, şehirleşmenin kro-

nikleşmiş sorunları karşısında teknolojiyi kullanmanın, bu noktada cesur 

davranmanın önemini gösteriyor. Belediye faaliyetlerinde teknik yeterlilik 

her zaman bir adım önde olmanızı sağlar, sadece teknolojiyi yerinde ve en 

verimli şekilde kullanmanın yolunu bilmek şartıyla tabii. Bizim sürecin ta-

lihsizliği, sorunun bürokratlar tarafından zor anlaşılması veya anlaşılmak 

istenmemesinden kaynaklanmaktadır. Aslolan, bıkmadan usanmadan, şeh-

ri rahatlatacak çözüm önerilerini çeşitli versiyonlarıyla sunmak, sorunlar 

daha fazla derinleşmeden azim ve ısrarla meselenin peşini bırakmamaktır.

Her sorun kendi şartları içinde değerlendirilir. Dolayısıyla sorunların 

çözümünde kendine mahsus formüller kullanılmalıdır. Benim bürokrasi-

de bu zamana kadar gördüğüm şey, bürokratların genellikle kendi hege-

monyalarını pekiştirme güdülerine teslim olarak sorunları ister istemez 

perçinlemeleridir. Belki bu sayede oradaki işlevlerini kendi lehlerine sağ-

lamlaştırma niyetindelerdir. Bana göre kurumları işlemez ve durağan hâle 

getiren, çözümsüz kılan anlayış işte budur. 
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Gelenekçi Kalıplar Yıkılmadan  
Gelişme Sağlanamıyor

Z aman zaman yurt dışına yaptığımız seyahatler esnasında yarışmak 

zorunda kaldığımız medeniyetlerin geldiği seviye ile aramızdaki me-

safeyi gördükçe, ne yalan söyleyeyim, üzülüyordum. Avrupa’nın nere-

deyse tamamını gezdim. Zaten ailem de yurt dışında olduğu için sık sık 

seyahat etmek durumundaydım. Almanya başta olmak üzere Fransa, Hol-

landa, Avusturya, Belçika, İtalya, Lüksemburg, Macaristan, Romanya, Slo-

venya, Hırvatistan, Bosna, Sırbistan, Polonya gibi ülkelerin belediyecilik 

faaliyetlerini bizzat yerinde inceleme fırsatım oldu. Buralardaki devlet ve 

kamu kurumlarının hiçbiri bizdekiler kadar tutucu, muhafazakâr değildiler. 

Rahmetli Özal’ın ifade ettiği “zihniyet değişimi” bence tam bu noktada ol-

malıydı. Ama biz emir ve talimatlar gibi, tenkitleri de kendi anlayışımızca 

yorumlamaya alışmışızdır. 

Çavuşbaşı’nda karşımıza çıkan hiçbir zorluk bizi yıldıramadı
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Göreve geldiğimde el attığım her meselede maalesef kurumlarımıza, 

bürokratlarımıza hâkim olmuş bu direnç kültürüne tosladık, biz ileri git-

meye çalıştıkça direnç de artarak şiddetlendi. Ne olursa olsun bizim de 

yılmadan ileri gitmemiz şarttı, bu yoldan sapacak değildik. Aksi durum-

da hayallerimizi nasıl gerçekleştirecek, hedeflerimize nasıl ulaşacaktık ki? 

Tünelin inşa edilebilmesi için önce onun planlanması ve ardından da ihale 

edilmesi lazımdı, ama İSKİ bürokratları hemen bir yönetmelik veya bilmem 

hangi yasa hükmüyle karşımıza dikilip “Efendim olmaz, olursa yargılanı-

rız,” diyorlardı. Bu teraneleri belki yüzlerce defa dinledim. Engellemelere 

boyun eğmediğim için de her ihaleden veya inşaattan sonra yargılandım, 

hepsinden de beraat ettim.

İSKİ ile aramızdaki mesele sadece altyapısal sorunlardan ibaret değildi, 

planlama konusunda da devamlı karşı karşıya geliyorduk. Belediye olma-

dan önceki süreçte, yani 1996-1999 yılları arasında Veysel Eroğlu’nu Ça-

vuşbaşı’na getirip halkla buluşturmuştuk. Orada Veysel Bey halka, “Sizin 

sorunlarınızı biliyorum, onları çözeceğiz,” mesajını vermişti. Birebir görüş-

melerimizde ise bize bu konunun çözümünün bölgenin bir an önce plan-

lanmasından geçtiği vurgulanmıştı. O görüşmede Veysel Bey bize, İSKİ 

olarak bölgenin planlarını yapmayı taahhüt etti. Ama biz seçilene kadar 

maalesef bölgede hiçbir şey yapılmadı. Üstüne üstlük 1999 yılına kadar, 

yani üç yıl içinde bu bölge, büyük bir kısmı mutlak koruma alanlarını kap-

sayacak şekilde hızlı, anormal bir kaçak yapılaşma sürecine maruz kaldı. 

Biz göreve gelir gelmez yapılaşmayı bıçak gibi kestik. Arkasından sü-

ratli bir şekilde planlama sürecini başlattık. Öncelikle yeni ve bir belde be-

lediyesi olmamız nedeniyle teknik ve mali imkânlar açısından son derece 

zayıftık. Büyükşehir Planlama Müdürlüğüyle ve özel planlamacılarla bizzat 

görüşmeler yaptım. Büyükşehir yetkilileri bu konuda sadece teknik bilgi 

desteğinde bulunabiliyordu. Bu arada bir süre önce Büyükşehir tarafın-

dan Çavuşbaşı bölgesinin 500 binlik bazda plan altlıkları iki özel şirkete 

hazırlatılmıştı. Çalışma bizim için çok önemli veriler içeriyordu. Biz de bu 

bilgileri esas alarak planlama çalışmalarına başladık. İhaleye çıkarak belde 

sınırlarını kapsayan 1100 hektarlık alanın, 1/5000 ölçekli nazım planı ve 

1/1000 ölçekli koruma amaçlı imar planının yapılması işini Belde Planma’ya 

verdik. 
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Bu proje, bölgenin ilk resmî planlarını ortaya çıkaracaktı, bundan son-

raki bütün arazi hareketleri bu plan üzerinden yapılacaktı, dolayısıyla son 

derece sağlıklı olması gerekiyordu. Planlama sürecinde bir sürü kanun ve 

yönetmeliğe, genelgeye uymalı, ilgili ilgisiz neredeyse her kurumun görüş-

lerini almalıydık. Öyle oluyordu ki bir kuruma birkaç kez yazı yazıyorduk 

ama maalesef onlar yine de cevap verme zahmetine bile katlanmıyorlardı. 

Bu sefer onların görüşünü almadan planı üretsek derhâl itiraz ederek sü-

reci baltalama yoluna gidebiliyorlardı.



Çavuşbaşı Bülteni’nden, Ocak 2002
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Yatay Mimariyi  
Savunan İlk Biz Olduk

1 999 yılında Çavuşbaşı Belediyesi olarak göreve başladığımızdan bu ta-

rafa hemşehrilerimize, Çavuşbaşı sakinlerine çok katlı apartman tipi 

yapılardan kaçınmaları, onun yerine iki katlı, bahçeli binaları tercih et-

meleri konusunda telkinde bulunuyorduk. Böylesi kendileri ve beldemiz 

için hem daha faydalı hem de güzeldi elbette. Keza söylemde kalmıyor, 

Çavuşbaşı’nda yapı disiplinini kontrol ve denetimlerle titizlikle sağlamaya 

çalışıyorduk. Gerçekten de beldenin apartmanlar yerine tek veya iki katlı, 

mutlaka bahçeli konutlarla donatılması belediyemizin çabaları neticesinde, 

halkımızın düşüncesinde yer etmeye başladı.

İSKİ’nin yukarıda zikredilen projelerinde gelecek için düşünülen nüfus 

50 bin kişiydi. Çavuşbaşı Belediyesince hazırlanan 1/5000 ölçekli “Koru-

ma Amaçlı Nazım İmar Planlarının” uygulanması sonunda Çavuşbaşı’nda 

oluşacak son nüfus da 42 ila 45 bin kişi arasında değişiyordu. Biz her za-

man Çavuşbaşı nüfusunun idarenin uygun gördüğü sayıdan çok daha dü-

şük bir seviyede seyretmesini beldemiz açısından daha doğru bir hedef 

olarak benimsedik.

Çavuşbaşı



Elmalı Barajı Havzası
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Çavuşbaşı’nı Koruma Amaçlı  
Proje ve Planlar Üretiyoruz

B u süreçte İSKİ Genel Müdürlüğü ile de sayısız yazışmalara gidilmişti. 

Doğal olarak bölgenin hem su havzasında bulunması hem de sit alanı 

olması sebebiyle İSKİ zaten doğrudan muhatabımızdı. İSKİ’den, bu üreti-

len planın aynı zamanda kendi görüşleri olarak Belediye Meclisi’nde onaya 

sunulmasını talep ettik. O günkü uygulamaya göre üretilen imar planı İSKİ 

denetiminde üretilse bile ferdi başvurularda yine de İSKİ’nin görüşü illaki 

alınmak durumundaydı. Zaman kaybını ortadan kaldırmak için bir de böyle 

bir yola başvurmuştuk. Bu arada İSKİ’nin havza yönetmeliği İstanbul Mi-

marlar ve Mühendisler Odasınca Bölge İdare Mahkemesine taşınmış ve ip-

tal edilmişti. Zaten bizim ürettiğimiz imar planlarıyla esas olarak bölgedeki 

mevcut yapılaşma mecburen yasallaştığı için her zaman bu yönetmeliğe 

aykırı düşmekteydi. Bu nedenle burada köklü bir çözüme ihtiyaç vardı. Ka-

muoyunu bilgilendirme amaçlı bir dizi tedbirle işe başlamak bence en doğ-

ru olanıydı. Radyo, televizyon kanallarıyla konuşacak, Büyükşehir Meclisi 

üyelerine, Koruma Kurulu üyelerine, İmar Komisyonu üyelerine, meclis 

grup başkanlarına, hazırladığımız dosya ve cd’lerden verecektik. Aynı za-

manda İstanbul Üniversitesi Çevre Fakültesinden bir heyetin de bilimsel 

görüşlerini rapor hâlinde alacaktık. Bundan, İSKİ Genel Müdürü Veysel 

Eroğlu’na bahsettim. Sağ olsun, kendisi de bu konuda bize epey yardımcı 

oldu. 

İstanbul Üniversitesi Çevre Fakültesinden bir grup akademisyen saha-

da üç aylık bir çalışma yapıp detaylı bir rapor hazırladı. Buna göre; İstan-

bul’a içme ve kullanma suyu temin eden Elmalı Barajı Havzası içinde bulu-

nan Çavuşbaşı beldesinin İSKİ Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanacak 

veya hazırlatılacak İstanbul Su Temini, Kanalizasyon ve Drenaj, Atık Su 

Arıtma ve Uzaklaştırma Master Planı ile Elmalı Havzası’nın dışına taşın-

ması öngörülmüştü. 
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1999 DEPREMİ VE ÇAVUŞBAŞI 

Henüz yeni kurulmuş bir belediye olarak altyapımızı geliştirmeye ça-

lışırken hepimizi derinden etkileyen ve birçok insanımızın hayatını kay-

bettiği 1999 depremiyle sarsıldık. Kısıtlı imkânlarımıza rağmen depremin 

etkisini en ağır şekilde gösterdiği bölgelerin yardımına koştuk. Oralarda 

gördüğümüz acı manzaralar hepimizin hafızalarına oldukça derin bir şe-

kilde işledi. Bu aynı zamanda yerel yöneticiler olarak üzerimize düşen gö-

revler hakkında bizi birtakım sorgulamalara yöneltti. Yapı standartlarını, 

yönetim anlayışını, hemen her şeyi yeniden gözden geçirmeliydik. Kendi 

adıma ilk yapılması gerekenin bölgemizin zemin tespitinin yapılması ol-

duğunu düşündüm, vakit geçirmeden konunun uzmanlarıyla görüşmeye 

başladık. Yapılan tetkiklerden sonra bu konuda etkin adım atmaya karar 

verdik. Bütün bölgenin zemin etütlerini 1.000’lik bazda üretmek gaye-

siyle bir ihale açtık. Böylece Bayındırlık Bakanlığının onadığı zemin etüt 

planlarımızı tamamladık ve ileriye doğru Çavuşbaşı için gerçekten önemli 

olan bir işi daha başarmış olduk.
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Havza Yönetmeliğine Müdahale

B ir gün arkadaşlar bana Büyükşehir Meclisinde İSKİ’nin, İçme Suyu 

Havza Yönetmeliği çıkaracağını haber verdiler. O esnada ben Sa-

mandra’da bir toplantıdaydım. Alelacele Saraçhane’deki Büyükşehir bina-

sına gittim. Meclis toplanmak üzereydi. Vakit kaybetmeden araştırdım ve 

gündemi öğrendim. Haber doğruydu, hakikaten de İSKİ daha önce olma-

ması yönünde çabaladığımız 0-1000 metre koruma bandının imar dışında 

bırakılması için bir yönetmelik hazırlamıştı. Canım çok sıkıldı bu işe.

Belde belediyeleri Büyükşehir Meclisinde temsil edilmiyor olmasına 

rağmen, oturum başlar başlamaz salona girdim ve o zamanki Esenler Be-

lediye Başkanı Mehmet Öcalan’ın yanına oturdum. Birleşimi Ümit Özerol 

yönetiyordu. Gündemdeki konular sıra ile görüşülmeye başlandı. Havza 

yönetmeliğine sıra gelince hemen ayağa kalkarak söz istedim. Ancak bazı 

üyeler itiraz etti ve beni konuşturmak istemedi, ben de mecburen onlarla 

ağız dalaşına girdim. Bu durumda Ümit Bey oturuma ara vermek zorunda 

kaldı. O arada öncelikle kendi grup başkanımı, yani o zamanki AK Parti 

Grup Başkanı Hüseyin Evliyaoğlu’nu aradım. Ona “Sayın Başkan, bu kara-

rın ne anlama geleceğini ben size anlatayım. Çavuşbaşı tamamen yok edi-

liyor. 0-1000 metre Çavuşbaşı’nın ana yerleşiminin olduğu alandır. Ayrıca 

dereleri sağ-sol noktadan 0-100 olarak alırsanız, kuş uçuşu 200 metrelik 

dere bandı da yerleşime tamamen kapatılınca geriye hiçbir şey kalmıyor! 

Biz neden bunca emek sarf ederek İSKİ ile günlerce, belki yüzlerce saat 

oturup kafa patlattık? Onlarla her konuda uzlaşma sağlanmışken burada 

böyle bir karar alırsanız bizim artık siyaset yapma şansımız tamamen or-

tadan kalkar. Bu bölgede belki Marmara’nın hatta belki de Türkiye’nin en 

büyük altyapı tünelini niye yaptık? Şu an uygulanan sistemle bölgedeki her 

noktadan atık su alınabilmektedir. Ayrıca sistemin yüzeysel su kaynakla-

rının engellenmesi de söz konusu değil; bunu İstanbul Üniversitesi Çevre 

Bölümü hocaları tarafından hazırlanan kapsamlı bir raporla ortaya koyduk. 

Neden böyle bir kararı geçiriyorsunuz?” dedim.
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Hüseyin Bey, benim bu feveranım karşısında kayıtsız kalamadı. Ona 

anlattıklarımın diğer grup başkanlarınca da bilinmesi gerektiğini söyledi. 

Onun bu önerisi üzerine aynı şeyleri ANAP, CHP, SP gruplarına da anlat-

tım. Yapılan görüşmelerden sonra bunun sadece Çavuşbaşı beldesi için 

alınmasının birtakım tereddütlere sebep olacağı ifade edilerek meclisten, 

CHP’nin bilinen muhalefetine rağmen geçti. Çavuşbaşı, Durusu, Tepecik 

beldeleri hariç diğer havzalarda 0-1.000 metre uygulaması kararlaştırıldı. 

Ama bu sorunları çözmek için değildi. Zihinlerindeki köhne düşünceleri 

hayatın gerçeklerine ters düşecek biçimde, inadına uygulamak isteyen 

bazı STK’lar konuyu yine Bölge İdare Mahkemesine getirerek katedilen 

mesafeleri bir çırpıda yok ettiler. Kafalar maalesef değişmiyordu. Çözüm-

süzlüğü bir çözümmüş gibi sürdürmek, iş üretmemek, üretilen çözümleri 

engellemek neredeyse bazı kurum ve kuruluşların karakteristik özelliği hâ-

line gelmişti.
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Bu Ülkede Başarılı Olmanın Yolu 
Sıra Dışı Olmaktır

H er zaman şöyle inandım: Bu ülkede başarılı olmanın yolu sıra dışı 

olmaktan geçer. Sıradan insanların ne kendilerine ne çevrelerine ne 

de bu memlekete bir yararı dokunur. Hiç unutmuyorum, mülkiyet mesele-

leri ile ilgili bir konuyu görüşmek üzere Ankara’ya giderek Millî Emlak Ge-

nel Müdürü’nü ziyaret etmiştim. Ona “Sayın Müdür, Çavuşbaşı’nın tamamı 

2B alanıdır. Burada bu sorunun çözümü için ne yapabiliriz? Bize bir yol 

gösterin.” dediğimde çok şaşırdığım bir cevap almıştım: “Bak Başkan Bey, 

bu mesele kangren olmuş bir meseledir. Bunun çözümü mümkün değildir. 

Bence bununla uğraşma, en iyisi sen kendini şu pencereden aşağı bırak ve 

bu meselelerden kurtul. Bu o kadar zor bir mesele.” 

Evet, bu cevap karşısında gerçekten orada yapılabilecek en ufak bir ha-

yırlı iş olmadığını bizzat anlamıştım. Allah’a şükür, hayatım boyunca yılgın-

lığa kapılıp pes eden biri olmadım. Bu meselenin peşini asla bırakmadım, 

bu sayede sadece kendi bölgemin değil, Türkiye’nin önemli bir sorununu, 

2B meselesini kamuoyunun gündemine taşıdım. 

Diğer taraftan da durmadan düşünüyor, bir türlü kabullenemiyorum: 

Bu tarz konu ve meseleler genelde görmezden gelinerek, hep böyle ötele-

ne ötelene kangrene dönüşmedi mi? Neden kimse sorumluluğunun riskle-

rini üzerine almıyor, neden herkes “Aman benim üzerime kalmasın da ne 

olursa olsun,” mantığıyla, etliye sütlüye karışmadan devrini tamamlayıp 

gitmeyi tercih ediyor? Benim açımdan oldukça sorunlu bir tavırdı bu. Ger-

çeği bile isteye gizlemek, üzerini örtmek anlamına geliyordu. Daha da fe-

nası çaba ve emeğinizin heba edilmesi, hiç olmadı buna göz yumulmasıdır. 

Nitekim biz görevi bıraktıktan sonra, Bölge İdare Mahkemesince İSKİ 

yönetmeliğinde özellikle ayrıcalık tanıyan maddenin iptal edildiğini öğ-

rendim. Ben iyi niyetli olarak yeni yönetimdeki arkadaşların bu konuyu 

aynı duyarlılıkla sürdüreceğini umuyordum. Ayrıca yeni yönetmelik Ça-

vuşbaşı’nı da içine alacak biçimde 0-1.000 metre kısa mesafeler imar  
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uygulamalarının dışında bırakılmış, bu durumda 17 bin 500 kişinin yerle-

şeceği bir planlama mantığı yürürlüğe sokulmuştu. Bu Çavuşbaşı’nın 43 

bin hektarlık bir bölgesine karşılık geliyordu. Buranın %80’lik bölümünün 

zaten orman ve yeşil alanlardan meydana geldiğini düşünürsek, kalan bö-

lümün %60’lık kısmını daha bunun dışında tutmak demekti. Ne acı ki daha 

önce verdiğimiz mücadele ve emek boşa gitmişti. 
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Türkiye Yeni Bir Döneme Giriyor

1 4 Ağustos 2001’de, resmen kurulduğu ilan edilen AK Partiye katılan ilk 

belediye başkanlarından biriydim. 2002 seçimleri yaklaşmıştı, Türkiye 

artık yeni bir döneme yelken açmıştı. Öyle şevkle çalışıyorduk ki yorgunluk 

nedir bilmiyorduk. Ben o zaman 1. Bölge SKM dediğimiz Seçim Koordinas-

yon Merkezi’nin koordinesinde başta Kadıköy, Üsküdar, Ümraniye, Şile, 

Beykoz olmak üzere milletvekili adaylarımızla hummalı bir çalışmaya giriş-

miştim. Her gittiğimiz yerde olağanüstü bir ilgiyle karşılaşıyorduk. Diğer 

partilerin vatandaş nezdinde itibarı yoktu, hatta gittikleri yerden kovulu-

yorlardı. 

Bununla ilgili bir anımı da buna örnek olsun diye anlatmak istiyorum: 

Bir gün Beykoz’da seçim çalışması yürütürken bölge milletvekili adayımız 

Kemal Unakıtan’la çayırda kurulan pazar yerini ziyaret ediyorduk. Kemal 

Bey’i o bölgedeki teşkilat mensubumuz pazarcı esnafına tanıtırken “Kemal 

Bey milletvekili adayımız, sizleri ziyaret ediyor.” deyince esnaf hiç başını 

kaldırmadan hışımla “Gidin kardeşim tezgâhımın önünden! Dinlemem ben 

Kemal falan.” deyiverdi. Hepimiz şaşırdık. Doğrusu böyle bir tepki bekle-

miyorduk. Moralimiz bozuk şekilde pazardan ayrılmak üzereydik ki aynı 

adam koşarak yanımıza geldi, “Yahu kusura bakmayın ben sizi CHP’li Ke-

mal Derviş’le karıştırdım. Size canım feda! Beni affedin, sizi görmedim. O 

yüzden bu kadar tepki gösterdim. Bütün gücümüzle yanınızdayız. Allah, 

Recep Tayyip’i korusun, bütün ümidimiz onda!” dedi ve tezgâhının başına 

döndü.

İşte bu ve buna benzer bir sürü olayı biz bu seçim kampanyasında ya-

şadık. Hatta zaman zaman vatandaşlar oradaki teşkilatlara da tepki gös-

tererek “Biz size değil Tayyip’e oy vereceğiz.” diyerek tepkilerini net bir 

şekilde ortaya koyuyorlardı. Bütün Anadolu Yakası’nı karış karış dolaştık. 

Hatta köylere kadar her tarafı taradık. Son derece başarılı bir seçim kam-

panyasının ardından ipi göğüsleyen taraf olduk.
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Hayatımın Acı Günlerinden Biri Daha: 
Babamı Kaybediyorum

S eçim gecesi, sonuçları beldemdeki teşkilat binasında izliyorduk. Ge-

len haberler çok güzeldi. Bizim bölgedeki her sandıktan lehimize sa-

yılan oylar %60’ların üzerinde seyrediyordu. Tam bu sırada arkadaşlar 

Almanya’dan telefonla arandığımı söyledi. “Herhâlde tebrik telefonudur,” 

diye düşünürken arayan Almanya’daki eniştelerimden biriydi. Gayet üzgün 

bir şekilde “Başımız sağ olsun, babayı kaybettik.” dedi. Sevinçli bir anımız-

da acı bir haberle kaskatı kesilmiştim. Almanya’da hasta yatağında yatan 

sevgili babam emanetini Hakk’a teslim etmişti. 3 Kasım, benim hem doğdu-

ğum hem de yıkıldığım tarih oldu. Aylarca mücadelesini verdiğimiz, bazen 

çaresizlik ve sıkıntıdan bunalarak ağladığımız, umutlarımızı hep taze tut-

maya çalıştığımız bu mücadelenin sonunda bunu doyasıya yaşayacağımız 

bir anda böyle bir sonu yaşamak benim adıma çok hüzünlüydü. Babamı 

Almanya’dan Türkiye’ye getirerek, dostlarımızın da katıldığı cenaze mera-

simiyle çok sevdiği Çavuşbaşı’na defnettik.

Buruk seçim sevincim her şeyin daha da netleşmesiyle yerini yeni bir 

heyecana terk etti. Zor geçen, meşakkatli, çileli ve gergin bir siyasal süreci 

geride bırakmıştık. Doğrusu tam olarak istenen sonuca henüz ulaşama-

mıştık. Hâlen hareketimizin mimarı ve temel dinamiği olan bizim “Reis” 

diye ifade ettiğimiz genel başkanımızı o hedeflediğimiz başbakanlık koltu-

ğuna kavuşturamamıştık. Bu manada da seçim zaferinin sevincini gönlü-

müzce yaşayamamıştık.
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Başbakan Tayyip Erdoğan  
Yeniden Çavuşbaşı’nda:  

Bu Kez Ihlamur Şenlikleri’nde

2 000 yılından itibaren geleneksel hâle getirdiğimiz Ihlamur Şenlikle-

ri’nin üçüncüsünü bir başka heyecan içinde yapıyorduk. Bu yılki şen-

liklerin onur konuğu Recep Tayyip Erdoğan’dı. Davetimizi kendisine biz-

zat ilettiğimde, bizi onurlandıracaklarını ifade ettiler. Benim açımdan çok 

önemli bir andı bu. Kuruluşunda hasbelkader katkımız olmuş bu büyük, 

erdemli oluşumun bir uzantısını beldemize taşımaktan onur duyuyordum. 

Çavuşbaşı’nda muhteşem bir hazırlık yapıldı. Her ayrıntı gözden geçiril-

di. Sanki bir seferberlik ilan edilmiş gibi hepimiz teyakkuz hâlindeydik. 14 

Haziran 2002’de Üçüncü Ihlamur Şenlikleri’nin en kalabalık ve en muh-

teşemini gerçekleştirmek için ne gerekiyorsa yaptık. Henüz siyasi yasaklı 

olan liderimizi beldenin girişinde bin araçlık bir konvoyla karşıladık. Bele-

diye binasının çevresi ve içi dolup taşmıştı. On binlerce insan buraya akın  

etmişti. 

Büyük bir coşkunun hâkim olduğu bu tarihî günde Tayyip Bey dualar 

eşliğinde belediye binamızın açılış kurdelesini kesti. Burada ben de bir 

konuşma yaptım. “Yıl 1999, sıfırdan başlayarak çıktığımız bu yolda çok 

önemli bir noktaya geldik. Köy olarak başlanan bu yolculukta Batı’nın ya-

kaladığı çağdaş şehirlere kavuşmanın izinden yürüyerek buralara ulaştık. 

Mazbatadan başka bir şeyi olamayan belediyeyi üç ay çantada taşıdık. 

Binlerce ayrıntıyı tek tek düşünerek, planlayarak bugünlere geldik. Gönül 

isterdi ki Çavuşbaşı Belediyesi bu çalışmalara altyapısını yaparak baş-

lasaydı ama Türkiye’mizde bu maalesef böyle olamamaktadır. Fakat AK 

Parti olarak bu dönemi değiştirmek üzere geliyoruz. Bu ülkede yürüyen 

tekerin önüne taş koymak için değil, konulan taşları kaldırmak için geli-

yoruz. Farkımız budur. Çok açık ve net söylüyorum: Öyle bir geliyoruz ki 

bu ülkenin kalkınmasına, insanımızın insanca yaşamasına taş koyanların 

hesabını sormaya geliyoruz!”
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Tayyip Bey de yaptığı konuşmayla ülkenin genel politikasıyla ilgili 

önemli açıklamalarda bulundu:

“Parti kurmadan önce halka gittik, 40 bin deneğe sorduk, kuralım mı 

diye. Oradan aldığımız cevap neydi biliyor musunuz? Ülkenin şiddetle çağ-

daş ve gelişimci bir partiye ihtiyacı olduğuydu. Peki nasıl bir parti? Onu da 

sorduk ankette. Dediler ki ‘Bu parti liderlik sultasına aşina bir parti olma-

yacak. Bu parti kolektif aklı temsil eden bir parti olacak. Egemen bir mantık 

hâkim olmayacak. Bu parti temiz siyaset güdecek, bölgeler arası denge-

sizlikleri ortadan kaldıracak. Bu parti Türkiye’nin tümünü kucaklayan bir 

parti olacak.’ Biz de bu anlayışa tutunduk; millete, ‘Bunu kuruyoruz,’ dedik. 

Artık biz yola çıktık.”

Gerçekten Çavuşbaşı için önemli bir gündü. Yeni belediye binamızın 

açılışını güzel bir programla gerçekleştirmiştik, Tayyip Bey’in sözleri içi-

mizi umutla doldurmuştu. 

Günün anısına kendisine bir plaket takdim ettik. Nihayet alkışlarla, du-

alarla Çavuşbaşı’ndan uğurladık.

3. Ihlamur Şenlikleri’nde Tayyip Bey’e günün anısına plaket takdim ederken 

(Osman Şimşek soldan ikinci)
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İlk Defa Kendi İktidarımızda  
İcraatlarımızı Sergiliyoruz

B izim hikâyemiz aynı zamanda sabrın, dayanmanın, cesaretin bir so-

nucuydu ve hiçbir şey sanıldığı kadar kolay olmamıştı. Şimdi bu so-

nucun şükrünü millete hizmetle eda etmenin zamanıydı. Halkımız nihayet 

kendisinden olduğuna inandığı, itimat ettiği bir kadroyu iktidara taşımayı 

başarmıştı. Belediye başkanından milletvekiline kadar hepimiz heyecan 

içindeydik. Hizmetleri çoğaltmanın ve hızlandırmanın önünde artık her-

hangi bir engelin kalmadığına inanıyorduk.

Çavuşbaşı’nın en önemli sorunlarından biri, lise eksiğiydi. Daha önce 

ANASOL hükûmeti döneminde birçok kez müracaat etmemize rağmen 

lise sözü alamamıştık. Millî Eğitim Komisyonu Başkanlığına getirilen Tay-

yar Altıkulaç aynı zamanda benim velilerim arasındaydı. Oğlu orta ve lise 

tahsilini benim öğretmenlik yaptığım Fazilet Kolejinde yapmıştı, Tayyar 

Bey’le de o zamandan beri tanışırdık, ayrıca Çavuşbaşı’nda oturuyorlar-

dı, bu nedenle aramızda samimi bir dostluk da gelişmişti. Bir eğitimci ola-

rak bu talebimizi dile getirdiğimde konuyla hemen ilgilendi. Bürokrasinin 

ağır işleyen süreçlerini onun sayesinde zahmetsiz aşarak Çavuşbaşı Çok 

Programlı Lisesini 2003 sezonuna yetiştirdik. Böylece özlemini çektiğimiz 

lisemize kavuşmuş olduk. Bunlar yaşanırken Siirt’te yapılan milletvekili ye-

nileme seçimini AK Parti kazanarak buradan 3 milletvekili çıkarttı. Böylece 

AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 22. Dönem Siirt Milletveki-

li olarak parlamentoya girdi.
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2004 YEREL SEÇİMLERİ 

Şimdi önümüzdeki en önemli hedef yerel seçimlerdi. 3 Kasım 2002’deki 

genel seçimde elde edilen başarının ardından gözler artık belediyelerdey-

di. Akıllarda bir soru: Acaba AK Partinin kazandığı bu seçim başarısı bir 

tesadüf olabilir miydi? Bu soruları farklı yönlerden çoğaltmak mümkündü 

elbette. Sonuçta bir kısım seçmenin tercihlerini değiştirip değiştirmeye-

ceğini kimse bilemezdi. CHP Lideri Deniz Baykal’ın stratejisi laik ve liberal 

seçmeni tahrik ederek kendi etrafında toplamak yönündeydi. Bu cephe-

leştirme taktiği tutacak mıydı? Peki bu ortamda yeni bir siyasi hareket 

olan AK Parti ne yapacaktı? Tayyip Bey işin başından beri yeni kurulan 

bu hareketin ana hatlarını ve kırmızı çizgilerini ortaya koyuyordu. Mu-

hafazakâr demokrasi çizgisinden sapmadan, çağdaş değerleri reddetme-

yeceklerini, bir kitle partisi olarak toplumun tamamını kucaklayacakla-

rını her yerde haykırıyordu. Nitekim, söylemi seçmende karşılık bulacak, 

AK Parti önceki seçimde %34 olan oy oranını 28 Mart 2004 seçimlerinde 

%41’e yükseltecekti. 
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Tayyip Bey’le İlk Kez 
 Karşı Karşıya Geliyoruz

M ehmet Müezzinoğlu’nun başkanlığı sırasında Tayyip Bey Başbakan 

olarak o zamanlar Okmeydanı’ndan Kâğıthane’ye inen yol üzerinde, 

bugünkü Memorial Hastanesinin olduğu yerde bulunan İl Başkanlığını zi-

yarete gelmişti. Bütün belediye başkanları da buraya toplantıya çağrılmıştı. 

Akşamüzeri Mehmet Bey’in konuşmasıyla toplantı başladı, daha sonra sözü 

Başbakan Tayyip Bey aldı. Gündemdeki siyasi olaylar hakkında değerlen-

dirmeler yaptı, akabinde yerel seçimler konusuna geçti. Belediyeler, ken-

disi de bir dönem Büyükşehir Belediye Başkanlığı yaptığı için öteden beri 

Tayyip Bey’in en önemsediği, ciddiye aldığı meselelerin başında geliyordu. 

Seçimlere hazırlanırken çok çalışmamız gerektiğini belirtirken, kendisinin 

de yerel yönetimden gelen biri olarak bizim hangi şartlarda, ne tür zorluk-

larla mücadele ettiğimizi bildiğini özellikle vurguladı. Konuşmanın sonunda 

bize dönerek bir sıkıntımız olup olmadığını sordu. Bir süre sessizlik yaşan-

dı, kimse söz almıyordu. Bunun üzerine ben elimi kaldırarak söz istedim. 

Cezaevi günlerinden sonra Recep Tayyip Bey’in gerçekleştirdiği ilk ziyaret,  

Çavuşbaşı Belediyesi eski hizmet binasında (Osman Şimşek sağdan ikinci)
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Topluluk huzurunda aramızda şöyle bir konuşma geçti:

“Osman Bey, seni dinliyoruz.” 

“Sayın Başbakanım, bizim bir sıkıntımız var. Biliyorsunuz Çavuşbaşı ve 

Beykoz sizin Büyükşehir Belediye Başkanlığınızda, sizi de engellemek için 

dönemin hükûmeti tarafından sit alanı ilan edildi. Bu konuda bir çözüm 

üretilmesi gerekir. Tensip buyurursanız bu konuda bir çözüm önerisi üre-

tebiliriz.” 

“Osman Bey o konuda biraz daha bekleyeceksiniz, acelemiz yok.” 

“Ama Sayın Başbakanım, çok sıkıntı içindeyiz, her gün Ağır Ceza’da yar-

gılanma tehdidi altındayız. Bu konunun çözülememesi bizi hizmet üretmek-

ten alıkoyuyor.” Ben böyle deyince Tayyip Bey’in yüz hatları gerginleşti.

“Sen öyle diyorsun ama dün Malezya Başbakanı ile helikopterle senin 

bölgenin üzerinden uçuyorduk, hâlen oralarda ağaçlar kesilerek ormanlar 

açılıyor. Bunun için mi istiyorsunuz?”

“Hayır Sayın Başbakanım, bunu kabul etmemiz mümkün değildir.”

“Ben gözlerime mi inanayım, size mi?” 

“Hayır, ben siz öyle görmediniz demiyorum ama Beykoz’da orman köy-

leri var. Devlet bu köylülere ‘makta’ denen yıllık odun ihtiyacı için ağaç kes-

me izni verir. Siz herhâlde bunları gördünüz. Çünkü orman kadastrosu ke-

sinleşmiştir. Bundan sonra bir karış bile orman açılması mümkün değildir.” 

Bu cevabım üzerine meseleye hâkim olduğumu anladı ve “Tamam ola-

bilir, ama bu meseleyi daha sonra halledeceğiz.” diyerek meseleyi kapattı.

Tayyip Bey’le ilk defa karşı karşıya gelmiştik. Eğer susmayı tercih edip 

açıklamasaydım Tayyip Bey’in kafasında Beykoz imajı bu şekilde kalacaktı. 

Bu yüzden meseleyi iyice anlatmam gerekiyordu. Nihayetinde orman, su 

havzaları ve 2B konularında neredeyse ihtisas mertebesinde birikime sa-

hiptim. Bu konularda Ankara’dan sık sık aranarak bilgime başvururlardı. 

Orman sorunlarının çözümünde parlamentoya bir sürü kanun teklifi gön-

dermiştim, hatta bu sebeple adımı 2B Osman’a çıkarmışlardı.
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Beykoz’da Neler Oldu?

B u arada ben seçim çalışmalarında nerede duruyordum? Konumumu 

nasıl tayin etmeliydim? Partinin kuruluşundan bugünlere kadar her 

kademesinde çalışmış birisi olarak ne yapmalıydım? Bunu yakın arkadaş-

larımla defalarca tartıştık. İlçe teşkilatıyla bir araya gelerek birçok kez bu 

konunun istişaresini yaptık. Beykoz kamuoyunda, belediye başkanlığına 

aday olmam noktasında bir beklentinin oluştuğunu net şekilde gözlemle-

yebiliyordum. Adaylığım farklı ortamlarda, çeşitli vesilelerle dile getirilen 

bir meseleyse de benim zihnimde netleşmiş değildi. Başbakanımızla görüş-

meden bu konuda fikir beyan etmem, aldığım terbiyeye uygun düşmezdi.

Bu hususun iyi anlaşılabilmesi için şu anekdotu sizinle paylaşmalıyım: 

Beykoz İlçe Teşkilatının kuruluşunda bizim yürüttüğümüz çalışmaları ye-

rinde görmek isteyen Tayyip Bey, evimizi teşrif etmişti. Sohbetimiz es-

nasında, “Beykoz’da ne düşünüyorsunuz, burada ne yapalım?” diye sor-

muştu. Ben de kendisine, “Efendim, burada iki doktor üzerinde ağırlık var. 

Ahmet Batu ve Selami Öksüz. Herhâlde bunlardan birisi üzerinde mutaba-

kat sağlanabilir.” şeklinde cevap vermiştim. Arkasından Beykoz’da Ahmet 

Batu kurucu ilçe başkanı olarak tayin edildi. Kurucu ilçe heyeti de geniş bir 

yelpaze üzerinden oluşturulmuştu. Bu dönemde, yani kuruluş aşamasında 

yerel partililer arasında bir ahenk ve dayanışma söz konusuydu. Arkadaş-

larla zaman zaman bazı mekânlarda bir araya geliyor, ilçemizde izlenecek 

siyaset üzerine fikir teatisinde bulunuyorduk. Buluştuğumuz Ocakbaşı, 

Otağtepe, Hidiv Kasrı gibi yerler daha sonra ilçe bazında siyasetin kulis 

yerleri hâline dönüştü. 

Çavuşbaşı’nda belde teşkilat başkanının belirlenmesi ve buranın yapı-

lanması tamamen benim inisiyatifime bırakılmıştı. Bizim siyasi etkinliğimi-

zi kırmak isteyen bazı kimseler kimi taleplerle genel merkeze gidiyor, ora-

da “Çavuşbaşı’nda belediye başkanımız var, beldede teşkilatlanma görevi 

de kendisine tevdi edildi. İsteklerinizi onunla görüşün ve taleplerinizi ile-

tin.” cevabını alıyorlardı. İnisiyatif tamamen bana bırakılmış olmasına rağ-

men, beldemizi ilgilendiren böylesine önemli bir mevzuda kararlarımızın  
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istişareyle, katılımcı bir anlayışla alınması taraftarıydım. Fazilet Partisi ka-

panınca yeni kurulan Saadet Partisine katılmayıp bizimle yürüyen teşkilat 

mensupları arasından otuz kişi seçerek bu insanları istişare heyeti olarak 

belirledim. Hepsiyle, öteden beri dava arkadaşıydık. Ardından belde başka-

nını belirlemek üzere bir toplantı tertip ettim. Doğrusu, sözü edilen mevki 

için kendim bir isim belirleyecek durumdayken bana göre en doğrusu olan 

istişare yolunu tercih etmiştim. Enikonu bir değerlendirme yaparak pekâlâ 

herkesin içine sinen, üzerinde müttefik olduğu bir isim belirleyebilirdik. 

Şevki Kazancı’nın kereste dükkânında bir araya geldik. Önce en az beş is-

min belirlenmesi için bir oylama yapılacaktı. Herkes ilk beşte kimi görmek 

istiyorsa bir pusulaya yazıp kapatarak bana teslim edecekti. Öyle yapıldı 

ve kapatılan oy pusulaları bende toplandı. Arkasından şeffaf şekilde tasnif 

işlemini yaptık. Buna göre birinci sıra Hasan Nadiroğlu, ikinci sıra Hanefi 

Dilmaç, üçüncü sıra Hasan Çelebi’nindi. Hasan Nadiroğlu, “Başkanım beni 

affedin, ben bu görevi almak istemiyorum.” deyince ben de üstelemedim, 

bu isteğini mazur gördüm. Zira hâlihazırda belediye meclis üyesiydi, iki 

görevi birlikte yürütmekte zorlanabilirdi.

Böylece Çavuşbaşı’nda belde başkanlığına, istişare heyeti oylamasın-

da ikinci sırada çıkan Hanefi Dilmaç getirilmiş oldu. O da yine istişareyle 

orada kendi yönetimini belirledi. Kadın kolları ve gençlik komisyonları da 

bu usuller çerçevesinde oluşturuldu. Bundan sonraki süreçte bu teşkilat 

yapısıyla birlikte sorunsuz yürüdük. En zor dönemleri birlikte göğüsledik. 

Bu arada milletvekilliği nedeniyle ilçe başkanlığından ayrılan Ahmet 

Batu tekrar ilçe kongresinde aday olmak için harekete geçince birtakım sı-

kıntılar baş gösterdi. Onun istifasıyla yerine gelen Salim Kararmaz da aday 

olmak istiyordu. Bu sefer sıkıntı iyice katmerlenmişti. Yeni kurulan bir par-

tide bu gibi kişisel hamlelerin teşkilat yapısına zarar vereceğini düşünerek 

olaya müdahale etmeye karar verdim. Hem Ahmet Batu’yla hem de Salim 

Kararmaz’la makamımda görüştüm. Kaygılarımı kendileriyle paylaştım ve 

kendi aralarında uzlaşmalarını istedim. Yanlarından uzlaştığımız intibaıyla 

ayrılmıştım, ama yanıldığımı çok kısa süre içinde anladım. 

Ardından il teşkilatı devreye girdi, üçüncü bir yol olarak il yönetiminden 

bir arkadaşı, Adil Zembat’ı aday göstereceklerini açıkladı. Diğer iki arka-

daş il merkez binasına davet edilerek kendilerinden Adil Bey’in listesine  

destek vermeleri istendi. Ben iki isimden de yaşanan gelişmeleri teyit ettim.  
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Her ikisi de adaylıktan çekildiklerini söyledi. Bunun üzerine ben de teşki-

latımızın da istediği gibi Adil Zembat’ı destekleme kararı aldım. Ancak o 

süreçte Beykoz teşkilatından gelen yoğun baskı üzerine Ahmet Batu ye-

niden aday olduğunu açıkladı, artık yapacak bir şey yoktu. Bense böyle 

bir aşamada ana kademelerin belirlediği politikalara uygun hareket etmek 

mecburiyetindeydim, dolayısıyla deklare ettiğim kararı değiştirmedim.
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Kongrede Yaşananlar ve  
Beykoz Belediye Başkan Adaylığı  

Sürecinde Yaşadıklarım

K ongrede kürsüye çıkanlar arasında ben de vardım. Konuşmamda, 

yaşananların tesiriyle, bu partinin yeni kurulduğuna vurgu yaparak 

aramızdaki birliktelik duygusunun yara almamasına özen göstermemiz ge-

rektiğini söyledim. Kongre gergin bir ortamda başlamıştı. Ait olduğum si-

yasi geleneğin kongrelerinde hiç görmediğim kimi üzücü sahnelere ilk kez 

şahit oluyordum. Üç aday vardı; Ahmet Batu, Adil Zembat ve Ali Muratoğ-

lu. Dediğim gibi, Adil Bey il teşkilatınca, diğer iki arkadaş da ilçe teşkilatın-

ca aday gösterilmişlerdi. Kongre son bulduğunda iki adayın toplamından 

daha fazla oy alan Ahmet Batu ilçe başkanı seçilmişti.

Ben Ahmet Batu’nun seçilmesine sevinmiştim aslında. Ancak gönlüm 

ondan yana olmasına rağmen siyaset anlayışımız gereği yeni kurulan bir 

hareketin fire vermesini önlemek gerekçesiyle il teşkilatının aldığı kararı 

desteklemek zorunluluğu hissetmiştim.

Yeni ilçe başkanı ve yönetim kurulu üyeleri artık seçilmişti ve bu aşa-
madan sonra kimse itiraz edemezdi. Demokratik anlayışı savunarak ku-
rulmuş bir siyasi hareketin buna söyleyeceği fazla bir şey yoktur. Öteden 
beri beraber yürüdüğümüz, birlikte nice seçim atlattığımız bu arkadaşlar-
la beraber yürümekte benim açımdan bir sorun yoktu. Bu yüzden yeni dö-
nemde de bu insanlarla yürümeye devam edecektim. Kısa sürede gergin-
likler bertaraf edilerek uyumlu çalışma şartları oluşturulmaya başlandı. 
Zira yerel seçimler gelip çatmıştı ve kamuoyunda partinin imajı çok iyiydi, 
her şey müthiş görünüyordu. Beykoz’da DSP’li bir belediye başkanı gö-
revdeydi; ancak halk belediyenin çalışmalarından pek memnun gözükmü-
yordu. Beykoz’un İstanbul’un en sorunlu ilçelerinden biri olduğunun he-
pimiz farkındaydık. Üstelik kolay baş edilir sorunlar değildi bunlar. Benim 
nazarımda Çavuşbaşı, Beykoz’un bir prototipiydi. Kendi beldemde edindi-
ğim tecrübelerin Beykoz’un sorunlarının çözümünde yarar sağlayacağına  
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inanıyordum, bu gücü kendimde hissediyordum. Çavuşbaşı’ndaki perfor-
mansımızı takdir eden birçok hemşehrimiz beni Beykoz’da belediye baş-
kanı olarak görmek istediklerini her fırsatta dile getiriyorlardı. Ancak par-
tide başkaları da kendilerini bu göreve layık görmüşlerdi ve hemen kulis 
çalışmalarına başlamışlardı.

İlçe teşkilatında ilk öne çıkan isimler Salim Kararmaz, Özer Odabaş, 
Akın Ak oldu. Arkasından bu isimleri; Muharrem Ergül, Yücel Çelikbilek 
ve onun zamanında belediye başkan yardımcısı olan Muzaffer Gökgöz, 
yine Doktor Yaşar Kansak ve Ali Zengin takip etti. O dönem Hidiv Kasrı 
Müdürü olan Selahattin Bey de bu göreve talip olduğunu açıkladı, nihayet 
bir gazeteci arkadaşımızın da kervana katılmasıyla aday sayısı iki elin par-
maklarını geçti. Aslında aday demek de yanlış, aday adayıydı hepsi. Sayının 
yüksek olmasında bir sakınca yoktu elbette, yarışın zorlu geçeceğinin far-
kında olarak sadece sonucu merak ediyordum.

Teşkilatın benden beklentisine rağmen ben hâlâ bu serüvene atılıp 
atılmama konusunda kararsızdım. Nereye gitsem adaylığımı ne zaman 
açıklayacağım soruluyordu. Ben de istişarelerle nabız yoklamayı sürdürü-
yordum. Dava siyasetinden gelen biri olarak büyüklerin, önde gelenlerin 
şahsıma göstereceği teveccühü fazlasıyla önemsiyordum. Herhangi bir 
işaret, talep gelmeden ileri atılmak bana doğru gelmiyordu ki bu yönde 
beni teşvik eden işaretler yok değildi. 

AK Parti İl Başkanlığında gerçekleşen bir toplantının sonunda hatıra pozu 

(Osman Şimşek sağda)
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Bir gün ilçe başkanı beni arayarak artık kararımı netleştirmem gerektiği-

ni söyledi. Ben de kendisine, “Başbakanımızla görüşmeden bu kararımı ver-

meyeceğim,” dedim. O da “O zaman hemen görüşünüz, zira ilçe teşkilatımız 

sizden haber bekliyor.” dedi. İlçe Başkanımız Ahmet Batu’yla yaptığım bu 

görüşmeyi, şahsım hakkında kamuoyunda oluşmuş iyi kanaatleri pekiştiren 

bir hadise olarak değerlendirdim. 

Beykoz Belediye Başkanlığı için ortaya çok sayıda aday çıkması yarışı 

iyice kızıştırmıştı. Bu yarışta aslında epey avantajlı durumdaydım. Hem 

partinin kurulması ve teşkilatlanmasında aktif görev almıştım hem de ba-

şarılı bir belediye başkanı olarak bilinmekteydim. Teşkilatın yaptırdığı te-

mayül yoklamalarının tartışmasız birincisiydim. Bu gayet doğaldı, çünkü 

partinin her kademesinde emeğim vardı ve asla kişisel bir kariyer fırsatı 

olarak değerlendirmedim çalışmalarımızı. Gerçekten de bu siyasi hare-

ketin mana ve ehemmiyeti gönlümde çok başka bir yerdeydi, halkımızın 

beklentileri uğrunda gece gündüz, kar kış demeden çalışmak, dertlerine 

deva olmak en büyük idealimdi. Çavuşbaşı’ndaki hizmetlerimiz Beykoz’da 

yapabileceklerimiz üzerine halkımızda güven uyandırmıştı. Bu bakımdan 

rakiplerimden bir adım önde olduğumu düşünüyordum.

Beykoz’da kâh ben aday ilan ediliyordum kâh başkaları. Daha durum 

netleşmeden beni tebrik etmeye gelenler bile oluyordu. Ancak içimde te-

dirginlik vardı. Nihayet Beykoz da dâhil bütün ilçelerin adayları açıklandı. 

Olmamıştı. Yapacak bir şey yoktu. Ne dersek diyelim, artık sonuç değişme-

yecekti de. Fakat yine de bunu kabullenemiyordum. Çok gücüme gitmişti. 

Önce teşkilatım sonra şahsım adına adaylık kararını verirken üzerime ne 

düşüyorsa bilfiil yapmış, Başbakanımıza varıncaya kadar teşkilatın her ka-

demesiyle istişare etmiş, temayül yoklamaların her türlüsünden alnımın 

akıyla çıkmıştım. Ama yetmemişti işte.
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Yapamadıklarım Oldu mu?

Y eniden Çavuşbaşı’na dönecek olursam, evet aslında çok şey yapmak 

istiyordum. Yapılması elzem olanları başta sıralamıştım. Çavuşba-

şı’nın belediyecilik kabiliyetini, yani fiziki imkânlarını en iyi seviyelere taşı-

yabilmek istiyordum. Bu gayeyle, önce güzel bir belediye binası inşa ede-

rek hizmet edecek birimleri oluşturduk. Çevremizde daha önce belediye 

teşkilatlanmasını tamamlamış beldeler mevcuttu. Buradaki yapıları tek tek 

incelemiştim. Deneyimli, iyi bir ekip her şeyden önemliydi ve elbette ide-

alist bir kadro kurmalıydım. Çünkü yeni bir bölgede ve diğerlerinden zor 

şartlar altında görev yapacaktık. Maddi rahatlığını düşünenlerle uyumlu bir 

şekilde hizmet üretebilmek, bir mücadele vermek mümkün olamazdı. Biz 

halkın memnuniyetini her şeyin üstünde tutan bir anlayışı Çavuşbaşı’nda 

tesis etmek istiyorduk, bunu da ancak idealist bir ruhla başarabilirdik. Bu 

hedefimizi büyük oranda gerçekleştirdiğimizi düşünüyorum; %30’la seçimi 

kazanmıştık ama görevi bıraktığımızda halkın memnuniyetini ölçen anket-

ler bize teveccühün %70’ler bandında seyrettiğini gösteriyordu. Evet ger-

çekten bu ekibin, halk üzerinde olumlu kanaatler uyandırdığına kaniydik. 

Ayrıca ekibimizin motivasyonunu artırmak amacıyla kurum içi eğitimlere 

ağırlık vermiştik. Üniversitelerden getirdiğimiz değerli hocalarımız vasıta-

sıyla kendi elemanlarımızın performansını daha üst seviyeye çıkarmak için 

gereken her şeyi yaptık. Her ay düzenlediğimiz halk meclisleriyle halkımı-

zın nabzını yoklayarak bir manada hizmet içi eğitimlerimizin de ne derece 

faydalı olduğunu ölçüyorduk.

Bir belediye başkanı düşünün, hizmet ettiği insanların kalbine dokunu-

yor. Bunu kim istemez? Gerçekten de duygularını şiir yazarak bana ifade 

eden samimi insanların varlığına şahit olmak beni çok duygulandırmıştır. 

Hayatımın en güzel anıları bunlardır. Bu küçük ama anlamlı jestler beş yılın 

sonunda geldiğimiz noktayı ortaya koyuyordu. Kısa zamanda kurumsallaş-

mış, sıfırdan, çabuk ve etkili çözümler üretebilen bir belediye teşkilatı or-

taya çıkarmıştık. Ancak bu süre zarfında “Biz her şeyi yaptık” diyebilmek, 

siz de takdir edersiniz ki gerçekçi değildir. 
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Şunu gönül rahatlığı içinde söyleyebilirim: Planlayıp da yapamadığımız 

neredeyse hiçbir şey yoktu. Çavuşbaşı’nın mülkiyet meselesi zamana ya-

yılarak çözülebilecek çetrefilli bir problemdi. En azından bir belde beledi-

yesi olarak sorunun çözüm önerilerini Türkiye gündemine taşımış, hatta 

en üst kademe olarak Cumhurbaşkanlığı makamına sunmuştuk. Öyle ki bu 

çabamızın karşılığı olarak iki anayasa değişikliği gerçekleştirildi. Bir bel-

de belediyesinin gücüyle yaptık bunları. Eğer önerdiğimiz çözümleri kendi 

yönetimimizde başarabilseydik su havzaları etrafında koruma-kullanma 

dengesini ortaya koymuş, yeşillikler içerisinde, az katlı ve bahçeli bir konut 

prototipini ülkemize armağan etmiş olacaktık. Bu meselenin içimde ukde 

kaldığını söyleyebilirim.

Bir diğer hayalim de Çavuşbaşı’nın Kavacık girişindeki Göztepe’den 

başlayarak Elmalı Barajı üzerinden Ümraniye sınırındaki Manastır Tepe’ye 

dek uzanan bir teleferik hattı kurarak doğa turizmini canlandırmaktı. Ça-

vuşbaşı’nı uluslararası alanda prestijli bir konuma yükseltecek bir projeydi 

bu. Fizibilitesini yaptırmıştım, fakat maddi yetersizlik sebebiyle projeyi er-

telemek zorunda kalmıştık. Bunun yanında yeni belediye binamızın önün-

deki araziye çağdaş Türk mimarisi örneğinde bir sosyal tesis, bir kültür 

merkezi ve alışveriş merkezi yapmak istemiştik. O zamanın şartlarında 

sadece bugünkü sosyal tesislerin ana binası yapılabildi. Bu tesise benden 

sonraki arkadaşım kadirşinaslık göstererek meclis kararı ile benim ismimi 

vermişti, ama daha sonra o isim de değiştirildi.






























































